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A francziák koszorúja.
A fuvarosban időző francziák koszorút tel­

tek le felőli szobra elé.
Franczia szellemre volt szükség, mely ezt 

kitalálja.
Franczia szív kelleti hozzá, hogy meg­

értse: mi ez nekünk.
Rohammal, oüentállás nélkül ostromolták 

volna meg szivünket akkor is. ha meg nem 
nyílt volna előttük előbb, önmagától.

Tanulmányozhatták volna a magyar köz­
életet éveken ál, beleélhették volna magokat 
a nemzet szellemébe, kutathatlak és keres­
hettek v »Inu. alkalom után beteken át, hogy 
a magyar társadalmat a magok részére hó­
díthassák. s nem sikerült volna müvük ha­
talmasabban.

Cs;d: mi magyarok tudjuk azl, minekünk 
Felőli s csak a francziák tudják azt meg­
érteni.

Ott vannak más nagyjaink, s más nagy- 
jainknak is vannak szobrai. Az akadémia 
előtt disziik Széchenyi óriás ércza lakja. "Mennyi 
mindent lelt a hazáért, mennyi üdvös és 
nagy alkotás hirdeti nevét! Ott áll nem messze 
tőle az Eölvös-szobor, nemzeti tiszteletünk 
hirdető jele. És mentek volna bár a fran­
cziák akármelyikéhez is. kifejezhették volna 
tiszteletüket egy Deák emléke iránt, nem 
hagytak volna bennünket közömbösen akkor 
sem. de nem nyúltak volna oly mélyen szi­
veinkbe. mint most, midőn az egyszerű költő 
szobránál tisztelegtek.

Mert az az egyszerű költő a magyar lán­
goló hazaszeretetnek az apostola.

Mintaképe valamennyiünknek, csak óriási 
vonásokban mutatja mindazt, a mit kicsiben 
valamennyiünk magában is feltalál.

Mintaképünk, husiinkból való hús, vé­
rűmből való vér. Renne van minden jó tu­
lajdonunk, benne van minden hibánk. Azért 
övé osztatlanul nemcsak tiszteletünk, de kö­
rül lebegi alakját a nemzet egész lelke­
sedése.

És hát mi. mikor c lapok hasábjain fej­
tegetjük egyről és másról nézeteinket, nem 
szívesen engedünk helyet az érzelmeknek. 
Türtőztetjük magunkat lehetőleg a lelkese­
déstől és kétségbeeséstől, a szeretettől és 
gyűlölettől. Mert politikában rossz tanácsadó 
minden szenvedély. Szeretjük higgadtan, ér­
vek és érdekek szempontjából mérlegelni a 
dolgokat. Nemzetek ritkán engedhetik meg 
magoknak az érzelmi politika fényűzését, 
kicsiny nemzetek hűn leien ül majdnem soha. 
De ennek daczára is a rokonszenv és az 
egymást megérleni-tudás oly lényei előtt, 
minő a mai, egészen hidegen maradnunk alig 
lehet.

< Petőfi a fénylő világosság sugarát hagyta 
maga után, mely felmelegili és lelkesíti, ma

Lipovniczky István.
(1814—1885.)

Érdemes férfim zárta In szemeit örök nyugalomra. 
Egyike azoknak vált ki az élük sorából, kiről nehéz 
megmondani, mini ember vagy mint hazafi voll-e 
nagyobb. EipovnUzky István. Nagy varad püspöke, 
nagy címe volt. szive kitűnő, jelleme tündöklő s ü a 
legjelesebb hazaliak közül való.

Etető gazdag változatokban. <isi család ivadéka, 
parancsolni szüléiéit daliás alak. ki mégis a század 
ekjén uralkodó felfogás ellen cselekedett s bár jogot 
i- tamilt, felölte n papi ruhát. Ennek meg van a 
t Gétiete, melyet az elhunyt főpap gyakran beszélt 
el baráti körben.

Édes anyja. Szabadhegyi Nepomticena hetedik hó­
napja hordozta szive alatt magzatát. Vacsoránál 
öltek, vendégek is voltak. A szén nyári est — au­
gusztus lö-ike volt — csakhamar átváltozott viha­
ros idővé. Szakadt a zápor s czikkázlak a villá­
mok. Aranyos-Mamth nbzáin viz longer képződött, 
melyre lángba borult házak fénye vetett világot. 
Lecsapol! villámok gyújtottak lel több épületet. 
Navy az ijedtség szerte, vészkiáltások minden- 
I '1 A nagy aggodalom és kiállóit félelem ágyba 
dönti",Lipovniczky Imre nejéi s még azon éjjel 
egy fiúgyermeknek adott életei. A hét hónapra szült 
gyerm •!.!!< k nem jósollak hosszú életet, csak anyja, 
a szigorúan vallásos nő hízol! s fogadást lett. ha a 
fiú életben marad: isten szolgájává neveli fel. légy is 
toráéi!, a fin. ki bálványozta anyját, teljesítette az 
anyai fogadalmat.

Hiva'est is érzeti különben* magában. Nagy szó­
noki erő rejlett benne s rendkívül tetszett neki ti 
gondolat, hogy a templomi szószékről hirdetheti az 
igét. S megkezdte papi működését, mint udvardi 
káplán. Klem ben volt s hamar csinált magának ne- 
v*-'l. mint egyházi szónok. Kopácsi herezcgprimás- 
hoz is eljutott a fiatal káplán hire s ő Esztergomba 
hívta meg. az érseki könyvtár lisztjéül. De nemcsak 
mint egyházi szónok, hanem mint a megyei zöld 
asztalnál is bevall erő szerepelt ezután. Táblabirája 
volt több megyénél:. Kopácsv nem ellenezte, hogy 
üz o fiatal könyvlárnoku a megyei teremben is ba­
bérokat. arasson.

Hadd gyakorolja magát olt is -- püspök lesz 
ám még az amiezéböl! Nagy kegyeletiéi ismétel­
gette Lipovniczky folyton első pártfogója e szavait.

Püspök? Nem jó idők .jártak tikkor ilyen gondo­
lat A táplálására, az időközben komáromi pléh t- 
iío -1 Ifi1. Lipovniczky sem gondolt erre. Teljesí­
tette köte’ességét, mi jylyel egyházának tartozóit, 
nátron nép-zerü lelki pásztora volt híveinek. Es ak­
kor jut' az 18 iS-ik év.

Az ős mm család ivadékán egy perezre erőt 
vett a bánkódás, hogy fogadalma tiltja a fegy­
vert k izébe ra adni, de reá gondolt az édes 
■'j' ’ "üt tinta és megnyugodott sorsában,
bír r-rő-i harv.zo" vivőit a kegyelet sza­
va a haz ilias lelkesedéssel. De ha nem köthetett

óp úgy, mint hajdan, mindazokat, a kik sze­
retettel vannak eltelve a nagy dolgok iránt, 
azt akarom mondani: minden magyart.» E 
szavakkal lelte le Resseps a koszorút. És a 
nagy dolgoknak ez a szeretető, a dicsőség kö­
zös imádása, az eszmék iránti lelkesülés az, 
a mi a magyart testvérévé teszi a f ran ez iá­
nak. Megértik egymást. Különböző nyelvet 
beszélnek, nagy távolságok által vannak el­
választva, de megértik egymást.

Es ezt nem szabad a politikusnak sem 
elfelejtenie.

Véd- és daczszövetségeket lebet kötni a 
pillanatnyi érdekek szerint. Császártalálko­
zásokat leltet arrangirozni a hányszor tet­
szik. De két nemzetnek egymáshoz való ér­
zelmeit nem lehet sem meghamisítani, sem 
parancsszóra jókká vagy rosszakká vará­
zsolni.

I.egkevésbhc alkalmasak pedig erre a fé­
lig visszamondott margitszigeti lakomák.

Franczia vendégeink feledhetetlen emléket 
hagytak maguk után.

Egyszerű tourisiáknak, a kik a kiállítás 
megszemlélésére jöttek ide, nem tekintettük 
őket egy perezig sem. Ma úgy mennek el a 
fővárositól, mint a kik a franczia nemzet 
szerelőiének zálogát hagyták nálunk, annak a 
koszomnak jelképében, melyet Felőli szobra 
chőtl elhelyezlek.

Vezesse őket útjukon a jó isten !

Budapest, aug. 12.
A Búd Corr. ,jelenti : A kromsieri esászárlalál- 

kozásnál mindenesetre jelen tesz Gicrs orosz kül­
ügyminiszter. A ezár Németországba való utazásá­
ról irányadó körökben niitsem tudnak. Azon liir. 
hogy a nemet trónörökös szintén Krcmsicrbc fog 
menni, teljesen alaptalan.

Gróf Káinok]! Gusztáv külügyminiszter csak nvolcz 
napi távoliét után fog ismét liéesbo visszatérni, a meny 
nyilien Bismarcknak Warzinban való tartózkodása teljes 
négy napol fog igénybe venni. A miniszter kíséretében 
csupán báró Aerenlhal Alajos miniszteri titkár van- 
Visszajőve! Berlinben való idüzésc vagy a babolsbergi 
várkastélyban való látogatása félhivatalos értesítés sze­
rint nincs tervben.

Igazságügyi államtitkárát' Szcntgyörgyi Imre kúriai 
liiró fog kincvcztclui.

Kálnoky gróf útja.

Kálnokv gróf, az őszi rák-magyar mon­
archia küiügyminisztcre, Bismarck herezeg 
hitogalására Varzinha utazott. Utjának czélja 
felöl nem lehelnek kétségeink. A félhivatalos 
lapok hozzá is látnak megadni a kellő ma­
gyarázatot, s Bécsben és Budapesten, nem­
különben a Spree melleit egyszerre világot 
látnak a felvilágosítások.

Senkinek sem lehet kétsége benne, hogy 
nem puszta barátságos látogatásról van szó. 
Egy-egv fürdői látogatás helyei adhat az

kardot maga. gyújtó hatású szavait hallották Ilivel, 
kevés papja az országnak hirdette oly lelkesen és 
hévvel a lmrczol, mint ü. a feszülettel kezében istent 
Divta tanúbizonyságul, hogy hazája védelmében vívja 
igaz küzdelmét a magyar.

Azután következelI Komárom ostroma. Oslmm- 
ágyuk pusztító Fi vegei okozlak roppant bajokat, az 
ostromlott város nagy megpróbáltatásnak volt alá­
vetve. Némelykor esüggcclés szállta meg a kedélye­
ket. Lipovniczky bátorító, lelkesedést kellő szavai 
soha nem hangzottak sűrűbben, min! e nehéz na­
pokban. O maga is csak sátorban lakott, a plébánia­
iakul Hgyonbombázta az ellenség. Hanem azért oda­
adással teljesítette papi kötelességeit s nem csüg­
gedt egy pillanatra sem.

De nem ezek voltak legnehezebb napjai.
Azok a szabadságilarcz leveretése uhui következ­

tek. Egy éjjel zsamlámk vették körül a komáromi 
apát-plébános házát, alig engedlek neki idői a léi­
ül tűzés re s nagy csendben vitték ki szuronyok közt 
a hajó-állomáshoz. Pozsonyban tették ismét partra, 
azaz belnirezolták egy süléi hörlönhelyiségbe. Meg­
tartották azután vele a tárgyalást. Nem tudlak sem­
mit reábizonyilani, de elég volt az, a mit ö nem 
hallgatóit e!. hogy a templomi szószékről kihirde'lo 
a nemzeti kormány rendeletéit. — elitélté!: Indáira. 
Kegyelemből várfogságra változtatták a haláliiélelct 
s elvitték Kiifstcinba raboskodni.

Szomorúan emlegette mindig az itt eltöltött két 
esztendőt, a nehéz lahimmka nagyon megviselte s 
in kapta meg a baj csiráját, melyből későbbi bé­
nultsága származott.

A várfogság nagyon megviselte, de keresztényi 
öiimogtagadás-al viselte csapásait. Mikor elfogták, 
nem engedlek neki sok időt, hogy kellő ruhá­
zattal láthassa el magút, de volt ideje még magára 
ölteni vattával bélelt tág zöld köpenyét. Ellő fogy­
táig megőrizte o köpenyt, mely az idő folytán vi­
seltes lelt nagyon, de mint rabságának társát nagy 
becsben tartotta. Ezt a köpenyt, viselte püspök ko­
rában is, ha hűvös idők járlak s nagyon zokon 
volle, ha valaki élezelödült, hogy a dús jövedelmit 
főpap miért tartja oly becsben e toldozott-lóitozolt 
üliünydarabol. Ezt ö ereklyeszámba volté.

Mikor IS.öB-ban visszanyerte szabadságát, a ko­
máromi volt apát-plébános nagyon furcsa helyzet­
ben találta magát. A legutolsó falusi plébániára sem 
volt «alkalmas» ember, az abszolút kormány nem 
liirte volna meg. A prímás alkalmazta ismét az 
esztergomi könyvtárban,s névtelenül viselte tisztét a 
«forradalmár.»

Csak 1800-ban, a szabadság hajnala derengni 
kezdvén, nyert öt megillető helyet az esztergomi 
székeskáptalariban. S ezután fokról-fokra emelkedett. 
Életrajzi adatai elmondják ti többit, már mint nagy­
váradi püspökkel foglalkozunk vele.

Szartiszló Eerenez elhunytával üresedésbe jött a 
nagyváradi püspökség. A boldogult Eötvös József 
hé'-önak sok gondot okozott, ki legyen a lel ej Illet­
len püspök utóda. A dós jövedelmű, fényes püs-

eféle kombináczióknak is, de államok első­
rendű politikusai nem szokták magán-jószá­
gaikon felkeresni a szomszéd monarchiák 
ügyeinek vezetőit — puszta barátságból.

A vám-unió a két monarchia közölt eléggé 
megfoghatóvá teszi, hogy a két államférfin 
tanácskozásainak mi fogja tárgyát képezni. 
S nem késik a félhivatalos közlés azonnal 
kijelenteni, hogy ez alkalommal csak az elvi 
megállapodásokról lehet szó, maga a kérdés 
végleges megoldása talán esztendők munká­
ját fogja igénybevenni.

Mi bizonyos örömmel veszünk erről tudo­
mást. Lapunk tegnapi számában vettünk 
épen alkalmat fejtegetni azt a kérdést, meny­
nyire kötelességében áll a politikusoknak 
többet törődni a nemzetek gazdasági viszo­
nyaival. Határozottan jó jelnek kell tekinte­
nünk, ha az államok vezetőit ez a kérdés 
behatóan foglalkoztatja. Közép-Európa békéje, 
a Német- vagy Oroszországgal való barátsá­
gos viszony bizonynyal közelről érdekel ben­
nünket. S diplomatáink nem cselekszenek 
bin dolgol, midőn ennek biztosítása ózdijá­
ból császár-lalálkozásokat s miniszteri ren- 
dezvous-kal arrangiroznak.

De a békénél is fontosabb reánk nézve a 
megélhetés.

Előbb kell azt biztosítani, hogy élhessünk, 
s csak azután, hogy békében élhessünk. 
Beánk nézve pedig az most életkérdés, hogy 
gazdasági állapotaink rendezlessenek.

Azaz reánk nézve semmivel sem fonto­
sabb ez a kérdés, mint Németországra. An­
nak ép úgy megvannak a maga gazdasági 
bajai, mint nekünk. Kríziseken ment kérész­
iül ott is a gazdasági élet legközelebb, s 
részben ma is tart még ez az állapot. A né­
met indnszlria sok és nehéz csapást szen­
vedett, a német mezei gazdaság pedig folyton 
küzd.

Hogy közös erővel, a két monarchia köz- 
megegyezésével a kalamitáson hamarább le­
het segíteni, mintha külön-külön küzd mind­
egyik fél, vagy épen egymás ellen is folytat­
ják a harezot, az iránt nem lehet fenn két­
ség. Meg is lehet találni az érintkezési pon­
tokat, melyek állal a felmerülhető diííerencziák 
kiegyenlíthetők. Elvileg tehát a legnagyobb 
bizalommal tekinthetnénk a két külügymi­
niszter tanácskozásai elé.

A valóságban azonban a dolgok másként 
állanak.

Bismarck herczeg közgazdasági politikájá­
nak eddigi lényei egyáltalában nem bátorí­
tok. Szinte csodálatos, hogy ez a valóban 
nagy államférfin, kinek merész konczepeziói 
elölt meg kellett hajolni az egész világnak,a 
közgazdaságban oly elveknek hódol, melyek 
magában Németországban sem tudták atiiz- 
prohát kiállani. A mi kísérletet eddig leli, az 
alkalmasabbnak mutatkozott a meglevő bajt

pékségre sokan tartottak számot a már hivatalban 
levő főpapok közül is. Nehéz volt az elhatározás.

A minisztertanács együtt tilt. Anilrússy Gyula 
gróf hozta szóbit a dolgot, kérdést intézvén Eötvös 
báróhoz, hogy kivel gondolná az állást betölten­
dőnek.

— A szőkébben dotált püspökök közül kellene 
valakit kinevezni, ámbár . . .

A báró be sem végezte szavait, Andrássy gróf 
levelei vett ki zsebéből, melyben egy bécsi udvari 
ember Írja, hogy Lipovniczky Istvánt, ki akkor már 
ezimzclcs püspök és miniszteri tanácsos volt a köz­
oktatásügyi minisztériumban, szívesen látnák a püspöki 
széken.

S a dolog cl lön határozva. József főherczcg, a 
honvédség főparancsnoka, tudna beszélni arról, ki­
nek van abban része, hogy az udvari körök han­
gulata mily gyors változáson ment keresztül a «for­
radalmát')) apát-plébánost illetőleg.

A minisztertanácsot követő napon Eötvös báró 
miniszter referálni jött tanácsosát e szavakkal üd­
vözölte : «Legforróbb vágyam teljesült, méltóságod 
megillető helyire jő.»

Azután elfoglalta helyét. A nagyváradi püspöki 
palotába INGD, június ü-én költözött be s megkezdte 
áldásos működését.

Nem szerelte soha a zajt, az ünnepoítctést; azok 
egyike volt, kik nagyon kevés anyagot szolgáltatlak 
a közbeszédre. Tizenhat év óla ült a dusjövedelmü 
nagyváradi püspökségben s a hírlapoknak nem igen 
nyílt alkalmuk kürtőim, hogy minő nagy alapítvá­
nyokat, adományokat tolt. Pedig százozerekre mg, 
a mit ü a jótékonyság oltárán áldozott, de tette 
minden feltűnés, hivalkodás nélkül.

Valódi jóllevöje volt alantos papságának s kérel­
mező nem fordult hozzá, a kin nem segített volna. 
Valóságos tábort képezett a szegények száma, kiket 
állandó segélyezésben részesített, sok nagyváradi 
család mondhatta, hogy az ő konyhájuk a püspök 
palotájában van.

Valami tizenkét éve annak, hogy az egykori vár­
fogság következményekéntsulyos testi csapás érte Nagy­
várad püspökét. Megbénult lábaira teljesen s toló­
kocsira szorult. Nagyon szerette a szabad természo- 
let, gyönyörűséget talált a pompás püspöki kert 
virágai és dísznövényeiben, de, csak toló-kocsijából 
élvezhette mindezt. Hanem azért naponként órákat 
töltött a keltben, pálmák, narancsfák árnya alatt 
olvasgatott, mert az olvasás szenvedélye volt; nem 
jelent meg jobb munka bármily irányban, melyei ő 
be nem szerzett s a legnagyobb figyelemmel át ne 
olvasott volna.

Sokat adott a reprezentáczióra is. Gyakran fejezte 
ki sajnálkozását, hogy szomorú testi állapota nem 
engedi meg a tarlós érintkezést a Külvilággal, de 
nem mulasztotta el soha Szt-Islván napján fényes 
ebédre gyűjteni össze a megyei, városi és katonai 
notahilitásokat. S ilyenkor mindig ő mondta a po- 
hárköszönlőt — az egyetlen szónoklat az asztalnál — 
melyben dörgő hangján a királyi családra mondott

elmérgesiteni, semmint azt eloszlatni. A 
munkások ellátása magukat a munkásokat 
ösztönözte elleni állásra első sorban, a kik­
nek érdekében az intézkedés hozandó volt. 
Élénk emlékezetünkben vannak még a liar- 
ezok. melyek e miatt oda át folytak. Az in­
tézkedések pedig, az agrárvámoknak beho­
zatala, melyek a mezőgazdaságot voltak 
hivatva islápolni, még sokkal érezhetőbbekké 
tették és teszik a meglevő bajokat.

Várhaljuk-c okosan, hogy Bismarck a mi 
kedvünkért meg fogja változtatni az ő köz- 
gazdasági politikáját? Bizony alig. Kivált ha 
hozzá veszszük még az ö individuálisan erő­
szakos jellemét, mely nem ismeri a meg­
alkuvást s nem tűri az cllcnmondásokat. 
Inkább arra lehelünk elkészülve, hogy egy 
kötendő szerződés állal a mi közgazdasági 
politikánk fog simulni a Bismarck herczeg 
állal inaugurállhoz, semmint arra, hogy ő a 
mi érdekünkben engedményeket tegyen.

És ezért nem várunk mi az egész vám- 
cgyczséglől sokat. Ezért nem nézünk biza­
lommal Kálnoky gróf útja elé.

VIDÉK.

* Az erdélyi rom. katli. stalusgyülós, mint a gyula- 
fehérvári kalh. lap jelenti, folyó évi szeptember hó 21, 
22. s 23. napjaira hivatik össze.

* Kaposvárról jelentik, hogy a katonatiszti botrány 
ügyében a vegyes vizsgáló-bizottság odaérkezett. Somogy- 
megye augusztusi gyűléséről közlőit tudósításunkban rö­
viden már tettünk említést erről az ügyről s közlöltiik 
az alispán! jelentésnek erre vonatkozó részét is. A kapos­
vári Somogy legújabban a következőket jelenti: «Kilka 
hivatalos vendégei érkeztek Kaposvárnak vasárnap. A 
11 órai vonattal megérkezett Budapestről Jekelfalusy La­
jos miniszteri tanácsos titkárjával. Délután az 5 órai vo­
nallal érkeztek : Pokorny Herman huszárezrede«, Langer 
Ernámtól alezredes hadbíró, lovag Pridalek Fcrencz őr­
nagy. Pár perez múlva tudva volt, hogy vizsgálatra jöt­
tek. Tisza Kálmán belügyiír ugyanis Kaposvárott a pol­
gárság és katonaság közölt előfordult súrlódások valódi 
tényállásának felderítése czéljából az ügy megvizsgálá­
sára a polgárság és katonaság részéről egy vegyes bi­
zottság alakítását látta szükségesnek, mely bizottságba 
még Csépán Antal alispán, ilju Folly József tiszti fő­
ügyész jelölteitek ki. E vegyes bizottság hétfőn délelőtt 
ló órakor összeült a megyeház egyik helyiségében s meg­
kezdte tanácskozását, illetőleg vizsgálatát. A tanácskozás, 
mely délelőtt I(Jurától 12óráig,délután pedig 4 óráig tartott, 
o napon csak az elvi álláspontokat állapi Iá meg, melyek 
a jövő vizsgálatnál irányadóul szolgálnak. A katonai és 
polgári tanuk kihallgatása kedden veszi kezdetét, ugyan­
azért héttőn távirat menesztetett az 52-ik gyalogezred 
ama lisztjeihez, kik a korona fogadóban! czivódásokban 
résztvettek, hogy azonnal Kaposvárra jöjjenek kihallga­
tásra. A vizsgálat jő darab ideig eltart s tán csak a hét 
utolján lesz vége. Az 52-ik ezred ezredese, ki a város­
házánál a polgármesteri hivatalban — állítólag — egy 
alkotmányos államban szokatlan szavakkal támadta meg 
a polgármestert, szinte Kaposvárra hivatott, kihallgatása 
végett. Képzelhető, hogy a vizsgálat eredményéi nagy 
izgatottsággal várja az egész város közönsége.» Az emlí­
tett botrány lefolyásáról pedig közöljük a lapokban eddig 
megjelent egyetlen tudósítást, mely a következőket mondja: 
A kaposvári inlelligencziának néhány garoon tagja, 
ügyvédek, mérnökök, tisztviselők mulattak a vendéglő­
ben, köztük volt a város polgármestere és rendőrkapi­
tánya is. Húzta a czigány a szebbnél szebb nótákat. 
Egyik szomszédaszlalnál pedig időközben az 52-dik 
gyalogezred kél hadnagya foglalt helyei. Az újabb 
illőben ez czrcdsi) ztikarával sok kellemetlenségük 
volt egyeseknek, miért a czivilség és a tisztikar

áldomást. Valódi remekei voltak a szónoklatnak e 
pohárköszönlők; a nagy szónok fényesen mutatta he 
magát mindig.

Papjait rendkívül szerette. Ha egy-egv falusi plé­
bános vagy káplán is bármi dologban Nagyváradon 
megfordult, elvárta, hogy öt felkeressék s vendé­
geiül tekintsék magukat. Nagy volt az öröme, ha 
asztalánál minél többet láthatott közülük s kifogy­
hat lan volt ti viszonyaik felöl való kérdezősködések- 
ben. De ha egyházmegyéjének papsága iránt nagy 
figyelmet tanúsított is, nem kerülte ki figyelmét az 
ország többi részében működő papság tevékenysége 
sem. Ö maga volt az, ki ti nem is egyházmegyéjébe 
tartozó Babies Xsigmond és Römer Florist, kiknek 
irodalmi és tudományos működését nagyon mél­
tányolta, a gazdag jövedelmit nagyváradi káptalan 
tagjaivá kincveztetle, hogy gondtalan anyagi hely­
zetben szentelhessék magukat tudományos hivatá­
suknak.

Gondolkozásmódjára fényes világot vet az alábbi 
történet. Lázár Miklós a nemrég elhunyt nagyváradi 
esperes-plébános egviko volt egyházmegyéje legkitű­
nőbb papjainak. Régen emlegették, mint oly férfiút, 
kit megilletne a kanonoki állás.

De kineveztetését nem lehetett volna kieszközölni. 
Nem az volt a baj csak, hogy Lázár Miklós na­
gyon szabadelvű pap volt, de ö is meglette azt, a 
mit Königmaycr Károly szombathelyi kanonok svolt 
országgyűlési képviselő, hogy fiatalabb korában a 
papi nőtlenség ellen tartott heves beszédeket. Amint 
Königmaycr sem lehetett szombathelyi püspök c 
fiatalkori lényéért, úgy Lázár Miklós sem volt ka­
nonoknak kinevezhető.

— De mikor olyan érdemes plébános! tűnődött 
Lipovniczky, s hogy mégis tegyen valamit Lázárt 
ezimzetes kanonokká neveztette ki s ez alkalomból 
meghívta ebédre.

— Megilletni a valódi titulus is fiam, mondá ekkor 
neki, de hát nem akarják. A püspöki kasszából lo­
god húzni a vilulust a titulushoz, igy azután majd 
csak megleszünk.

Lázár Miklós büszke ember volt, nem s fogadta cl 
ezt a pénzbeli ajánlatot.

— Jól van, mondá a püspök, de mert ezt már 
igy rendeztem lie, jelölj ki nekem 10 szegény csa­
ládot, köztük fogom, a inig élek, évenként foszto­
gatni a neked szánt összeget.

És igy történt.
Az adomnszerii történetek száma az elhunyt püs­

pökről számosak. Gazdasági kellemetlenségekben is 
volt része: sokan gazdagodtak meg tisztjei közül 
nem épen kifogástalan módon. Ha figyelmeztették a 
visszaélésekre, melyek szemrnelláthatólag űzettek, az 
első pillanatban megharagudott, az ö egyenes jel­
leme megbotránkozott a nyíltan űzött visszaéléseken, 
de azután rezignáczióval telte hozzá:

— Hja, minek lettem püspök. A Csáky-szalmája 
történet úgy látszik nem mese. Csak legalább ügye­
sen palástolnák az emberek, ha ilyesmit tesznek.

És most az örök álmot alussza már a nagy ha­

lt őzt a viszony nagyon f szült volt. A czivil ura tat 
nem feszélyezte a tisztek jelenléte, s azért épen nem 
akadályozták a czigányt abban, bogy a jó nóták közé 
belekeverte azt is, hogy: «Jaj! de hímezni a né­
niét.» Az egyik liszt erre dühösen kijelenté, bogyót 
sérti ez a nóta és összesért eget te az egész társa ágot. 
Midőn pedig nem liederilelt rá senki, kardot rántott s 
azzal fenyegette a mulatókat. A város polgármestere 
ismert higgadtsággal figyelmeztette a dühöngő!, hogy jó 
lesz, ha a kardot hüvelyébe dugja. Ez azonban nem használt : 
végre is a rendőrkapitány kénytelen volt a kéznél levő 
rendörörjáratot berendelni, kik aztán a dühöng/it megfé­
kezek. kardját elvették. Ily fordulatot vévén a dolog, a 
két liszt jónak látta könyörgésre fogni a dolgot, mire a 
jószivii kapitány a kardon azon feltétel alatt adta viasza, 
hogy a liszt ur menjen haza mámorát kialudni, egyúttal 
az egész társaság szavát adta, hogy a kellemetlen dol­
gol elhallgatja. Hanem se a megrémült czigánvok, se a 
kelnerek nem adták szavukat s másnap mar a dolog 
köztudomású lett, s igy a tiszt urak jónak látták a dolgot 
saját ezredesüknek feljelenteni, oly formán, hogy: «a tisz­
teket orvul támadták rneg.» Harmadnap már vizsgálat 
indult meg a katonáknál, melynek egyoldalit vezetése 
és az ezzel elért eredmény az 52-ik ezred ezredesét 
annyira kihozta sodrából , hogy két tiszt társa- 
saságában borontott a polgármester hivatalos he­
lyiségébe, hol a két lisztnek elégtételt követelt és pedig 
olyat, hogy a rendőrség kövesse meg a két tisztet. Hogy 
pedig szavainak nagyobb súlyt adjon, megfenyegette á 
polgármestert: «Sic wissen, dass die Macht in meine 
Hände ist, cs wird alles los gehen.» A polgármester e 
fenyegetésre oda nyilatkozott, hogy este 8 óráig meg­
fogja adni a választ, ez ideig pedig táviratozott a mi­
niszterelnöknek, ki válaszában orvoslást Ígért, addig is 
pedig a közcsend és a polgárok békéjéért felelőssé tette 
a polgármestert. A polgármester a Hl 12 drabanttal az 
ezredes batalionja ellenében nem vállalhatván el a fele­
lősséget, összehívta a képviselőtestületet, hogy az hatá­
rozza cl, miként szükség cselén polgárőrséget áHit fel, 
egyúttal kerestessék meg az alispán, hogy a polgárság 
védelmére állíttassa ki a honvédséget. Egyúttal pedig a 
polgármestert felküldte a gyűlés Budapestre, Tisza Kál­
mán miniszterelnökhöz, hogy csináljon valamit a kato­
nák megfékezésére, ltot a határozatot megküldték az 
ezredesnek, ki erre szintén elment Pestre Kdekheim- 
Gvulaylioz. Gyulay meg is jött, s itt csinált is némi ren­
det, mert egyik alezredest, azért, mert ö a kaposvári 
térparancsnok, nyugdijazlatta stb.

* Máramarosmegye közigazgatási bizottságának leg­
utóbb tartott ülésén jelentette Lónyay János főispán, 
hogy néhány nappal ezelőtt Viski város képviselőtestü­
letének egy küldöttsége járt nála, Székelylvidy József 
városi jegyző felfüggesztését kérve. A főispán fölolvas­
tatta egyúttal az eléje terjesztett panaszokat, melyek 
sikkasztással, árvapénzek rossz kezelésével, a halálese­
tek fölvételének elmulasztásával, hamis okiratok készí­
tésével vádolják a viski jegyzői. Székelyhidy ügye hosz- 
szas s minden irányban kiterjedő vitát idézett elő, mert 
a jegyzőnek pártfogói vannak, kik c jeles készültségit, 
értelmes embert nem akarják elejteni. Az adófeliigvelö, 
Brcsztóczky panaszosan említette, hogy az adóhátralék 
45,000 frtlal szaporodott. — Mihályi Péter országgyű­
lési képviselő kéri az adóvégrehajtást elhalasztani; 
ugyancsak Mihálka alispán is lefestette a szomorú ké­
pet és kérte az adófelügyelőt, hogy szeptemberig szün­
tesse meg a legszegényebb nép ellen az exokueziót. 
Lónyay János főispán válaszolt, elmondta, hogy nálá­
nál inkább senki sem érzi és érli a szükségét a végre­
hajtás moderálásának, de az adófelügyolö csak a mi­
nisztérium intézkedése szerint cselekszik. A végrehajtás 
azonban már egy régibb intézkedés következtében csak 
szeptemberben vétetik szigorúbban elő s ez ellen ti mii 
nem lehel, addig a népnek is lesz valamije. Ilyen ínség, 
mint most — jél tudja — nem volt a negyvenes évek 
óla. Ezt a körülményt igazolja az, hogy a korpaliszt 
drágább, mint a jó liszt ; mert a szegény nép, hogy mi­
nél tartósakban akadályozza meg az éhséget, a legdur­
vább korpalisztböl készíti pogácsáit, kenyerét s ezzel 
táplálja magát. Ily formán, a durva liszt keresett csikké 
válván, drágább. Elszomorító jele az ínségnek. —Ifastzey 
László megyei főorvosnak jelentése, mely számos bélbe- 
legséget, vérhasi konstatál, szintén azt mutatja ós ezt a

zafi, a kitűnő szivü, példás ember. Utódra lesz szük­
ség. Ha ez nyomdokába lép : igazi hivatásának, köte­
lességének tesz eleget.

M ÁRU JA.
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X. FEJEZET.
— És ki az az egy ember ?
— Magam.
— Ön ? . . . Ön ? mondá Carroll feléje menve. 

— Akkor hát ez az egész az ön müve ?
— Caroll kapitány, mondá Prince, helyéből meg 

nem mozdulva, de ajkát szorosan összehúzva s fe­
jét féloldali hajtva, — nem szándékozom még egy 
olyan jelenetnek a szereplője 'enni, a milyen leg­
utóbbi Ggyültlétünkkorelüfoi'diilt. Ha ön bármi olyast 
is megkísértene, az egész dolgot ügyvéd kezébe 
adom. Nem mondom, hogy nem fogja megbánni; 
azt sem mondom, hogy magam is nem fogúm saj­
nálni, mert az egész dolgot úgy intéztem eddig, 
mint üzleti ügyet, a melyből hasznot akartam 
bűzni ... A körülmények úgy hozzák magokkal, 
hogy mind a kelleti egy czélra Iőreitedhetünk, habár 
okaink különbözők is . . . En nem nevezem maga­
mat katonatisztnek és lovagias embernek, de ugv 
vélem, hogy ezt ti dolgot olyan csinyján végeztem 
cl, mint akármelyik gentleman, és sokkal nagyobb 
éleslátással . .. Eu azt akarom, hogy az egész ügy 
simán bonyolítlassék le, egyezség utján, hogy ismét 
némi befolyást nyerjek a vagyonra; ön szintén el 
akarná simítani a dolgot — a leány és jövendőbeli 
anyósa érdekében . .. Én nem ismerem az önök 
úgynevezett becsület-törvényeit, de megmutattam 
önnek a kártyáimat, a nélkül, hogy kérdeztem volna, 
hogy önnek mi van a kezében. Megjátszbalja a 
pártit, vagy fölállhat az asztaliul, a mint tetszik.

Azzal megfordult s odament az ablakhoz, Caroll- 
ban azt a benyomást hagyva, hogy itt oly erélvlyel, 
igazmondással cs őszinteséggel áll szemközt, melytől 
nem tagadhatja meg tiszteletét.

— Visszavonom azt a megjegyzésemet, mely az 
ön üzleti tisztességére látszhatott vonatkozni, Mr. 
Prince, mondá Carroll nyugodtan. — Kész vagyok 
elismerni, hogy ön jobban végezte ez ügyet, mint 
én végezhet lem volna, s midőn csatlakozom önhöz 
abban ti törekvésben, hogy c leleplezések meg ne 
történhessenek, nincs jogom szándékait birálgatni. 
Mit javasolna hát, bogy most tegyek?

— Azt, hogy közölje az egész dolgot Mrs. Sal- 
tonstallal, s szólítsa löl, hogy ismerje cl a fiatal 
ember jogigényét pör nélkül.

— De honnan tinaja ön, hogy Mrs. Saltonstall 
megtenné ezt . . . bocsánatot kérek . . . megfélem­
lítés nélkül is?

— Én csak úgy számítok, hogy egy asszony, a
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ftJorvoí igazolja I-, liogx a fnvv in-kő; táplálkozás oka 
mindeneik. Hlmilhy J.V.-i-f kiráL i igvi z fi-Ümjn 
a '..:zo:t-ng I ;;. c:iikH ,i kunizäji)kra.;!,ik atkái a korlátolt 
emberekül I:. Akaa-S-i jaiav 'ii. I. -I kin*-«Ián orvos van, 
a na;-okban liaiaa-. s mon kno-k "ló I - wes ll;U egy 
k'.raz.'Ii) a--.:my tan bol-.'vax laH'.-lvozas-al akarta ki­
tt y gvilm „ vcrla -bul s a gyerrmk xn mérgezés követ- 
keziéb.n i.icf’lia'.i. Iv rí az ily Immz-Vil; úlil'./.é.-él. K 
kuniz-'ó a.,-ziiny vllvn különncii •< xi.: válni inegimlilta- 
tnr \ í..i-|,.,ii IWztéL i Ja;ms munkái si
)• -| k li.izaÜa- \ala.-z.i! arra a k.-rvlemrc m'/.vo. hogy 
n:: i ro-: yai- k ; amaUm' veket magyarul torjosz-zék 
be a liiegvéiu'k. I gvanis a Dohrzsán.szky-féio ]iűrből is­
meretes Rakuv-zky izai lelkész mindig viryll belükkel 
küldte he a mainkul»! és az alispán figyelmeztetésére 
hosszabb levélben válaszolt, hogy az orosz nyelven ve­
zetői! any.Tsönyvekhez neki joga van. A főispán a pöspök- 
hü;; intézed el-ii levelében liangsnlyozln, hogy az ily 
kevesek álba! értett é - liozzá eiryll belükkel irt anya- 
könyvek ha.-y.navelioleilenek. mert a lovéllárnokok annak 
esőién nem kutathatnak, nem vonalolhalnak ki semmit 
belőlük, mi! a püspök éli.mert és poslnforclnilával azon­
nal megkiildlo :t eiiyilbeliis anyakönyvi kivonat mellé a 
magyar példányt i- és Ígérte, hogy ezután ininden orosz 
pap magyar anyakönyvi kivonatot küld a megyének. A 
.nőügyi dolgokra nézve a szabadságon levő Zágrúezky 
tanfelügyelő helyeit Iletényi Kálmán referált s elüadla, 
hogy a népneveié.-; mindinkább javul Máramarnsbnn, az 
állami iskolák szaporilá-a ez irányban a haladást clü- 
mozditja. Bor.-abányán i ■. nj állami iskola fog megnyitni 
az nj tanévben. A InniUik. kik oklevéllel nem bírnak, 
állásuktól el fognak mozdillalni. meri nagyobb a kár, 
mini a haszon működésűi: fonáksága állal.

- - atig 12.
Személyi ti írek. A király születésnapján, 

IS-an a kovmányolnöki palotában disz- 
inelyro a moghivók már szól küldetlek. A 

miniszlorelnóiköL Szapáry I ívnia gróf péiizügyminisz- 
helyetlesiloui. mint házigazda. - Rudolf 
- ló- Stefánia IróDürökösaészony ma dói­

si gyorsvonallal, melyhez egy udvari 
-i volt kapcsolva, elutazlak lseidbe. — 

Foiichcr ilc Cáréi', l'ranezia nagykövet ma délután 
I visszaérkezelI Becsbe. A nagykövetnél, 
Budapesten időzd francziák tiszteletére 

nagy diszebéd elmarad, mert a l'ranezia 
Budapestről egyenesen Parisba fognak 

li. Kcrcszfó'y dán király és neje ki­
nn I inuindenbc érkeztek a bannoveri 

aiog ilásara. — 'Eugenia l'ranezia ex-csá­
szárné. mint Karlsbad bél írják, minden reggel meg­
jelenik a lürdiikntnál. hogy poharát megtöltse. A 
közönség mindig tisztelői teljesen üdvözli. — Gladstone 
ma Stavaii'g'-rlic érkezeit és holnap tovább utazik 
Hariinngezbe. — l.ipót bajor berezeg és neje Gi­
zella lier.-zegni'- holnap reggel négy órakor lseidbe 
érkeznek. Rudolf trónörökös és l.ipót berezeg a 
hciivólti H vadászni lógnak. — Káinok;/ gróf kül­
ügyminiszter ma reggel Berlinbe érkezett, s azonnal 
folytatta alját Varzinba. A minisztert Ahrenihal 
báró oszláh lanfu-sos kiséri. Mihajlovies bibor- 
nokérs’ k ma i ias'einhó! Zágrábba visszaérkezett. 
Károlyi Alajos gról londoni nagykövet tegnapelőtt 
I rle ti ön ~ik életévéi. Fiz alkalomból Sioml’án, a 
gróf kegyurasága alatt levő templomban mise volt. 
melyen a grófné és gyermekei is jelenvoltak. A gróf 
jelenleg Stájerországban van Kergevadászaton. — 
.Valnnud Dániát pasa Konstantinápolyból, titkára 
Salib boy kíséretében Becsbe érkezeti. — Nikolics 
Feder báró. Bosznia polgári kormányzója Szeraje- 
vobói Becsbe érkezett. — Vilmos császár jelen 
lesz Knrlsruhchan a 1 k hadtest gyakorlatain. A 
nagy disz-szemle szeptember 11-én lesz. — Albert 
szász király és neje Karola királyasszony Bügen 
szigetéről visszatérve Billnitzbe érkeztek. — Tisza 
kormányelnök, mint Brüsszelből táviratilag jelentik, 
Ostcndebe uláziában ma délután a belga fővároson 
utazott kérésziül. -- (írói' Szupáry Gyula pénz­
ügyminiszter a német császártól a fehér sasrend 
nayykcrcsztjót nyerte.

— A király születésnapja. A király születésnapja 
alkalmából a trónörököspáron kivid lseidbe érkeznek 
móg Károly Lajos f'iherczcg nejével, Mária Terézia fő- 
herczognévcl, Lajos Viktor fohcrczeg és l.ipót bajor her- 
czeg. A király délelőtt 9 órakor fogja a királyi család 
tagjainak üdvözletét fogadni magántermeiben, mire közös 
dejeuner lesz. Délelőtt 11 órakor az isddi plébánia­
templomban ünnepélyes isteni tisztelet lartalik, melyen
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ki elég eszes volt ahhoz, hogy megszerezzen egy 
milliói, elég eszes lesz ahhoz is, hogy uzt a milliói 
inasok ellenében meg is tartsa.

Reményiem, lie logom önnek bizonyilbalui. 
Jiol'v léved. De hát Imi van ez az örökös?

III.
— Iii?

Ig "in Fel esztendő óla titkárom. .. Tudom, 
la-gy mit gondol magában, Carroll kapitány. Kijárá­
somul gyongédtelemiek vagy minek tartja, ugyebár? 
Nos bál. épen ebben lóriink el egymástól. Épen 
ilymóiIon sikerült mindent a. saját kezemben tarta­
lmin s megakadályoznom, hogy a fiatal ember eset­
leg id ‘gen kezekbe kerüljön a tényekből pedig 
epén <-ak annyit akarok felhasználni, a mennyi 
szűk eg s al hoz. hogy jogigényét bebizonyítsa, Hogy 
azidáii vele milyen alkui kólók — az az én 
dolgom.

- Uyimilja a gyilkosságot?
— Nem. Nem tarlóiban szükségesnek sem az ő, 

sem a magam érdekében. Szörnyű ember tud lenni, 
ha akar. s ámbár közte és az öreg közt nem va­
lami nagy volt a szerelői, nem fizetne ki magát, ha 
bosszú keverednék a dologba. Semmit sem Ind 
."•'•lii. Kn is e.-ak véle! lenül akadtam a gyilkos nyo­
mara. minialt a liatal ember járását-kelésél figye­
lemmel kísértem.

- - De mi gátolta őt abban, hogy jogigényét Sal- 
lonslaü. kkai közöljeV Bizonyos ön abban, hogy nem 
tette? monda Carroll, hirtelen arra gondolva, hogy 
ez megmagyarázhatná Martija külön i- magaviseletre

Teljesen bizonyos vagyok benne. Sokkal büsz­
kébb. semhogy igény nyel állna elő, hacsak alaposan 
be nem bizonyíthatja, s velem csak egy hónappal 
ezelőtt Ígértei le meg, hogy szigorúan megőrzőm a 
í itkot. Sokkal tunyább természetű, semhogy bár­
mikép is zaklatná magái vele - - legalább a meny­
nyire én látom . . . Vigyen el engem az ördög, ha 
azt nem hiszem, hogy csavargó voll a mindentől el­
ve! le a kedvéi I < I niialla ne nyugtalankodjék. Nem 
valószínű, hogjfr bizalmas lábra helyezkedik Salton- 
staliékkal. mert nem szereli őket s mindössze is 
csak I gyszer volt náiok. Az özvegy akár ösz- 
tönből, akar más okból nem látszik vele rokon­
szenvezni : a mi pedig iMiss Martiját illeti, azt gon­
dolom. régi haragot lart rá. azért a legyező históriá­
ért olt az országúton . . . Nem olyan leány,aki bár­
mit is megbocsátana vagy elfeledne - tapasztalás­
ból tudom, leve hozzá IVince fanyar neveléssel.

Carroilt sokkal jobban elfoglalta az a veszedelem, 
mely baráljait e mogorva örökscgkövclnlő részéről 
fenyegetni látszol!, semhogy IVincének e tapintatlan 
ezéizásán fennakadt volna. Piszébe julolt az a bal­
jóslatú izgatottság, melyet Martiján a dr. West te­
metésekor észrevei i.

— I lát ők sejiik-e ez! a dolgot ? kérdő.
— Honnan sejtenék ? A liatal ember (iiicsl név 

Matt ismerik, ez voll apjának igazi neve, mielőtt 
örvényesen mcgvállozlatla. De arra a névre senki 
cm emlékezik már. Mi is csak az irományai közt

Müller linczi püspök fog czelobrálni az isclili és gmim- 
deni papság segédletével. Délután 3 órakor a királyné 
lakosztályában családi diszebéd lesz, a szomszédos ter­
mekben pedig marsall-ebéd a kiséret számára. Az ebéd 
alatt egy isclili katonai zenekar fog játszani. Ebéd. után 
kikocsiznak. K.sle a színházban díszelőadás lesz, a kör­
nyék hegycsúcsait pedig kivilágítják, ö felsége még az­
nap este visszautazik Bécsbe.

A drezdai botrány utóhanyja. Egy 
előkelő fővárosi kereskedő ezég, mely a legnagyobb 
drezdai gyárak egyikével (a Siemens-féle üveggyárral) 
élénk kereskedelmi összeköllclésben állott, ama saj- 
nálalos botrány után, melyet a német tornaünne­
pély alkalmával néhány éretlen szász provokált, le­
velet irt a löntemlitett gyároshoz és kijelentette, 
hogy a Drezdában történt magyarellenes tüntetések 
után a nevezett gyárral jövőre nem kivan üzleti 
összeköttetésben lenni; egyszersmind megsürgette a 
leszámolási, mely időközben meg is történt. Mint 
halljuk, több előkelő fővárosi ezég, mely szászor­
szági gyárakkal szintén élénk összeköttetésben van, 
követni fogja c példát. Egy ismert fővárosi polgár, 
a ki a föncbbiekvől bennünket őrlésit, hozzánk in­
tézett levelében ama reményének ad kifejezést, hogy 
a ni. kir. központi mintapineze, mely üvegssükség- 
letét szinten Drezdából fedezi, csatlakozni fog e 
mozgalomhoz és összeköttetéseit a drezdai gyárral 
végre teljesen megszünteti.

— A kremcierl találkozás végleges megállapodás 
szerint, augusztus 12í—dike és 26-dika közt megy végbe. 
A király ö felsége már e hónap 19-dikén utazik cl 
lseidből s mindenekelőtt a esapal-liadgyakovialnkat te­
kinti meg. Kremsierbc 23-dikán megy. Hivatalosan is 
megerősítik azt a liirl, hogy liiulolf trónörökös elkí­
séri ö felségét a kremsieri találkozásra. — A királyfi c 
hónap 19-dikéig marad lseidben, a hová tegnap délben 
ulnzoll Stefánia füliorezegnövel. —gAz uralkodók talál­
kozása alkalmából, mint emlilelliik, szinielőadás is lesz 
a kremsieri érseki knslélyban. Erre iiézvo még nem tör­
tént ugyan végleges megállapodás, de valószínű, hogy a 
Sappho eziiriü dráma nagy jelenetet és az F.r expe­
riment irt czimü egyfölvonásns vigjálékol adják elő 
Wnllern«, Schratt Katalin, Sonnenllial és Buuineislcr föl­
léptével. Végül néhány zenedarabot játszanak kiváló 
bécsi zenészek.

— Kihallgatások a miniszterelnöki palotában.
A miniszlnrelnök távoliéle alatt az általános kihallgatá­
sokat a belügyminisztériumban az államtitkár lart ja, még 
pedig hetenkint egyszer, szerdán déli 12 órától délutáni 
3 óráig.

— Lázadó köz.séy. Az aradmegvei Szintyc 
községben tegnapelőtt délután a nép felzudult a 
jegyző ellen s az ellenséges hangulat utóbb egész a 
lázadásig fokozódott. A nép megrohanta a jegyzői 
lakot és ki akarta rabolni a templomot. A nagy za­
varban félreverték a harangokal, mire Kisjonőbűl és 
Szent-Annáról az összes csendőrség kivonult a láza­
dás színhelyére. A nép és a csendőrök közt össze­
ütközésre került a dolog és két szintyei lakost a 
csendőrök sznronynynl mcgsehesitellck. A lázongók 
közül tizenkilencz embert bekísértek. A forrongásra 
az adóit okol. hogy a jegyző egy árvatulajdoni 
képező földet bérelt, de a haszonjogol akkor akarta 
érvényesíteni, mikor annak korábbi haszonélvezője 
már aratni akart.

— Magyar utazók a Kaukázusban. De’csy Mór, 
a magyar földrajzi társaság igazgatósági tagja ez évben 
ismét cxpcdiczióra indult a Kaukázusba. A magyar köz- 
oktatásügyi miniszter megbízásából Lojka Hugo tanár, 
mini botanikus csatlakozott hozzá. Az utazók július ele­
jén Wladikafkasba érkeztek s utjok első feladatát, a Cai- 
Chocli és a Mamissonvidék glccsercinok tanulmányozá­
sát, szerencsésen beváltották. Számos magassági mérési, 
fotográfiái felvételt, a Cai-glcescr mozgásának méretéi 
stb. eszközölték és Lojka tanár phanorogammokból és 
zuzmókból gazdag gyűjteményt állított össze. Uljokat 
folytatták az Elbros vidékére, hol Décsy már a mult 
évben volt. Innen Suanchiába mennek.

— APotlcr-tigyhöz. A bécsi Korr. Willi, jelenti : A 
Poticr-félc ügy végrc-valaliára leljes öt havi vajúdás 
ulán befejezéséhez közeledik. A rendkívül gondosan 
folytatóit vizsgálat oly eredményt tüntet föl, mely ugy 
az állam és a hadsereg szemponljából, mint a sajnálatra 
méltó katonatiszt érdekében a lehelő legmognyuglalóbb- 
nnk mondható. Való ugyan, begy Polier báró, ki a do­
log kényes természeténél fogva üt hónap óla van fog-

akadluuk rá. Vagyonát ugy, a mint van, már a 
West név alatt szerezte.

Carroll l'ölállott s begombolta felöltőjét.
Föl teszem, hogy kétségbevonhatatlan bizonyí­

tékokkal tudja támogatni mindazt, a mit mondott ?
.... Igenis.
— Egyenesen a Mision perdidába megyek most, 

monda Carroll kapitány nyugodtan. — Holnap meg­
hozom önnek a választ: béke-e vagy háború.

Kifelé indult, sapkájához emelte kezét rövid, kalo- 
nári üdvözlettel, s azután eltűnt.

XI. FEJEZET.
Carroll kapitány, a mint lovát a sáros utón clőrc- 

nógatta a Mision perdida felé, bizonyos változáso­
kat vett észre tájon, melyek már nem a léli eső­
zésnek voltak tulajdoníthatók. Ott voltak a mezőkön 
és az li (szélén a rendes mély csatornák és árkok, 
léiig vízzel telten; de boljó.Vatu gállöltésok és friss 
fóldiiányások is voltak láthatók s kusza lalpfa-löme- 
gek húzódtak végig egy : kegyetlen, egyenes baráz­
dán. mely széles metszéssel lmsitá kelté a Mision 
legelőit.

De a változás igazi jelentősegét csak akkor fogta föl 
Carroll kapitány, mikor belelib ért a földekbe.(Ivors 
zakatolás a távolban, a kis füzes Ibiibe 1'ólgomoiygú 
és jobbra elsiető füst- és gőzfel hők tudtára adták, 
hogy az uj vasul már működőben van.

Carroll kapitány rövidre fogta megriadt lovának 
kantárszárát, s kezét végig húzta homlokán, mint 
a ki megszédült s nem tudja magát tájékozni. Még 
csak négy hónapja voll, hogy innen elment — és 
máris idegennek, elfeledettnek érezte magát.

Szinlc megkönnyebbült, midőn végre az ország­
úiról bitért az ismerős sikátorba. Itt változatlanul 
maradt minden, csupán azzal a különbséggel, hogy 
az árkok jobban tele voltak átázott tölgy- és já- 
vovfa levelekkel.

A házba érve, lovát átadta egy cselédnek, de 
nem ment be a palioba, hanem a pázsiton átha­
ladva, fölment a hosszú verandára, melynek ereszé­
ről csepegett az cső, az oszlopaira fonódott vad­
szőlő pedig linóm permeleget crcsztoll,

Lépteinek zaja kongó visszhangot ébresztett, mintha 
a ház egész külső része elhagyatott volna ; a kert 
Iaidolt fái és bokrai szomorúan bólintottak, s az 
esthomály, melyet az cső még öregbített, minden 
zugban leselkedett már.

A cseléd, ki ódivatú bókolással adta át Carroll 
kapitánynak a kulcsokat, rendelkezésére bocsátva 
az épület eme szárnyát, azt mondá, hogy donna 
Maria a szalonban fogja fogadni ebéd elölt. Carroll, 
tudva azl, hogy mily nehéz a szigorú etiquelleet 
megbontani s bízva Maruja közbejövetelének sze­
rencsés véletlenében — bár a házi szokás azl sem 
engedte meg, hogy utána kérdezősködjék — átadta 
nedves felöltőjét a cselédnek s követte ezt abba a 
díszes, ünnepélyes szobába, melyet számára kije­
löltek.

(Folytatása következik.)

Ságban, egy csomag továbbítása alkalmával vigyázatlan­
ságot köveiéit cl, do a szándékos vétség részéről mégis 
Icljesen ki van zárva, ugy hogy a nagy megpróbáltatá­
son átment s toslileg is sokat szenvedett liszt, szabad­
lábra helyezése most már mindennap várható.

— ínség" Mtkramarosban. M.-szigcti levelezőnk Írja 
e hó fl-dikéről : Az 1840-cs évek óta nem volt me­
gyénkben oly inség, mint ezidén. A szárazság a sze­
gény népei, mely marháját nem tarthatta, szükséges 
élelmét nem szcrezhollo meg, a legnagyobb nvouoru- 
ságba süllyesztette. A kinek alkalma volt a Vorehovinál, 
Máramaros o soványfcildii, rideg kerületét bejárni, két­
ségbeejtő állapotokra talál. Az az ember, kinek alkalma 
van ezüst lizkrajezárost látni, már a Kroczusok közé 
tartozik. A nép kukoriczalcpénynycl és pogácsából len­
geti magát s pusztítja az éretlen, rossz gyümölcsöt. 
Legújabban az éhinger csillapítására kitalállak, hogy a 
korpaliszlből készült pogácsa és kenyér továbbra clln- 
volilja az éhséget, mint a finomabb liszt. Veszik hát 
a korpát és a konkurrencziáva! drágábbá tették a korpa- 
lisztet a jó lisztnél. Szörnyű képe az Ínségnek ! A be­
tegek legnagyobb része bélbajban szenved, mert összc- 
cszik mindent, a mi mogchclö és a gyomorbajok egész 
sorát állítja elénk a megyei főorvos kimutatása. Oly ke­
vés a pénz cgyálalán, hogy a tehetős zsidók is lótnak- 
futnak mindenfelé segítségért. A takarékpénztárakat os­
tromolják. Az Ínséges nép csupán az eget ostromolhatja 
jósága és a segítség végett.

— A berlini játékbarlangokról a következő le­
írást közli a fír esi. Morgen-Zeitmig: «Mindenki is­
meri Berlin előkelő városrészeiben ama helyiségeket, 
melyeknek szőnyegekkel cl födött háttereiben gyakran 
hallatszik: «Fiion ne vas plus.» A börze fiatalsága és 4a 
hadsereg, különösen a lovasság szolgáltatja a játékoso­
kat s ezekhez csatlakoznak azok a kétes uxisztcncziák, 
kik nagy összegeket nyerve «független gentlemanek» gya­
nánt szerepelnek s nein kedvtelésből, hanem keresetkép 
áldoznak a játék daomonának. Ismerek egy fiatal ban­
kári, ki egy köztiszlcletü név viselője és nagy vagyon 
tulajdonosa. Ez azúr mindig óra nélkül jár Különös hatást 
tesz, Ita beszélgetés közben e kérdéssel fordul szomszéd­
jához : «Ugyan, kérem, hány óra lohet?» Barátai elölt nem 
titkolja, hogy óráját azért nem viseli, meri az a rossz 
szokása van, hogy ha minden pénzét eljátszotta, nem 
kíméli ékszereit sem. Berlin legismertebb játékbarlangja 
volt csal: nemrég is egy elegáns vendéglő, mely olt ál­
lott a kalholikus templom mellett. A külső szobákba 
mindenki bemcbelell, de a bátulsókba csak a beavatot­
tak társaságában lehetett bejutni, De azért a külső he­
lyiségekben sem látták szívesen az idegenekül. Ha olyan 
ember lóri be, a kinek jelenlélo terhűkre volt a «lörzs- 
vcndégok»-nok, elfogadlak megrendelését, de nem teijesi- 
letlék. A legudvariasabb szavakkal kérlek bocsánatot a pin- 
ezerek, de azért a vendég nem kapott sem ételi, sem italt. 
Ebbe a vendéglőbe, mely a tulajdonos halála óla be van 
zárva, sokan menlek be nagyreményű ifjakként s ugy 
j üt lek ki belőle, mint elveszett cxiszlencziák. Annyit be­
szélnek a baden-badeni szomorú napokról. A ki bejárja 
az odavaló temetői, csodálkozva látja, hogy a nyugvó 
halottak legfőbbje java férfikorában költözött a másvi­
lágra: föltűnik neki. hogy oly sok idegen adott egymás­
nak találkozót c csöndes, sivár helyen. Nos, ha egymás 
mellé lemelnék mindazokat, kik Berlinben áldozataivá 
lellek a játék ördögének, meglelnék velük kétszer akkora 
hely, a minő a baden-badeni temető.

— Szerbia közbiztonsági állapotai, fíelgrádból 
a következőket Írják o hónap !)-dikéröl, a J’ol. Corr.- 
nck : Vcljko Jalcovljevics képviselő meggyilkolásának 
hire kínos hatást lelt országszerte. A gyilkosság világos 
nappal történt az áldozat házában, mely a Bersics falu 
közepén van. Szerdán este hat órakor vendéglőjében 
üldögélt Jakovljovics, kedélyesen beszélgetve egy tizen­
két tagú társasággal: egyszerre csak fegyveres rablók 
szállották meg az épület kijáróit s lefogták a házigazdát 
két vendégével együtt. Megkötözték és ulhurczolták mind­
hármukat, de mig a vendégeket azért vitték a begyek 
közé, hogy nagy váltságdíjat követeljenek érettük, a 
szerencsétlen képviselői, közel a korcsmához, fölkonczol- 
ták fejszékkel és handsárokkal. A rablók ezután az uzi- 
czai hegyek köze menekültek. De dics, a banda vezére, 
a környék egxik rettegett haramiája a határon innen és 
túl gyűjti híveit s a rendőrség nem bírta eddig kézrekc- 
riteni. A kormány elrendelte újabban is e banda üldözé­
séi s végből nemrég kél csendőr-szakasz indult Belgrádból a 
rudniki kerületbe. Jakovljcvies sorsa azért keltett oly 
általános részvétel, mert e férfim kiváló állást foglalt el 
ugy a skunslinában, mint a haladó pártban, melynek 
tagja volt. A vizsgálat dolga, hogy kiderítse a gyilkos­
ság molivumál. Hogy a kormány mindent elkövet a köz­
biztosság helyreállítására, mutatja a tegnap kiadott ukáz 
is, mely az uziczai, rudniki és csacsaki kerületekben, 
valamint a pozarcvaczi és valjevoi kerület kél járásában 
a statáriumot prokramálja. A közvélemény megelégedés­
sel fogadta ez intézkedést. A kormány egyúttal hozzá­
fogott az államrcndürség újjászervezéséhez is ; a rend­
őrség egyik legügyesebb hivatalnokát, Tasn .Milen ka­
vicsot elküldte Bécsbe és Berlinbe, hogy c városok 
rendőri intézményeit tanulmányozza.

— A legújabb londoni botrány. Londonból 
írják a következőket: Régóta beszélik már, hogy sir 
Charles Dilke, a Gladslonc-kormány Ingja titkos viszonyt 
folytat egy férjes nővel, s hőse lesz egy igen érdekes 
liázasságlörési pörnek. E hírek megmagyarázták némi- 
kép a lapoknak azl a jelentését, hogy Dilke leteszi kép­
viselői mandátumát s teljesen visszavonul a politikától. 
Később hire járt, hogy sikerült a kellemetlen affairct el­
simítani. Ugv látszik azonban, hogy ez n törekvés még 
sem járt sikerrel, mert sir Charles Dilkct csakugyan 
pörbe fogták liúzasságlörésbon való bűnrészessé" miatt. 
Mr. Donald Crawford ugy indított port neje ellen liázas- 
ságlörés alapján, melyet a hűtlen asszony sir Charles 
Dilke parlamenti taggal követelt cl. A szenzácziós pür 
legközelebb már tárgyalásra kerül. Crawford né asszony 
még csak 20 éves, de térje sokkal idősebb; sir Charles 
Dilke J87T óta özvegy s egy tizenegy éves fim atyja.

— Gyilkosság a vásártéren. Újvidékről Írja leve­
lezőnk: Az o hú 10-én tartott újvidéki vásár alkalmá­
val két részeg paraszt összeporlokedctt, minek a vége 
az lett, hogy az egyik előrántván forgópisztolyát, társát 
a nvilt vásáron agyonlőtte. A tettest nyomban letartóz­
tatták.

— Talált kínos. Brüsszelből Írják c hónap 11-cről: 
Nansarl falu közelében fél millió frankot érő régi pénze­
ket találtak, melyek jobbára l i85-ből és 1500-ból valók. 
A lakosság körében óriás feltűnést kellett e nagy kincs 
fölfedezése.

— Nagy bucsujárás indul Nagy Mária Czollbo a 
Fcrencziok templomából a jövő hónap 5-ikén. A vasúti 
lciilönvonal költsége II. osztályon li frt, 111. osztályon 
10 forint.

— Fürdő-statisztika. A hozzánk beküldött hivata­
los kimutatások szerint TátraFiiredcn augusztus G-áig 
1837, — fíalaton-Fiircdcn augusztus 5-ig 1725, — 
hub lón augusztus 6-ig 404, — Bróbcn július 2G-ig 
321 és Alsó- Tátra-Fiireden augusztus G-ig 1083 
fürdővendég fordult meg.

— Rablás Kalocsán. Levelezőnk irja; E hó 11-én 
éjfél után négy felfegyverkezett rabló erőszakosan be­
tört Gintncr festőnek közel a városházához, a buza- 
niaczon levő házába és a gazdát kalapácsokkal, fokosok­
kal agyba-főbe verték, majd feleségét és leányát verték 
össze, végül pedig az udvaron Ginlner legényének karját 
törlők el. Az asszony már át akarta adni a háznál levő 
pénzt, midőn az uteziin zaj, tüzkiállás keletkezett. Erre 
a rablók, kik közül a házbeliok egyet sem ismerlek fel, 
fél órai dulakodás titán megugrottak. A csendőrség nyo­
mozza őkel. Ez az eset a városban annál nagyobb fel­
háborodást kelteti, mert c héten mar a második. Az 
első azonban csak betörési kísérlet volt. A telt színhe­
lyén a szobák vérlócsákkal vannak tele.

— Két gyilkosság egy napon. Kovaszincz arad- 
megyci községben mull vasárnap két emberéletei oltot­
tak ki erőszakoson. Az egyik áldozat a községi jegyző, 
kinek meggyilkoltatását levelezőnk már táviratilag jelen­
tette, a másik egy férjétől elvált asszony, kit tulajdon 
apja lőtt agyon. A véres cselek részleteiről aradi lapok 
a következőkéi Írják: Pap Tódor kovaszinczi jegyző va­
sárnap délután a termést megnézni szekerén kiment bú­
zaföldjére. Midőn visszatért, útközben a kukoriczás kö­
zül kétszer lőttek szekerére; szerencsére azonban a lö­
vések csak a szekér saraglyáját érték és igy a jegyző 
nem sebesült meg. Pap meg voll nagyban lepve a vá­
ratlan és indokolatlan merénylet által, mind a mellett

nyugodtan hajtott haza. Délután pedig fiával együtt be­
nézett a községházával átellenes nagy vendéglőbe. Mi­
dőn innen este fél 10 óra híjban távozni akart, a köz­
ségház kapujából, Paptól alig két ölnyi távolban gyors 
egymásutánban két fegyverlövés hangzott el, mire Pap 
holton rogyott össze. Az első lövés nyakán ós lmialosan 
találta a szerencsétlen jegyzőt, csak annyit mondhatott 
még: Amin mis mórt (most már meghalok). A mint ösz- 
szcesclt, a bizlos kéz második lövési irányzott Papra, 
mely öl szivén találta. A lövés zajára olösiolö emberek 
Papot mar halva találták. A meglőtt áldozat fia az első 
meglepetés után azonnal visszanyerte lélekjelenlétét és a 
megfutamodó gyilkos üldözésére sietett. Utói is erlc; fel­
kapta elejtett kalapját, kiragadta kezéből a fegyvert s 
annak agyával főbe és hátba verte, mindazállal a gyil­
kos elmeneküli. Miután azonban az áldozat fia a gyil­
kosban egy Szekcsán nevű csőszt ismert fel, az azonnal 
talpra állott csendőrürs már esti 11 órakor elfogta Sze- 
kcsúnt, a ki az ellene bizonyító nyomós adatok súlya 
alatt nem tagadhnlla elkövetett gaztettel. Feje ugyanis 
vérzett, halán pusknlusra valló ütések nyomai látszottak, 
tehát valóban ü voll, akit az áldozat fia üldözőbe volt. 
Azonkívül áruló bizonyíték lett ellene kalapja és a fegy­
ver, melyet kölcsönvett s melyet felismerlek nála. A gyilkos 
bevallotta teltét, annak okát azonban megvallani vonako­
dik. A csendőrség egyelőre a községházán vette őrizel 
alá a foglyot, tegnap délben pedig a segédjogyzü jelen­
tést tett az aradi kir. ügyészségnél. Ez a világosi járásbí­
róságot kereste meg a bonczolás és a szemlejegyzőkönyv 
elkészítésével, az elfogott gyilkost pedig az aradi fog­
házba rendelte bekísérni. A vérkizitú gaztett okát illető­
leg azt jelentik az említett aradi lapok, hogy minden 
valószínűség szerint bérgyilkossággnl állunk szemben. 
Kovaszincz községben nagy az adóhátralék s a jegyző, 
ki pontos és lelkiismeretes tisztviselő voll, nagyon is 
szigorúan látott a hátralékok behajtásához. A mint be­
szélik, szombaton valóságos összeesküvő gyűlést tarlóit 
a kovaszinczi oláh népség é- nil kimondták, hogy a 
jegyzőin k cl kell veszni, még pedig azonnal. Valószínű 
tcii.il. hogy a csőszt a lakosok béleltél; fel a gyilkosság 
elkövetésére. Az aradi ügyészség a vizsgalat nv gcjtcrérc 
szükséges intézkedéseket már meglette. - A má-il; 
csel következő: Gsalai János. Weil Ödön aradi lakos 
kovaszinczi cserépgyái.ínnk alkalmazottja, vasárnap del­
el öt I ji) órakor, cgvesövli lőfegyverrel agyonlőtte leányát, 
férjezett Borsóid Búzát, egy áldott áli::p»:b.m levő nőt. 
A gyilkos lett oka családi viszonyokban keresendő, a 
mennyiben az apa oly férfihoz erőszakolta leányát, a 
kivel az boldog nem leheteti s a kitől elválván, szeretőt 
tartott magának. A kegyetlen apa e miatti felháborodá­
sában óllá ki gyermeke éleiét. Azonnal elfogta őt a 
csendőrség és a világosi járásbírósághoz szállihi, hol az 
bűnél töredelmesen bevallotta,

— Bíkaviadal. A fran- zia belügyminiszter korábbi 
rendelőiéi; ellenére megengedte, hogy Nimesban nagy 
bikaviadalt rendezzenek. A borzalmas játékra tömérdek 
ember gyűlt össze az arénában. Frnsruolo madridi lór­
iidéi" nagy tetszést aratott az első bika legyőzésével. 
A második már nagyobb ellenállást fejlett Id s ugy csí­
pőn dőlte Frascucloi. hogy vérbe bonillán vitték ki az 
arénából. A harmadik bika dühöngve taposott meg egy 
banderillerol, a ki azonban kevesebb kárt szenvedeti, 
semmint a nézők liillék volna. Frascticlo iiescse öl bi­
kát ölt meg, de a közönség megborzadt végre a vesze­
delmes játéktól, midőn négy pompás paripa szemclátlára 
adta ki páráját.

A Fall Mall Gazette leleplezése*. A Herald. 
egy londoni kabel-jeleiilésc szerint a Pall Mali Ga­
zette leleplezései légi könyvekből vannak leírva és kö­
rülírva: különösen a fiatalok prosliluálásának megaka­
dályozására alakult társaság jelentéseiből, továbbá Ryan 
és Talbot könyveiből, valamint a londoni prostiluezióröl 
szóló okmányokból. De még a Pali .Vali úgynevezett 
inlerwinw-jai sem eredeti dolgok, hanem csak módosí­
tott lenyomatok Henry Maylu w-nek 1.8(11-ben megjelent 
s most már félig-meddig elfelejtett «London Poor» czimü 
könyvéből. E könyv 211. lapján kezdődnek az imént 
említett társaságnak az 1835-dik évről való jelentései; 
a 213-dik és 216-il; lapokon vannak az elbukott fiatal 
lányokkal való interwiew-ok; a Pall Mall Gazette 
ezeket a történeteket elevenítette fel és azokat modern 
suucc-szal leöntve tálalta fel.

•— Kirándulás Dobálnám. A világhírű jégbarlang 
meglátogatása ezéljából Budapestről Dobsinára e hó 
15-én rendezendő társas-kiránduláshoz kívánt előjegyzé­
sek a in. kir. államvasutak városi menetjegy-irodájában 
(Mária-Valéria utcza, Hungária szálló), meg augusztus 
hó lSrdikóu elfogadtatnak. A részvételi jegyek árai,
— melyekben az egész kirándulással járó összes ki­
adások bcnfoglnltatnak - - a II. osztályban 20 frlol és 
a 111. osztályban 1G forintot lesznek. — Külön pro- 
grammok az említeti irodában ingyen kaphatók.

Rövid liirek. Hali csőn a nem rég alakult 
önkéntes Uizollóegylct e hó 9-én nagy vendégsereg 
elölt gyakorlatokat tartott, melyek kitűnően sikerül­
lek. — Apát inban e hú lU-én helyeztek el a 
családi sírboltba az öngyilkossá lett Fornbach Bá­
lint lemenni földbirtokost neje mellé, ki két év 
elölt szintén fö bel ölte magát. —- Csonyrádon 
Lantos János kél éves hu, mialatt anyja a padlá­
son jrtri, egy vízzel telt gödörbe őseit és bclefult.
— Kajászó-.Szentpáteren o iiú 8-án tűz ütött 
ki. mely a nagy szél mellett könnyen veszélyessé 
válhatott volna. A tűzoltóságnak azonban sikerült a 
veszélyt elhávitani. Mindössze négy ház égett le. — 
Kitiltott irredeut hita lap. Az Aticonábnn 
megjelenő «La voce degli operaj italiani c dal- 
malii) az Itália i ereden la szolgálatában állt laptól a 
közlekedésügyi miniszter a postai szállítási jogot a 
magyar korona országainak összes területére nézve 
megvonta. — A torpedónaszád, mely hosszú 
ideig horgonyzol! a budai parton, visszatért Dólába.
— A párisi I’ére-Lacbaisc temetőben vasárnap 
délután aval Iák föl nagy közönség elölt Blanqui 
emlékszobrát.

Öngyilkos kocsis. Fellner Károly kocsis ma 
éjjel a linnoldcr-uleza 19. száma ház padlásán egv ge­
rendára felakasztotta magát. Midőn ma reggel észrevet­
ték, már meghall. Az öngyilkos holttestét a korcposi úti 
(emelő halottas házába szállították.

= Baleset az óbudai rakparton. Pekó István 
kocsis ma reggel hat és hét óra között az óbudai rak­
parton egy két fogain teherkocsit hajtott. A Spitzcr-félc 
gyár közelében n kocsi oly közel ment a parthoz, hogy 
hirtelen lezuhant az alsó rakpartra s a lovakat is ma­
gával rántotta. A kocsis és a mellette ülő Éliás Ede 
17 éves tanuló oly erősen vágódtak a kövezetre, hogy 
súlyos sérüléseket szenvedtek.

= A részletiv-üzlettel folytatóit szédelgés ugy lát­
szik még most se ért végei. A belügyminisztériumhoz 
egy budapesti nő fordult közelebb panaszszal, hogy 
egyik ismert főv. bankár ügynöke czifrán kiállított 
«prospeetusa-i adott el neki részletiv gyanánt s arról 
az üzletről maga a «bankház» is tudomással hirt. A 
belügyminisztérium nyilvánvalónak látja a csalást. A 
vizsgalatot az iparhatóság moginditolla.

Rögeszme. Egy szerencsétlen örül let szállítottak 
ma a Rókuskórház megfigyelő osztályára, a ki azt ál­
lítja, hogy, atyja a spanyol admirális, ö pedig a király 
sógora. Ékszereit, melyeket egy ezüst ládában őrzött, a 
nagybátyja cllopla tőle. A szerencsétlent Pozovits Jó­
zsefnek hívják s 54 éves asztalos mester, 
í = Veszedelmes kísérlet. Hobornyi József fiatal 
vasgyári munkás tegnap csupa tréfából' azt próbálgat la, 
hogy egy vasdarabot milyen mélyen tud torkába leeresz­
teni. A veszedelmes kísérlet közben a vasdarab kezéből 
kicsúszott és torkában megakadt. A szerencsétlen fuldo­
kolni kezdett s a Rúkus-kórházba kellett szállítani, a 
hol fuldoklása elhagyta ugyan, de. a vasdarabot* még 
nem tudták torkából kivonni.

1885

— Az erdélyi közművelődési egyesület számára 2 
frt érkezett ma szerkesztőségünkhöz N. N. jegy alatt. Hozzá­
csatoljuk eddigi gyűjtésűnkhöz, mely ez újabb adomány­
nyal legutóbbi számunk kimutatása szerint 67 frt 70 
krra emelkedik.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET.
- Munkácsy uj képe. Munkán v Mihály párisi 

műtermében uj mester,nü áll s körülötte a padlón köny­
vek bevernek, melyek mind Mozart életéről és művészé­
téről szólallak. Tudvalevő dolog, hogy Munkácsy ,.cm- 
csak hatalmas tehetségére támaszkodik, mikor nagyot 
alkot, hanem lelkiismeretesen tanulmányozza a motívu­
mára vonatkozó irodalmai is. Most is, hogy Mozart 
utolsó órájának megörökösitóséhez fogott, gondosan for­
gatta a nagy zeni-költő életrajzát s amaz iratokat, me­
lyek művészeiét méltatják. — «A mester uj képe — 
irja az Allgemeine Kunst-Chronik — ép oly nagy, 
mint a minő a hires Millon-kép s szinte pondenlp en­
nek, noha kompozicziója gazdagabb. Ruha karosszékben 
iil a haldokló zenekül lőnek törődött teste ; arcza halo- 
vány, mintha a túlvilág vetné reá árnyékát. Karjai már 
zsibbadlak, de azért nagy nehezen fölemelkednek még, 
hogy megadjak az ütemet a rcquiemhoz, melyet a hal­
dokló mester négy barátja énekel. Ez a kborús első­
rangú müvészalkotás ; a négy fej a legjobbak közül való, 
melyeket Munkácsy valaha festett; meglátszik e négy 
alakon, hogy titkolják mély gyászukat, s a szomorúság­
nak és színlelt nyugalomnak végvidékét soha senki ugy 
vászonra nem vetette, mint legújabb képén a nagy ma­
gyar festő. Sokkal mogrenditőbb persze a szók mögött 
álló alakok kitörő fájdalma; az egyik Mozart nő­
vérét ábrázolja. Az alakok és az. egyszerű, vilá­
gos inlerieur harmóniája öregbiti a csaknem kész 
mostennü ha ásál, mely a világ műért! köreiben 
bizonynyal egyhangú tetszésre fog találni. Hogy mi­
lyen lelkiismeretességgel és mekkora szorgalommal 
dolgozik festményein a mester, megmutatták ama tanul­
mányok, melyek Krisztus-képeivel együtt voltak kiállítva ! 
a Mozart-képhcz is tömérdek vázlatot és tanulmányt 
készített Munkácsy s ezek közül nem egy kész fest­
ménynek is beválik. A mester bejárta most is Paris 
külvárosait s nem kiméit sem költséget, sem fáradságot, 
hogy uj képéhez alkalmas modelleket szerezzen. Szo­
kása már, hogy tél idején fáradhatatlanul dolgozik cgy- 
egy nagyobb képen s nyáron luxemburgi jószágára jvo- 
nul. Ez a birtok valóságos paradicsom; hosszú, árnyas 
liget vezet a pályaházból a gyönyörű parkba, mely a 
mester pompás kastélyát körülfogja. E falusi magányt 
Paris legszebb modelljei népesítik be s Munkácsy szor­
galmasan festi apró, kedves családi képeit, melyeket 
ritkán láthatunk kiállításainkon, mert egyenesen a festő- 
állványról kerülnek a vevők kezébe E művészi játékok­
ban keres üdülést a mester komoly, nagy munkája után.

— Sárkány Mari, a magyar születésű berlini szí­
nésznő múlt héten szülővárosában Kassán időzött, ott 
lak i szüleinek meglátogatása végett. A művésznő megláto­
gat la a kassai tanítóképző intézetet, melynek egykor nö­
vendéke volt s egykori tanítónői, az Orsolya szüzek előtt 
több költeményt szavalt.

— Sloser, a németek kedvelt vigjálékirója, jelenleg 
egy tragédián dolgozik, a melynek Puschkin■ halála, 
lesz a ezinie. A esolckvény a nagy orosz költő egy sze­
relmi kalandját tárgyalja, a mely tudvalevőleg Puschkin* 
halálát okozó párbajjal végződött.

— A ozimbalem Angliában. A walesi herezegnek 
még mindig fülében cseng a magyar ezigányzene, külö­
nösen a czimbaiom zsongásai nem tudja feledni. A her- 
czeg gondoskodott is arról, hogy legyen körülötte foly­
tonosan cziinbalmos. Ezért Curt Schultz udvari zenészét 
azzal az utasítással küldte Budapestre, hogy valamelyik 
előkelő művésztől a ezimbalmot tanulja meg. Miután 
Schultz otthon czimbnlom-iskolát szándékozik alapítani, 
várható, hogy e spcoziáfis magyar hangszer Angliában 
is elterjed.

— Madeleine Brohan, a TheAlre Frantjais egyik
legiinnopeitebb tagja, legközelebb elbúcsúzik a színpad­
tól. A művésznői, ki évekkel ezelőtt rendkívül szép volt, 
Paris legszellemesebb asszonyai közé sorozták. Mikor 
Mario lichard-ral jegyben járt, igy szólt liozzá egy sze­
rel el remél tó barátnője: «0, ismerem jól az ön jövendő­
belijét ! Nekem is udvariéin volt.» — «0, kisasszonyom
— feleié Madeleine Brohan — rég lemondtam én már 
arról a reményről, hogy olyan férfit találjak, a ki önt 
nem ismeri.» — Madeleine Brolianlól eredt az a mali- 
cziözus mondás is, mely a Theáirc Francaidnak folyvást 
ozivakodö öreg művésznőjét oly pompásan jellemzi: 
«Ezek a hölgyek — mondta egyszer a szép Madeleine
— ugy harapihálják egymást, mintha fogaik volnának.-

— A párisi Opera Oomlque őszi műsora igei ér­
dekesnél; ígérkezik. Az előadandó újdonság 'k közt első 
sorban keil említeni Wagner Lohengrin-pa. melyben a 
czimszereji-'l Talazac s Elzát Calvé k. a. fogják cnekc'ni. 
Utána következik Lecocq Pluto czimü két felvond os 
dalműve, melynek szövegét Arisztofanrsz után Miliaud 
és Jolivcr irtuk. — 11a még kifutja az időből Saivayrc 
Fgmont-yid is be fogják tanulni. Ezeken kívül régibb 
dalműveket melegítenek fel, igy a többek közt Masse 
Klcopatra-yiú, a melyhez Carvalho igazgató nagy re­
ményeket fűz.

— Vidéki színészet. Srígfnj Zsigmond a pécsi 
állandó színház ig.izgalója 52 tagból álló lársulnlával e 
hó 1—jo óta Makón időzik. Bár a társulat sek jó erő­
ből áll, a műsor gondosan van összeállítva s az előadá­
sok a magasabb mfiigényekel is teljesen kielégíthetik: 
mégis mindezek daczára, a közönség pártolása oly gyér 
és egyáltalán ki nem elégítő, hogy ez bizony Makó város 
közönségének müpárlolását és finomult Ízlését épen nem 
valami fényesen illusztrálja. A társulat első rangú tagjai 
a nők közül: Rózsa■ Rózsika népszínmű- és operette- 
é ne ke snő, a közönség kitünteteti kodveneze, Krémem/,- 
Pál li Anna opercttc-énokcsnü, Ságiig né társalgási- és 
hősnő, Kuthyné anya és komika, Gyurmán Alice 
naiva, Szálkáiné drámai szende. Orosz Kata és Sze- 
rómfalviné társalgási színésznők. A férfiak közíll: 
Fábián László hős szerelmes, Aradi Sándor apa ós 
komikus, Iírémer Sándor szerelmes és lársalgási, Áyir- 
rgyházi Vilmos opcrctic-'.cnor, Tisztái Miksa nép- 
szinmiiénokcs, Havasi'■ Fercnez komikus, Szerem falvi 
é- Szálkái Iá salgási színészek. A női- és férfikar is 
jól begyakorolt és elég erős. — A legközelebbi előadá­
sok érdekességét növelte még Solymosi Elek a nép­
színház kedvelt komikusának 4 előadásra terjedt ven­
dégszereplése is, a mely erkölcsileg ugyan igen, de anya­
gilag annál kevésbbó felelt meg a várakozásnak. Eddig 
előadásra kerültek: Az aranvember. Az árendás zsidó, 
Tündérhaj, Furcsa háború, Lili és Magdolna, az utóbbi 
négy előadás Solymosi közreműködésével, a ki jóízű 
humorral ábrázolt alakjaival minden este élénk derű t- 
ségben tartá n közönséget, Magdolná-bnn pedig Solymosiné 
mutatta be jeles drámai színésznői tehetségét. Taps és 
kihívás volt is elég mindannyiszor, de közönség annál 
kevesebb. — A bérlelnláirások most folynak, eddig 
ugyan még vajmi gyarló eredménynyel.-— Rima-Szom- 
ba/on, mint lapunknak írják, Bárúdy színigazgató tár­
sulata működik, nem nagy anyagi siker mellett, minthogy 
n nyári hónapok Rimaszombatban a színészetre nem 
kedvezők. A társulat elég jól van szervezve. Nem régi­
ben Aranyossinö a népszínház tagja vendégszerepelt s 
Gzigány Pannában, Liliben s más darabokban elég ügye­
sen játszott szép szánni közönség elölt. Most Kiss, a 
népszínház énekese vendégszerepei s a Sárga csikóban 
Laczi szerepében szép sikert aratod. A napokban volt a 
társulat egyik kedvelt tagjának Tukoraynak jutalom- 
játéka nagyszámú közönség előtt, Szolcburdiban mint 
Maszkarill kitűnő alakot mulatva be. Azonban sem a 
közönség, sem a tagok nincsenek Báródy igazgatóra! 
megelégedve. Erre különbözők az okok. Mint halljuk a 
Rács pár is távozóban van, biztos kárára a különben 
derék testületnek, moly még egy bélig marad Rima­
szombatban. — Csóka Sándor kassai színtársulata, 
mely szeptember 1-ig Máramaros-Szigelen tart előadá­
sokat, mint levelezőnk irja, napról-napra jobban és job­
ban megnyeri a közönség tetszését. Jelenleg Kreesányi 
Sarolta asszony, ki köt évig a magánéletbe vonult visz- 
sza, vendégszerepel. Eddigclé a «Hcrczegasszony»-ban, 
«Donna Juannita», «Gcrolstcini herezognö» és a «Nő- 
cmanczipáezió»-ban mutatta be magát. Hangja kissé ko­
pott, modora affektált, hanem sok otthonosága van a
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színpadon és fényes garderobeja tetszik a szemnek A 
kőzöiisé1' a különben szop alakna] a hiányokat meglehc- 
i/uen elnézte és sűrűn tapo-elta. Csóka valószín illeg 
szerződteti. Legközelebb Tolnayné (gr. Fcsztctiesiié) ljöm- 
•;n j^ázsa asszonynak lesz flaulhicr Margit a juliv.oni- 
iiiéka. Már előre "minden jegy elfogyott, mert Tohiuyné 
« közönség kedvencre, hanem azért más darabot választ­
hatót: volna magának itt. hol IViello Kornéliát, a legre- 
ni.’kcbb kr.méüi.-'- hölgyet tapinthatták nem er.- idrn 
A o?iró gvermek'i uj iranezia bohózat lun i é - <Ti ■ ttó 

ict-zvlt Holnap lesz Morvát «Egy nő tóit. nute» 
n elvet kíváncsian várnak. Bartók Lajos a jövő leden 
érkezik M.-Szigetre Kulka Kálmán l.ai.ttjához s ez al­
kalommal Kendi Margitét is előadják a szerző jelen ­
tében.

SPORT.
_ A debroczent Idvernenyrc vonatkozólag, nvlv- 

rvt » mm szám tbau ein!.: iák m -g. a ko.-tm./.o
heiuiigazi ásókat kaptuk .!. t :-:r Jr-.tukr-: á.'k-ni- 
dijtr: 1-' V versenyben u?m i'odma i v .v L..ro l’a- 
naszn, nűm‘ azt -- a l) Inerten ul n '-•■«' a k - 
zuluik, bánéin ÍJ.mflV (iyórgy báró HnideiiM-j.i eit ma 
sodiknnk a czéíponlhoz t-gyltti aA1«/• .yiv:■■■
sem/bt a Venclia volt első és < Libát«! má-odri. • ‘ 
t:,r frankói nagy (illanni■ ■'.•an nem l oilivuc : zkv 
baiu Panasza, liánéin Peeres.se futott a ini.-o-ók • : 1 
é- xégül az (isiznnusiiquk dijául fold wr-cio l en 
Verona nőm hannaUilmak, hanem másodiknál ért a 
bírói páholyhoz.

Boriin, a ig. 11. (Az EyíjctrrU's tmli'.-dása.. I- 
Tol' lo-i/dli-i rsr.itij. 1000 marka l .'v -ág d-*M mé­
ter N ",'v ló futott. S tiriiiilt-P.uiii kapitány hóra-—\ er- 
net-ie első: Sicrp-doiff gról Leibe ni a- e-i - s i-;.- nk.
II S'-if/ff tiszti vudászccisniy. -• a■'» in.-'l • • -•
méter Négy In futott. Hismaiek glut i lm i -ja el :. 
S.er i-;oriT grul Crown fieri, -je inám.li!;. lit. - kl.irr- 
fjulnrsriti/. 8U0 rnr.rkn. "lax- Imc Síin ui-'ii r. Ne-v Io 
futott f a lis-Nordhof! Ii. r.. IVh- u • -a i u . - l-ier
ba:o Mmml-jc második Ik II nslrrmurk; > ./ RvO 
marka V::úa«zvmeiiy. I'ávoísá. it" *1 in-le;'. Ilat 
fa Kotier hadnagy Meadow Sw ■ (- (- el-, t !.i i-■' - 
páni: kapitány Compn-mi-ja má- dik V. . iráni a ra- 
(tti ul t rsimi In H i márka Távolság in: t-r. Két
lő futott. Ilisnian-k gróf Fliegender Hollündcr-jc egyedül 
jött a ezélponthoz: Per Dumpf elhuk-itl.

Lewes, ang. 1U. .-Isiit'[/-Stakes 8vsál márka. Két­
éveseknek. 2UUU márka a második lónak, k- «JO márka 
a hannadiknak. Távolság 1U0U méter. I h'v ;n ló futói I. 
Ckililwl-k ur Sarahaml-ja első: Hirsch báró Lorgnette-je 
második: Lefévre ur Yedetle-je hnrmadik. Fél hoszszal 
nyert. Versei.vérték : 17.000 márka.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
- A tűzoltó föpnrancrnofti

iigvvb.-ii az cliikészitö munkálatok f > 
tétetnél.. Ur. .Migy Lajos lanac-n-.k. 
vezetője vis-zatérvén .-znbailriigái- I. I 
hivatalát s intézkedni fog a tiizoiló-h 
-.ír.- A füpnr.iiii-sn -sválaszl.i -a csal 
xaa kilátás. Az eddigi pályázati I; 
egy [' -'.kérvény érkezett Teufjei Mihály p 
f>; rm-snoklől. a ki a pályázati kérvén-;« l 
képesít--iken kivid az vpilé-.o-tbi n ■ - gépé 
teljes jártasságát is több Lizon«iivárivnval

Vlemás betc-llé<e 
■lel b f 3-, :sma*ba
I/. I. le: '■•■sztfily-
dna;i 1« .híja ••!
tö-zehivá- 

le". elejére 
lm:: tegnap 
-ni liizolt.i- 
II l.-imrol! 
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•' J'

mini­

tekül ez alkalomból fölemlíteni, hogy az utolsó kettős 
kivégzés Parisban 1878 szeptember 8-án volt. Akkor 
fejezték le ugyanis Tie mi és Lebicr gyilkosokat, kik egy 
lejesiimnűt öltek meg rablá-i szándékból. Ugyancsak a 
do la l!oi|iielle-téreii végezték ki Orsini grófot és Pielril, 
ismeretes bomba ineré-nyletiilc miatt 18Ő8 márcz. 13-án.

:: :gazil;:-nl, az ignz- 
S/egszárdon, ! Sö 

li ni /.I K- z- kiaded- 
dnevclö.

dunántúli tűzoltó-szövetség állal elfogadott, általa 
gozott «Gyakorlati tűzoltói szabályzatot» csatolja.

— Árlejtón, A szcrccsen-uteza egy részének burko­
lása a Herminául folytatólagos kiépítése iránt az árlejtés 
e hú 17-én lesz a tanács 11. ügyosztályában.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— - Értesítés. Magyarország- összes óvó-női és 

gyermek-kertóözcöihez. .Miután az Egyetértés aug. 
hó 1-i-n kelt hasábjain napvilágot látott < > Pel hívás» a 
férfi-óvókhoz történt czimz.úse következtében, többek ié- 
széről tévesen inagyaráztaloll: helyreigazilólag ezennel 
van szerencsénk jelenteni, hogy a.- «• hó 21-diliéi: Linda 
pesten . c Komjáthy Gy rgyné p.ipuövolde-ntcz:n ki — 
deilnevvlu-in'.i-zvtéue.i) reggel 7 i'.ra'-or tartandó élőéit — 
kezl'-re : kr.rtársilóink színim/;/ hivatalának, mint 
a férti kisded-nevelők. Ennyit ii-h 
iá/ érdek-.bcn. Kelt l.o-onczon > s 
évi aug l.- j 10-én. Dapsv Kniiuí n, 
nevelő. Dali János szcgs/.árdi kis-.'

A magyarországi köznél; i ca ker.Rgyzvk or­
szágú- központi igylete szeptember lm l.i-an vtéleíott II 
órakor Budapestül a lu '.g. liáz nag 1« nőében évi i«•ti­
de- közgyűlést tart, melynek tárgyai h-znel; Elnöki je- 
Ivi.tés, az országos k- .zp.-nti jegyzői egy leli | ■ diai;:ün-g- 
uzsgilása, a «K--zségi Közlöny.. <zimu i-gvli-'; szaklap:a 
u n i'.koZólag, a kiadó állal beadott .-záaiadas megvizs- 
ga:.i-a. az <• Évkönyv •> iig«éljen jelentés;'"': I, a mc/yvi 
jeg.'zói vgvlelel.ni-k az i-.-i évi 1;../;- ul«-; Xli . X\ :!., 
.Will. 'S XIX. i-zátmi vég:-.' -,ei állal kindoli in.!i:váiiy<-kia 
bvrkezeii jelentései alapj.m *-z-iki -ztei' választmányi 
nlvs vélemény enek clőii-rj -/lése, az ••*«!. lyr.'-zi közn.i- 
velód- si egylet incgkeicsv vnyu a iaizmivelői!« -i i-uylet 
pártolá-a tárgyában, az 188«. évi szeptember hú .Víg az 
elnökséghez beadandó, szabai; szerűiig ,-zerl.vs rteiuló in­
dítványok feletti intézkedés.

— Figyolmeztotóa Az országos kisded.ivó képz.i- 
inli-zetb1? való felvételéit folyamodni; k.-zül az-«k. kik a 
lö-ik évet még be nem tölti.tick, a t.-lv,-".« á víz-yaltra 
nem fognak bocsáttatni Ezért előre figyehuczletnek az 
ét dekclíek, hogy felvételi viz-gákra ne is jöjjenek cl.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A Köteles-ügyet folytatólag referálta ma délelőtt 

öcsvay kúriai biró a szűr.éti tanács előtt, részletesen ki­
terjeszkedve a kínvallatás jelenségeire. A megújított p< r 
tárgyalásáról szóló jegyzőkönyvet egész terjedelmében 
fölolvasta az előadó. A tanács eljutott a védő télebbezé- 
sc-ig. Holnap folytatják a tárgyalást s talán az Ítéletet is 
kihirdetik.

— Kettős kivégzés. Parisból Írják e hó 10-dikérő!: 
Az utóbbi Iv.-tvk a!a:t "t halálra it'd! volt a l!«»ijii:»!!e- 
fi'gliázbun. Háromnak '..*1: közűi mcgkegyolmezi-tl 
a köztársaság elnöke, keltől ma reggel vége.-.tvk 
ki. ,\ kettős li fejezés h i/.almas «zinj.V.éka i-!y rop- 
pant néptömeget csGditelt a la Ib | u-ltu-n'm- és a 
sz' iu-z- los ntezákba, minő nem volt együtt Tryipnann 
kiv. gz'Ge óta. I.i-gnlábh tizen!; t ezerre ieíi -lö azoknak 
a ::ánn, a kik a szomorú ji-l.-n.-tnél j-leu akartak 
l-niii, ó" mit - in láthattak, mmt a városi ri'mlj.-ik v< 
lovas-,k pár száz méternyire tartottak távol a közönséget a 
? -oi.'-tiil A kiváncsiak többsége szók: - .zcriiilprostiln.il- 
takból. Alfi.nz urakból,tiibí.é-kev' -lib- «-l-gan hőig; c !.- k- 
b.'i! I - frivol lovagjaikból állott, kit; az • '"jen ;it 
kellek é< zajongtak, mintha csak n "j iinnoj-i tyen lettek 
volna. E visszataszító jelenet a kivégzésnél megújult. 
A téren hajnali négy óra tájban jelent meg Delbler 
hóhér legényeivel együtt és fölállította a vérpadot. A fog­
házból először Gaspard-l vezették elő, azt a gonosz­
tevőt , ki egy Mayor nevű ezimbirája társaságá­
ban vadállati kegyetlenséggel gyilkolt meg és ra­
bolt ki egy ősz gyárost. Társának megkegyelmeztek, te­
kintettel fiatal korára és büntetlen előéletére. Gasp.'írd 
czellájában ma reggel 3 órakor megjelent a törvényszéki 
bizottság és tudatta vele, hogy elérkezett utolsó órája. 
A gonosztevő épen nem volt megindulva, csak azt saj­
nálta, hogy czimborája, a ki ugyancsak azt telle, a mii 
ö. megmenekült a kivégzéstől. Magadással követte a 
lelkészt'?, giiillotinelioz, hol 1) übler é legényei átvették. A kö­
vetkező pillanatban lezuhant a báni és az elitéit feje légiimll 
a készenálló kosárba, mialatt a csonkán maradt törzsből 
hatalmas vérsugár tört elő. Rögtön csöbör számra ön­
tötték a vizet a gépre, s öt perez múlva eltűnt a kivég­
zés Imiiden nyoma. Ezután a törvényszék küldöttei a 
másik elitéit vzvllájáha mentek. Ez az elitéit a hires 
Murchaudpn volt, ki a rt-.e de Sí-ze-bon egy tisztes 
kom, vagyonos asszonyságnál komornyik volt és a kit 
meggyilkolt, véres lettével óriási szenzi'rziót keltve. A 
Halat bűnös — alig több 20 évesnél — az utolsó pilla­
natig várta a iiiegkegyelmczést, egészen megsemmisüli, 
minőn megtudta, hogy a halálra kell készülnie. 
Reszketett mint a nyúrfalevél s többször elájult. 
Roskadozó térdekkel iuirezolták a vérpadig s mire 
fej" a báni alá került, már félig halva volt. A 
guillotine most is gyorsan működött és Jlarchaniloio 
feje ugyanabba a kosárba került, a Imi Gasparilé he­
vert még érintetlenül. Ezután a holttesteket kocsira tet­
ték és csendőrök fedezete alatt kiszállították az ivryi te­
metőbe. A nép csak lassan oszlo't szét. — Nem érdek-

HÁZASSÁG.
El Jegyiének. Man spart János, kákái gyógy- 

SZvréz, eljegyezi:- II rnn r Jánoiné urhö'gyet Székeslu- 
héivái iól. - Jura;/ Béla, déz-falvi nagyba tokos, jegyet 
vált. tt Herei:ik;/ Adé-1 kisasszonvnyal, Hercczky Gyula 
lm za- besciiyöi birtokos leányával. A‘eitler Lajos a
nuskolczi vasul postaföinike cljegvozto Ijvidőkről Haiti- 
Heh inna ki-s.i-'/oin I. Ilanzlii ii Kámlv, az újvidéki ven- 
iG-gltisék p:ir;ái'JiiIa!i alclnökéiiek leányát.

Esküvők I Jr. Hol kik Illés, ;i |,náro-i iigvvédi

: .ci-.mr. na "\ ,: 
Kanada ki-a : z 
dai orvos leanv

•il-••hu hatul tagja, ma délelőd vezette 
a I . fks Malvin Li luszs/.onyl. -- Szöcs 
'-•■ni j. daliszl nőid vette llorosn[/ói 
myi, dr. Buro-iivói L. Béla orsz. tvbuly- 
'it.

GYÁSZROVAT.
Lónyr.y Gábor Lült tetemei Peregnyön, Zemplénmc- 
éln-ii. c hó P .-n ii"-’ettek a c-aládi sirkm then, a részt­

vevő nngyszáiiiii kíizuiiség kisérctében űrök nyugalomra.
A ravatal a fekete posztóval l evont református templom 
baj -inban -.olt l-\ullilva, ilé-ii v.öv.nvuklöl iiw-zvc. Az 
i rc/.f-ipoi.-:. alig látszott a Im-zuiuk:.,l. Koizorakal kiild- 
i"i. az iir-zá'.'.is gazdasági egyénidet, a magyar földhi­
tel-.!.lé-/ a n.igyvzáiiiu '-scliullnguk s az clTuinyt halá­
la!. i'dniili - Ivépvi-' -Ive volt az országos gazdasági
.■-li .!/. iJaij Izidor, Yirzmántl t/ Ödöné: Ordád 1/

l.ajo által, Zemplémnngye közönsége, a megye főispánja 
Mtiln.’i- Ulv. .1, .Vnl'duif Etc! - alispán .s számos biznll- 
sági g állal, juh a vő!'. |.«väldj i mcgv.-i gazdasági 
i-gvcsiil.: és a -zomszédos l;('Z ->-gek katliolikus plébánu- 
-.11. A i sal.i-.l tagjai í.'iziii j"!. n v-diai; : özv. gróf 111 ff 
Kán«ly:n- li;I át/ Adáiuné féij -vcl és gyvniii.- 
!•:«• Hat/ G,..igy:ié i.'-rjével, Lómjat/ Gabrclía, özv.

-I l'c'/fil. Hton l.ipólné. ő, v kán i/a if Ödönné 1 labor 
.-- El-a-:- 1- fiaival, lóimat/ .li.z-ef s l.áni/ni/ Albeit 
fáé...’ A retoiinátus leiké-z állal momlnlt halotti In -zéd 
után a koporsót a ravaialról leemelték s a szomszédban 
lévő .-irkertbo vitték ál, hol felesége és Ödön fiainak te­
leméi közé helyeztetett el. A .szertartásban a küvnyék- 
b !. i • ' tani lók kanlnsa 1niik01li.il köm*.

Sípprösi Cznrár. Emanuel. Aradmcgye törvényi,aló- 
s.-'.'ának tagja s a inery egyik ieggaziiagalib és légii- 
'„iiit'-lyscbb Hu!-/.. t Al idon 72 i-v- korában elhunyt.

Grant tábornok teaietósóröl. egy a-ig. 8-dii,á:i 
I. !l ih-w-yorl.i le iial még a l.övi-tke/ölccl jelenti: A 

t ma délelőtt IO órakor indult a v.irn-házától. Egy 
i--a| at Invasn-riilör nviiotta meg, nyomában lépdelt 
llanco'd; vi-..-ic lö-'átjoi imk l-'-nyi-s l.,-zskai.ival. Aztán 
k ivetkeztek a ha.laslyáuok. •'1.1 főből álló gyalogság, 
ugyaiiauiiv 1 leng. r«'-z, a ia-\v-y.,rki állami csapatok né­
hány "-z'álya, i-z- kii.'.in a 21 fekete lé. által vont lia- 
l'.lta L--- -I • 1 zl köv.'üe ii'-lijny - V.z kocsi A tome- 
|é.-,c I .-..-.'.ai-.san niegj. ’vnt.-k az i-inök és az el.-lnűkö',:, 
az á|lau:k“rmá:ivzéik, táhoinokek é- tengernagy..k, a 
nagyobb városok polgármesterei stb., végül számos 
- uisla-liaiiasty.'ni, k.k iut -.-.f-k egyh-ti-k. Amint 
a mellel i-lcjo i-F-r-e a parlo-.i L-vő parid.. 1 a sirL .ltot, 
a 1-aputok .1 Ilml ••1 nn-Ili It 1".!!«.g!;.U:ik, mi lyet egy 
egész. Iiajöraj lepel! .!, féláGjo -zra .. i.n.-át'.tt lobogók­
kal: ezek félóránkiiit igy-eg; ágyul sütöttek el Agyász- 
i-t'-ntiszn-k-lcl Mar,- m.-tii lt-!a ini-,pvk végezte. A ko­
porsó s.rbahflyezv-.- i.iáti ágy 11 tóv és jelezte a t'-metés 
be végeztét.

Lipoviiiesky István nagyváradi 
püspök.

A magyarországi kuliioükus klérust egymásután 
érik a súlyos csapások. Alig zárult be a váczi szú- 
kesegyliáz krijuájáuak az ajtaja 1’i‘iUer Antal kopor- 
súja liilött, ma Nagyváradon kondin iák meg n haran­
gok, hirdetve l.ipoonicshj István püspök elhunytat. 
A részvél. molyoíUpovniezky István elhunyta kelt, ál­
talános. Egyházmegyéje siratja nemeslelkit és jóté­
kony főnökét, a káth. egyház a bölcs főpapul, az 
egész ország pedig gyászolja a kiváló hazafit, ki a 
megpróbáltatások napjaiban is fényes bizonyítékát 
adta hazaszeiülelének. Jótékonyságát hirdetik az ál­
tala alapított lelkészségek és az általa emelt tem­
plomok, bölcs belátását püspöki levelei, liazaíiságál 
pedig az osztrák katonai törvényszéknek lSíd-bul 
való iratai, a melyeit közi van az ő halálos Ítélete 
is. Áldásos működés emléke fűződik életéhez, mely 
több mint tiz év óta ki nos és ürömieden volt. Neve. 
emlékezete soká fenmarad.

I.inovniczkv István régi nemes szülőktől Aranyos- 
Maródion, 181-5- aug. ló-én született. Atyja l.ipovniczky 
Imre, anyja Szabadhegyi Xapomueéna volt. Több test­
vére közül a már boldogult Lipovniezky Vilmos semmi- 
tóvzéki alulnök szerzett szélesebb körben ismert nevet. 
Iskoláit ltév-Koináiómban kezdte, jogot a győri aka­
démián tanult, s mint példás viseletű, szorgalmas 
ifjú nemcsak lanulótársai, de tanárai szeretőiéi is birta.

Tizennyolcz éves korában lépett az esztergomi érseki 
megye papnöveldéjébe s szorgalmával megnyerte elöl­
járói jóakaratát. 1837 augusztus 21-dikén l'öiszentulték 
áldozópappá s azonnal udvari káplán lett. Liptai Antal 
mellé lidvardra küldték s egyházi teendőin kivid buzgó 
munkásságot fejtett ki a burai és komáromi megye-gyű­
léseken. Ilin; eljutott Kn/társij lierezegprimáshoz, ki öt 
maga mellé rendelte könyvtárunknak. Ettől kezdve foly­
ton emelkedett úgy paptársai, mint a megyebizoltsági 
tagok szemében.

185ti-ba:i inegválaszlolták komáromi plébánosnak 
mint ilyen megnyerte nem csak hívei szeretőiét, liánom 
az egész város bizalmát és tiszteletéi. 1818-ban, midőn 
Pozsonyban nagymérvű zsidóellenes zavargások törtek 
ki s ezeket Komáromban is utánozni akarták, Nagy 
Mihály ref. szuperintendens és Molnár Gábor ovang. es­
peres támogatásával sikerült megakadályoznia. Ugyan 
abban az évben égett le Komáromban a templom öOU 
házzal együtt. Lipovniezky első volt a nyomor enyhítésén 
fái adózók közt. Szétosztotta készpénzét és gyűjtést in­
dítóit, a mely által sikerült ujhól lelépiltetnie a Szt- 
Andi'ás-leinploino!.

Komáromban érte meg a nemzeti szabadság napjának 
felvirradásál és elhomályosodását. Plébániáját üsszebom- 
bázlák, s idegen helyre kellett vonulnia, majd sátor alatt 
talált menlielyet, s a midőn neki lett volna szüksége tá­
mogatásra, u támogatott másokat. A betegeket ápolta, a 
szegényeket segélyezte, a menekülőket elősegítette mene­
külésükben. Egyik káplánja meghall, a másik betegen 
feküdt, de ü a bombák zápora közt is eljárt betegeihez, 
eltemető halottad.

Mindennek jutalma az lön, hogy a vár feladása után 
a katonai törvényszék elé Iuirezolták. Nagy hűn terhelte 
öt: hazad mert maradni pap létére! A vádak egész so­
rozatát emelték ellene, de ö megtanulván vizsgálati fog­
sága alatt a katonai bünlctőkodex paragrafusait, hatal­
masan védte magát. Végre meghozták az Ítéletet és ez 
az Ítélet halálra szólt. Augusztus 2-án hirdették ki 
előtte a határozatot, a mely azonban nem hajtatott végre. 
Megkegyelmeztek neki s elvitték a kuíTsteini vár börtö­
nébe, hol öl évet kellett elszenvednie.

Kiszabadulása után visszatért Esztergomba, hol más 
alkalmazást ;t könyvtárüriiiél nem kaphatott. Elöljárói 
nem merték másra alkalmazni, jóllehet 18ő(i-ban a 
prímás - kinevezte esztergomi apáttá. A mellőzés nem 
tartott soká. 1860-ban, az alkotmányos élet ébredésekor, 
az érsek újvári plébániára nevezték ki, a következő évben 
az esztergomi székeskáptalanba. Szónoklatai ekkor táj­
ban kezdtek nagy liirrc vergődni s neve szélesebb kör­
ben váll ismeretessé. 1802 augusztus 2-5-dikén ünne­
pelte meg primicziájának 25-dik évfordulóját, nagyszámú 
barátai és lóvéi általános öröme közt.

Két év múlva, 1801-ben királyi táblai prelátus, 
1806-ban nrbei czimzeles püspök s a magy. kir. holy- 
lartólanáesnál tanácsos, majd 1807-ben a közoktatásügyi 
minisztériumban miniszteri tanácsos lelt. A koronázás 
alkalmával, mint a püspöki kar legfiatalabb tagja, ő vitte 
az apostoli keresztel s ugyanebben az évben kapta ö 
felségétől a Ezent-lslván-rend kiskereszljét. A királyi 
kegy a következő évben, 1808 augusztus 20-án Nagy- 
vara I püspöki székébe emelte. Beiktatása 1809 junius 
9-én ment végbe nagy ünnepélyességek között. Ettől

kezdve n legnagyobb bőkezűséget fejté ki s kevesen 
vannak főpapjaink közt, kik oly sokat áldoztak volna a 
szegény tanulók neveltetése érdekében, mint ő tévé. 
Rész tv ott a vatikáni zsinaton; elnyerte a jeruzsíiemi szent 
sir-rend nagvkeresztjét. 1872-ben Peitler Antallal együtt 
emeltetett a belső titkos tanácsosok sorába. Később a 
pápa trónállója és római gróf lett. Húrom év elölt ö 
felsége a vaskorona-rend első osztályával tüntette ki.

Püspöki kormányzásának az egész váraid egyházme­
gyében vannak hosszú időkre szóló nyomai. A székes- 
egyháznak több ezer forinton ékes öltönyöket szerzett. 
Nagy öröme telt szegény templomok fölszerelésében. 
Csorváson, Nagy-Szalontán, Mező-Ilvrényben lelkészsége­
ket alapított; Nagy-Szalontán, J.-Vásárholyen, llosván, 
Zilálton, Kondoroson, Zsibón uj templomokat építtetett; 
a tanítói állomások jövedelmeit újra szervezte; szegé­
nyebb lelkészségek javadalmait kipótolta; a káplánok 
fizetéséhez 1870 óla évenkint 100—100 írttal járult; 
nem volt papja, nem tanítója, kit, ha segélyért hozzá­
fordult. vigasz nélkül hagyott volna. Várad szegényei 
köz! püspöksége óta minden hó 1-én 300 irtot osztott 
ki aUizsminása; konyhájáról naponkint 12 család vitette 
el eledelét. Nagy gondot fordított a tan- és nevelésügyre,
A Imiitől; segélyére 8000 fit alapítványt tett; Váradnak 
Veleneze részébe bevezette az apáczáknt; tanítói állo­
másokat létesilett. 1880-ban megünnepelte székesegyhá­
zának százados jubileumát. Gondoskodott, hogy a szé­
kesegyház Storno állal restauráltassék s az most a Tiszán­
túlnak egyik látni érdemes alkotása.

A boldogult püspök bőkezűségét csak vendégszeretete 
múlta fölül. Egyházmegyéje minden papjának az ő pa­
lotájában kellett megszállania, mely csak ritkán volt 
vendégek lójával. József fölieruzeg mindig kiváló kegyé­
ben részesiletto a derék főpapot, s a László-fürdöbcn 
épített kápolna fölszentclésénél két kis fiával együtt 
megjelent.

Az irodalom is buzgó és bőkező pártolót vesztett 
benne. Alig van magyar iró, kinek müveit és nrczképét 
ne szerezte vülna meg értékes magánkönyvtára szá­
mára. A varadi püspökség történetét Bunyitay Vinczé- 

lu giratla és kiadatta, papjait pedig megajándékozta 
az egyházmegye remek kivitelű térképével.

Utolsó óráiról ezeket jelentik: Lipovniezky István ma 
hajnali -i órakor hunyt el. Már hetek óla ágyban feküdt 
és esuzos haja nagy fájdalmakat okozott neki. Halálát 
végkiincrülés okozta. Háziorvosa, Gross Albert dr. a 
végső perczig önfeláldozással ápolta üt. A püspök utolsó 
perezoiben körülötte voltak unokaöcscse, Liponvniczky 
Sándor országgyűlési képviselő és neje, továbbá az 
udvari papság és a káptalan néhány tagja.

A káptalan a végrendeletet ma bontja föl. A temetés 
napját még nem állapították meg.

A temetés e hó 17-én, hétfőn d. e. 9 órakor lesz. A 
boldogult végakarata szerint a várad-olaszi-i köztemető­
ben fog örök nyugalomra tétetni, hol a város ma jelölte 
ki n helyet.

A püspök végrendeletét ma reggel bontották fel a káp­
talan tagjai és az elhunyt püspök unokaöcscse: Lipov­
niezky Sándor uradalmi kormányzó jelenlétében. A vég­
rendelkező a szabályok értelmében vagyona egy részét 
a kincstárnak, másik részét egyházi alapítványoknak és 
a harmadik részét unokaöescsének : Lipovniezky Sándor­
nak hagyományozta, Nagyvárad város szegényeinek 300 
frtot rendelt kiosztatni. Komornyikjának — kihez mély 
hála és köszönet csatolta nz éveken ál tartott szenve­
désében tanúsított önfeláldozó ápolásáért — 4000 frtot 
rendelt kifizetni Lipovniezky Sándor által. A város köz­
épületein gyászlobogók lengenek.

A hivatalos lap aug. 12-iki számából.
Kitüntetés, t) felsége turóez-szt.-péteri és islobtie1 

Dávid Antal miniszteri tanácsos, pénzügyigazgatónak a 
szerajevói tartományi kormánynál, a 2. oszt. vaskorona- 
romlet díjmentesen adományozta.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi magy. 
kir. miniszter, dr. Ifoványi Gyula egyetemi ma­
gántanárt, a nagyváradi kir. jogakadémiához, a sza­
bályszerű illetményekkel, a büntetőjog és jogbölcsészet 
nyilvános rendkívüli tanárává, a m. kir. pénzügyminisz­
ter, Rcáfíy Andor zalaegerszegi lakost, a mosonymegyei 
kir. adófelügyelő mellé állami adóvégrehajtóvá, a sátor- 
alja-ujlívlyi kir. törvényszék elnöke, a vezetése alatt 
álló kir. törvényszékhez Béres István napidijas szolgát 
segédszolgává nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Zágráb, aug. 12. Miután a kormány által a larlo- 

mánygyiilés elé terjesztendő javaslatok már annyira el­
készültek, hogy a tarloniánygyülés összeillése szeptem­
ber hó végére kilátásba helyezhető : az e tárgyban ma 
tartott értekezleten a lartománygyülés összehívása szep­
tember hú utolsó napjaira KeinezteteU kilátásba. 
A horvál rcgnikoláris bizottság határozott hir szerint 
augusztus 27-én kezdi meg tanácskozásait.

Zágráb, aug. 12. A hivatalos lap mai száma 
a horvál-szlavun laiTománygyülós egy behívását a 
következő szavakkal teszi közzé:

Ilorvát-Szlavon-Daltnátovszágok tnrlománygyülése 
rendes működését f. évi szeptember 30-án ismét 
meg fogja kezdeni. Ez a tartománygyűlés tagjaival 
azzal a meghívással közöl telik, hogy a szeptember 
30-án d. e. 11 órakor tartandó ülésre megjelenni 
szíveskedjenek.

Heveit Mirko a lartománygyülés elnöke a bán­
nal történi elüleges megállapodás folytán tűzte ki e 
határnapot és Mazzurának, valamint a két Stnr- 
csevicsnek ama kérelmére, hogy a lartománygyülést 
rendkívüli illésre hívja össze, azt válaszolta, hogy 
az ellenzéknek akkor is alkalma lesz esetleges in­
dítványait. benyújtani. A házszabályok 33. §-ának 
magyarázatába Mazzurának nem volt alkalma bo­
csátkozni. miután a paragrafusra busz tartomány- 
gyűlési párttag hiányában nem hivatkozhatott, a 
Starcscvies-párliak részéről pedig az elnökhöz ez 
érdemben nem adatott he indítvány.

Zágráb, aug. 12. A bán. ma hosszabb tartózkodásra 
1 lédorvárra utazik, az ügyek vezetését azonban ez időre 
is fenntartotta magának. E czólból Húderváron táviró 
állíttatott föl.

Béos, aug. 12. A hadsereg rendeleti lapjának ma meg­
jelent száma jelenti lovag kraszhevice-i Laszoxvszlcy 
Mieeislav vezérőrnagynak a tiszteletbeli altábornagy! 
czim és a Lipúl-rend lovagkoresztjének egyidejű adomá- 
nvozása mellett — a nyugállományba történt átvételét. 
Wünsche Henrik ezredes a 35-ik gyalogsági sorezred 
parancsnoka, a vaskorona-rend 3-ik osztályának részére 
történt adományozása mellett nyugállományba helyezte­
tett. Finke Ödön a tiroli vadászezred ezredese a 35-ik 
gyalogsági sorezred parancsnokává neveztetett ki. Soyka 
Klór ezredes, a tengerészeti szakosztály 4—ik alosztályá­
nak főnöke, eddigi alkalmaztatásától felmentetett, mely 
alkalommal neki a vaskoronnrend 3-ik osztálya udoiná- 
nyoztatott. Minntillo Ferencz báró fregatt-kapitány a 
tengerészeti szakosztály 4-ik alosztályának főnökévé ne­
veztetett ki.

Bóca, aug. 12. Drummond-Wolff, külön külde­
téssel megbízott angol követ, ide érkezett és pénte­
kig szándékozik itt maradni.

Zára, aug. 12. (Az Egyetértés tudósilójának 
távirata.) Szerujevóból érkezett megbízható jelenté­
sek szerint a kormány elfogadta a mctvopolita le­
mondását. Utódjául a metropolita-székben a hely­
beli szeminárium rektora, dr. Milas van kisze­
melve.

Béos. aug. 12. (Az Egyetértés távirata.) Szarajevó­
ból jelentik, hogy Kosanovics melropolila utódjául M- 
kola,levies urchimandrit&t fogják kinevezni.

Bócs, aug, 12. (Az Egyetértés távirata.) Hol. 
Corr. Sándor bolgár fejedelmet legutóbbi bécsi tar­
tózkodása alkalmával meghívták a Pilsen mellett

tartandó hadgyakorlatokra. A fejedelem elfogadta a 
meghívást és jelen lösz a hadgyakorlatokon. Az a 
hir, liogy a belga király is jelen lesz, teljesen alap­
talan.

Salzburg, aug. 12. Vilmos császár ma liabels- 
hergbe utazott. Az agg uralkodót úgy a pályaud­
varba érkezése, mint elindulása alkalmával zajos 
ovácziúban részesítette, az összegyűlt közönség.

Isciil, aug. 12. (Búd. Corr.) Jludolf trónörökös 
és Stefánia trónörökösné ma este 7 órakor a gyors­
vonattal ideérkeztek. Ö fenségeik kíséretében van­
nak gróf Nostils alezredes szárnysegéd és Pál ffy 
Teréz grófnő udvarhölgy. Linzben a fenséges 
pár üdvözlésére Salvator János főherczeg és 
Kohurg Ferdinand herczeg jelentek meg a pá­
lyaházban, s a magas ul ásóknál a kocsiban tisz­
teleglek. Úgy Linzben, mint valamennyi többi állo­
máson a pályaházakban nagy közönség gyűlt egybe, 
mely a trónörökös-párt élénken üdvözölte. A mint 
a vonat lseidbe borobogolt, a legutóbbi éjjel ziva­
tarhoz hasonló zápor támadt. Több száz főre menő 
közönség gyűlt egybe a perron cl rekeszt ett részén, hon­
nan azonban a vonalról kilépőket alig lehetett látni. 0 
felsége néhány perczczel a vonat megérkezése előli je­
lent meg a perronon, amint a vonat megállóit, az ud­
vari kocsihoz ment, melynek ajtajában előbb a 
trónörökös, majd Stefánia trónörökösné jelent meg.
A király és Rudolf trónörökös ismételve megölel­
ték és megcsókolták egymást. Stefánia trónörökös­
nét — ki a királynak a trónörököshöz hasonlóan 
kezet akart csókolni, mit azonban a király nem 
engedett — ő felsége bensőségleljesen megölelte. A 
magas vendégek aztán zári kocsiban a császári 
villába hajtattak, hol a királyné és Mária Valéria 
főherczegnő az érkezőket a leg.-zivélyesebben üdvö­
zölték. Innen a trónörökös-pár léi órai tartózkodás 
után a (irios-villába kocsizott. hol lakni fognak. A 
fenséges pár már 1 í)-én szándékozik innen elutazni. 
Stefánia trónörökösné e hú 24-én négy Imii tartóz­
kodásra Miramarébe megy, a trónörökös pedig ugyanaz 
nap délelőtt ő felségeikkel Kremsicrbe utazik.

Kremaier, aug. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Vojakovszkv hr. polgármester Kremsier lakosságá­
hoz felszólítást intézett az iránt, hogy tekintettel a 
nagy számmal várható idegenek érkezésére, a köz- 
biztonság és a lakosság érdekében szigorúan tartsa 
meg a bejelentési rendszabályokat. Ezek szerint 
nemcsak a vendéglősök, hanem a magánházak tu­
lajdonosai is kötelesek a hozzájuk szállott idegene­
ket azonnal bejelenteni. Egyidejűleg felszólittalnak a 
magánházak tulajdonosai, hogy a mennyiben kiadó 
lakásaik vannak, ezeket a rendőrségnél jelentsék be. 
A kastély parkja még mindig nyitva van a közön­
ség előtt. A kastély általános látogatását csak azért 
tiltották meg, liugv a munkálatokat zavartalanul 
folytathassák.

Brünn, aug. 12. (Az Egyetértés távirata.) Ma dél­
előtt 11 óra illán Scliünborn gr. helytartó és Soiiczek 
helytarlótanáesos Kroinzierbo utazott. A helytartó több, 
a császárlalálkozásra vonatkozó intézkedést fog tenni.

Kremsier, aug. 12. (Az Egy elért és tu­
dósítójának távirata.) Újabb megállapodás sze­
rint itudolf trónörökös Hulleinban üdvözli 
az orosz uralkodó párt, mig a király és ki­
rályné a kremsieri pályaházban fogadja. Az 
északi vasul igazgatóság gondoskodott már a 
a pályaliáz díszítéséről. Eiirslenbcrg érsek az 
uralkodók üdvözlésére ideérkezik.

Pótervár, aug. 12. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. A czár és Ferencz József 
uralkodó közt való találkozásnál jelen lesz­
nek Lobanov herczeg és Wolkenstein-Trost- 
burg nagykövetek is.

Berlin, aug. 12. A nemzetközi lávirda-értekezlct lisz- 
lotetéro rendezett lakomán Stephan államtitkár, ki 
Ausztria-Magyarország meghatalmazottja és Maybach 
miniszter közt foglalt helyet, az összes meghatalmazot­
takat üdvözölte és mindazon államok uralkodóira és 
államfejeire emelt poharat, melyek az értekezleten kép­
viselve vannak. Brunner udv. tanácsos Vilmos esá- 
szárért emelt poharat. A terem, melyben a lakomát tar­
tották, díszesen fel volt lobogózva, mindazon államok 
lobogóival, melyek az értekezleten részt vesznek1

Drezda, aug. 12. (Az Egy étéit és távirata.) A 
Norddeutsche Allgemeine Zeitung czikkévo, mely­
ben a drezdai tornaünnepen történt botrányos dol­
gokat kárhoztatta, most válaszol csak a Dresdener 
Nachrichten s azt állítja, liogy az egész ünnepen 
nem hallatszott egyetlenegy szó sem, mely tíz «il- 
loyalis üzelmek» vádját igazolhatná. Még az ünnepi 
lelkesedés legzajosahb perezoiben is megtartották a 
szónokok a loyalitás szilárd ház -al, a mivel saját 
államuknak tartoztak. A koszorn-allairc is — úgy­
mond — csak a német nemzeti büszkeség bizony­
sága, mely kérlelhetetlenül tiltakozik olyan demon- 
slrácziók ellen, melyekhez még a német visszavo­
nás és megaláztatás emlékei tapadnak. Természete­
sen bebizonyult e mellett az is, hogy a német nép­
nek van szive a magyarországi szorongatott néme­
tek iránt, hogy bár óhajtja és keresi a magyarok­
kal való szövetsége!, de nem olyat, melynek árát 
csak a németek fizessék. Hogy a német nép mit 
vár az ilyen szövetségiül, flgyelemreméllóan nyilat­
kozott arról a drezdai torna-ünnep. E pillanatban 
talán nincs hívőkre a vezérlő államférfiaknak a 
nemzeti önérzet löllubbanása; de ez azért nem iga­
zolja a Norddeutsche Allgemeine Zeitung magatar­
tását Ilii németekkel szemben. A Norddeutsche Allge­
meine Zeitung táj lékzása ne tántorítsa meg nemzeti 
lelkesedésükben a német tornászokat s a diplomá- 
czia kacskuringús utjai ne csábítsák el őket ózdi­
juktól, mely nem egyéb annál, hogy a közös nyelv 
és kuli ura kötelékei egyesítsenek minden németet 
szives, testvéri szerétéiben.

Berlin, míg. 12. A Kaiserhof vendégfogadóban ma 
este a távirda-értekozlelrc kiküldött meghatalmazottak 
tiszteletére lakoma távlatik, melyen 150 személynél töb­
ben vesznek részt, köztük néhány miniszter és a diplo- 
máeziai kar több tagja. A tanács elhatározta, liogy az 
értekezlet tiszteletére augusztus hó végével Polsdamba 
kéjutazási, szeptember hóban pedig a városház termei­
ben nagy diszcstélvt fog rendezni.

Brüsszol, aug. 12. A képviselöház mai ülésében 
a választási törvényjavaslatot 73 szavazattal 41 ellen egész 
terjedelmében elfogadta.

Páris, aug. 12. Ma minisztertanács tar­
tatott, melyen Annám és Tonking szervezete 
fölött tanácskoztak. A határozatokat titokban 
tartják.

Páris, aug. 12. Courcy tábornok táviratilag tu­
datja, hogy llai-Fongba érkezett és főhadiszállását 
a járvány tartamúm oda teszi át. Tegnap üü em­
ber betegedett meg és 17 halt el kolerában.

Páris, aug. 12. A Temps azt Írja, liogy 
Francziaorszúgnak kötelessége, de érdekei is 
megkívánják, hogy a keresztények lemészárlá­
sát Annámban példásan megbüntesse.

Páris, aug. 12. (Az Egyetértés távirata.) Dr. 
Iirouardel az orvosi egyetemen a következőket je­
lentette a marscillei koleráról:

Julius végén jelentették, liogy n liszlátalanság, a 
miazrnák és Marseille hygiunikus helyzete nohány kolera- 
esetet idéztek elő. Az első eset június 25-én jelentke­
zett ; augusztus 3-álg felrúgott 103-rn. Az orvosok a 
lakosoknál erős diarrhoet észlellek, a melyet azonban a 
nagy hőségnek tulajdonítottak. Csak aug. 3-ón jelentették 
ki, hogy a betegségnek kolera-jellege van, miután remél-
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Páris, aug. 12. Aliul a Ti-mp.-i-nak táv­
ira l ózzák: t.i'lissu egyilc lithuiromában ti: ko­
lera-eset fordult éléi. Egy angol géizltajéjn. mely 
Mers-el-Kebirben vo-ztegzáv alá van helyezve, 
négy ember be legeden meg és egy balt el 
kolerában.

Marseilles, an-, i-zin- VJ. - A : Egyctérlis táv irata.'
A Pham Lóri lázira ló!\-.tt tíz .kilen'-z -zem.-lv Luzi I 
népv nipghalt. A vágóházban gyárat rendezlek bt 
• zmkkloi elüalhlá .".r a,melyet nil.-k' /.iúia fognak hasz- 
n.iliii. Az «•gii-zséjiiigv I igazga. ,.g a kővetkező jelentést 
hoe-a'olta kr-zre. <-Áz oii gf-zu-gi állapota im-g- 
lein-!.-, di- Mű - uli-b i I. • . ni. Lolcra-i F.ek I- . -
iiul:ak A többi lekötő vagálymenlcs »

Marseille, aug. VJ Az Egi/dérlés távirata.) A 
lind- I,inig liadi zálh!uh:i|u Tonk.i gin J Algírba érke­
zett kétszáz beii-ggol és láhb.idozóvul. Az utazás akut 
34-cn haltak meg. Algír közelében a gőzös elsül vesz­
tett egy gipszszel rakott briggei, melynek legénysége kö­
zül csak a hajószakács veszett el.

Marseille, aug. 12. A mai nap folyamán itt 
12 ember Imit meg kolerában.

Madrid, aug. 12. A tegnapi nap folyamán 
Spanyolországban összesen íőOO ember betegedet! 
meg és 1700 halt el kolerában.

London, aug. 12. Az ulsúhá: szintén köszöne­
tét szavazott amaz angol csapatoknak, r*elyek a 
szudáni hadjáratban részivel lek.

London, aug. 12. A felsöhás Salisbury kor­
mányelnök indítványára egyhangúlag köszönetét sza- 
ruzott az angol csapatoknak, melyek a s:üdéim had­
járatban részlvetlek.

London, aug. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Kordovánban teljes anarchia uralkodik. Irtózatos 
éhség bekövetkezését várják. Már most is szúz meg 
száz ember van közel az éhhaláihoz.

London, aug. 12. (Az Egyetértés távirata.- A 
7'f'iHCS-iiek jelenük Meséd-hi'A : Az afgbánok lelkiis­
meretesen és óvatosan viselik magukat, hogy ne ad­
janak ürügyet az oroszok támadására; még előőr­
seik megerősítésétől is tartózkodnak.

Róma, ang. 12. (Az Egyetértés távirata.) Föl. 
('.orr. Iliiéit érdemlő oldalról megezáfolják a német, 
osztrák és magvar búinkban megjelent ama hirt. 
hogy Nigra gr. londoni nagykövei jelentette kormá­
nyának, liogy Ion! haiisbury Olaszországgal szem­
ben nem fog Szudán és Egyiptom ügyében egyez­
kedésije bocsátkozni, minthogy erre vonatkozólag 
egy más hatalommal teljes egyetértésben van. Lord 
Salisbury!íok Olaszországgal szemben való magatar­
tása ezzel ellenkezőleg mindig n legbarátságosubb 
voit. s most is az, mely jelzi Angliának azt az óha­
ját, liogy Olaszországgal barátságos és benső vi­
szonyt folytasson, s a függő kérdésekkel megegye­
zésre jusson.

Róma, aug. 12. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Vatikáni körökben konstatálják, bogy 1'Orosz­
országban az egyház és állam közt egy idő óta 
amolyan légyverszüneiféle jött létre, a mit mindkét 
részről arra használnak lel. hogy a legnehezebb kér­
dések szabályozásán dolgoznak és meghatározzák 
az engedmények mértékét, melyeket mindkét részről 
lehelnek a végből, hogy ezen az utón a végleges 
béke létrejöhessen. Ilyen értelemben magyarázandó 
Krementz püspöknek kölni érsekké és Melcher ér­
seknek tábornokká való kinevezése is.

Róma, aug. 12. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Sokat beszélnek arról, hogy szeptember hó­
napban uj konziszlórium lesz. Bizonyosat azonban 
nem tudnak.

Róma, aug. 12. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Goit. A marokkói küldöttség e hó 10-én l uvinba 
érkezett: holnap Speziába megy kél napra, azután 
Firenzébe, Rómába és Nápolyba. Napokból a kö­
vetség visszaindul Marokkóba.

Konstantinápoly, aug. 12. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Az orthodox lakosság körében 
élénk ingerültség uralkodik Msgr. Sophronius alex­
andriai orthodox pátriárka ellen, a ki az orthodox 
egyház szigorú intézkedései ellenére egy peres ügy­
ben esküt telt le. Orthodox körökben azt követelik, 
hogy a pátriárka ellen alkalmazzák a kánoni törvé­
nyeket, melyek az említett tilalom ellen vétőre a 
hivataltól való elmozdítást és a klérus kebeléből 
való kizárás büntetését mondják ki.

Ki) ZGAZ D A SAG.
Barcs, aug. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A barcs-pakráezi vasat Drávaliidjának 
siilyprúbáját ma tartották meg, mely próbánál min­
den teljesen megfelelt a várt reményeknek, miért is 
a vonal mütan-rendőri bejárásának már semmi 
sem áll útjában.

Prága, aug. 12 Az Eg:.etűd.': távirat.1. 1 A X • 
rodi-.i l.isty állítólag jó forrásból az! a hírt v«*-z: !r ; • 
ó-cscli körökben titkos agZ.i.-zió Iuímí; a prá ui kor<--- 
kcileimi kamarának a bankkű-dt'-iit n - i: i-nn-ii - 
látni ellen Ennek az ngitácz.iói al; ngy lat-az :t• 
czúlja, hogy a prágai kamara vitumát cj-i-ituial-'..nak 
tegvék az által, hogy egyes testületeket inegaka-lái.-«znak 
cln-z csatlakozni. Ezért a piLeni . s biu!wei-i kama­
rákra ez irányban nyomás! gyak nulinl: A X e «.im 
l.isty kölelosségének tartja a cseh bazafiákal arra flgy 1- 
meztclni, liogy e fontos k. i<i.--l..-n i liil.a .inak, Im.'/ a 
a cselt munka és a csc-ii termelés nevében felhangzó 
szózat az. egész hazában visszhangra találjon és 
az egész nemzet szózatává legyen. A prágai ka­
mara követelése távol van attól, hogy mértéktelen 
és túlzott legyen. Ellenben a kamarának cseh szem­
pontból inkább azt a szemrehányást lehetne tenni, hogv 
sajnos, a cseheket jellemző szerénység által vezettette 
magát. A kamara helyesen járt volna el, ha a bankkal 
szemben mindjárt az egyedül helyes álláspontra helyez­
kedett volna, mely az 1878. junius 27-iki törvény 105-ki 
szakaszában van jelezve. E szakasz szerint az osztrák­
magyar bank szabadalma 1887. decz. 31-én jár le ; ezzel 
a pillanattal a jegybank jogilag megszűnt létezni. Ter­
mészetes tehát, hogy a dolgok ilyetén állásánál, szüksé­
ges volt volna megfontolni azt, hogy a papirpénz-kib '- 
csájtús módozata az eddigi maradjon-e, vagy pedig 
nem-e volna inkább az állam érdekében a mostani pu- 
pirpénz-gazdálkodási. Vendszernek veget vetni és 
az összes nemzetek szükségletének egyrészt megfelelő bank­
politikát inaugui'álni.

New-York, aug. 12. Az Egyesült-Államok ellenőriz­
hető gabonakészlete a következő: Baza 39.10U.0UU, 
tengeri 4.500,UtX) bushel.

Chicago, aug. 12. Az itteni készletek a következők: 
Baza 11.800,000, tengeri 775,000 bushel. Series 
10,000 darab. Ára 4l/io dollár.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.

Franczia vendégeink.
Magyarország kitűnő vendégei Budapesten való 

tartózkodásuknak utolsó napján azzal viszonozták a 
magyar nemzet lelkesült rokonszenvól, hogy meg­
koszorúzták a Petőfi szobrát; azzal viszonozták a 
főváros közönsége által az ö tiszteletükre rendez .‘ti 
ünnepiességeket, hogy ma ők rendeztek ünnepet ne-
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künk. És ez ;iz ünnep felejthetetlen lesz mi elül­
tünk : magasztos emlékezete belevésődik a magyar 
emíi. r leikébe s az idők viharai bármilyen erővel 
csapkodjanak is népek és nemzetek fűlött, nem irt­
ják ki azt a mi lelkűnkből, .lőhetnek vészes napok, 
melyi kben szilaj gyűlölet tüze gyulád majd égető 
lángra a IÖM népei közt, de az a két nem­
zet. a mely ma az igazi rokonszenv kölcsö­
nös nyilvániilás'mak ünnepét ülte meg. nem áll­
hat ellenségként egymással szemben soha sem. 
Mert ma a Iranezia és a magyar nemzet az egymás- 
iráni való szeretetnek olyan magasztos jelenetben 
adott kifejezést, a minőt aligha látott valaha a ma­
gyar főváros. A nagy franczia nemzet nagy férliai- 
hnz méltó gondolat volt az. hogy kivonuljanak arra 
a h.-lyre. a melyen a mi költészetünk legnagyobb 
dicsőségének érczemiéke áll. és koszorút tegyenek 
annak a szobrára, a kinek lelkét a magyar nemzet 
nagyságának ideálja töltötte cl, a ki élt a szabad- 
sigtiak. s meghall a szabadságért, a ki egymagában 
össpontositotta a magyar nemzet vágyait és törek­
véseit. A magyar nemzet büszke lehet a mai napra, 
és e nap emlékezetét kegyelet csen fogja megőrizni 
az eljövendő idők minden vihara közt.

Azok közt az ünnepiességek közt, a mik lefoly­
tak Budapesten azalatt, hogy franczia vendégeink itt 
időznek, kétségtelenül az volt a legszebb, a legna­
gyobb. a leglclkesültebb. a mely ma a Petőfi s/fbbra 
előtt végbement. A világ legműveltebb nemzetének 
nagynevű tini adták külsőképen is nagyszerű nyil- 
vánulását a magyar nemzet műveltségével szemben 
való elismerésüknek, s a Petőfi szobrának megko­
szorúzása két nemzet nemzeti ünnepe volt. Két nem­
zet lelkesedése vegyült össze a nagy költő szobra 
köriil. a magyar Szózat és a franczia Marseillaise 
dallamai összeszürődtek, két nemzet nyelvén di­
csőítették a népszabadság eszméit. A Petőfi-tér ma 
egy olyan templom volt. a melyben az isten szabad 
ege alatt két nemzet mutatta be a kölcsönös sze­
retetnek áldozatát, és ebben a templomban a né 
legnagyobb költőnknek, a legmagyarabb dalnoknak 
szobra volt az oltár.

A szobor mozdulatlan, hideg volt, mint mindig, 
de mégis, mintha a végtelenbe elmerülő érezszemei 
felragyogtak volna, mintha az érczkar megmozdult 
volna, s az érezajkak körül mintha kitört volna a 
nagy eskü : «Esküszünk, hogy rabok többé nem le­
szünk !»

házas hevület fogta el a kedélyeket, saz emberek 
ezrei átevezték annak a jelenetnek nagyszerűséget, 
mikor a franczia nemzet ünnepelt költője Coppéc 
ott állott a szobor talapzatának lépcsőjén s testvé­
reken) ünnepelte gyönyörű költeményében a mi Pe­
tőfinket.

A franczia vendégek gazdagon és nagyszerűen 
viszonozták a mi szerelőiünket; a mai ünnep nem 
afféle mondvacsinált gyülekezés volt, úgyszólván 
Programm nélkül folyt le, de minden részletében 
az őszinte lelkesülés imponáló ereje nyilvá­
nult. Kivéve Coppéc Petőfit dicsőítő költeményé­
nek clszaválását, az ünnep minden további részlete 
löglünzölt volt, s talán ép ezért nyilvánult olyan 
megkapó közvetlenséggel az egésznek hatása min­
denkire. Igazán felejlhetlen szép nap volt! Felejt­
het len lesz örökre az a jelenet, a midőn a világ 
el-o nemzetének első fiai megkoszorúzták Petőfink 
szobrát.

Köszönet érte franczia vendégeinknek, a kik ez­
zel az ünneppel mély hálára kötelezték le a ma­
gún- nemzetet. Olybá voszsziik szavaikat, mintha 
az I gesz iranezia nemzet mondta volna azokat, 

tekintjük lelkesedésüket, szeretetüket, he- 
-t. mintha az egész franczia nemzet 

nyilvánították volna, mert hiszen olyan 
mint ők. bizonyára hivatalos ineglii- 

illetékes képviselői nemzetük ér­
ők is úgy vegyék a mi há- 
és lelkesült rokonszenv Link nyilat- 

a magyar nemzetéit, mert bár a 
ma is tüntetőleg távol ma­
zavaros kártyajátékához a

olyannak 
csillésük«, 
nevében 
férfiak,
vás nélkül is 
/elmeinek. És 
kis tiszteletünk 
kozásait, mint 
hivatalos Magyarország 
radt, a hideg politika
nemzet érzelmeinek semmi köze, s bárhol legyen a 
hivatalos Magyarország, a magyar nemzet, lelkese­
dé-ének igazi melegségével kiáltja feléjük iizcncl- 
! ep"ii azokhoz, a kikhez visszatérnek : Éljen a fran- 
c/ia köztársaság, éljen a franczia nemzet!

Az ünnep lefolyásáról a következő tudósítást 
adjuk :

Petőfi szobránál.
lP-pgeli kilenc?, óra után nagy néplöineg gyülekezett 

a vendégek rendes találkozó helyén, a vigadó 
•‘lőtt li-v fi Hangl-kiu-zkban. Csakhamar megjelentek a 
tranr-ziál; is, kiknek a jelenlévő hölgyek virágbokrétákat 
nyújtottak ál. Valamennyien frakkba voltak öltözve, 
l.e-si ps, ki vidám hangulatban, fiatalos ruganyossággal 
járt-kelt, több rendjellel díszítette fel mellét, a többi közt 
a Lipót-renddel, melynek nagy szalagja élénk feltűnést 
keltett. Perczrül-pcrczre szaporodott a nép, s a kioszk 
udvara tiz óra körül már csaknem telve volt elő­
kelő közönséggel. Egyik szögletben Coppée al­
kalmi költeményének lilograíirozoll kéziratát oszto­
gattak szét a magyarok közt emlékül. Valamivel liz 
óra előtt hozták el kocsin az óriási koszorút, melyet a 
Irancziak Szí Inár kertész-üzletében rendellek meg. Az 
óriási koszom a Coppée által körülírt terv szerint meg­
kapó izlessel készült, s a miikerlészetnek igazi remeke. 
A két un ter átmérőjű alapkoszom magnolia levelek­
ből van kötve. Ezt lalania, cykas, filodendron és főnix- 
l'-v lek borítják be. Az ogézot hatalmas liliom, külön­
féle rózsa és tubarózsa-hokréták díszítik. A megrendelők 
különösen hangsúlyozott kívánságára leginkább La fram-e- 
n'izsákat alkalmaztak. A koszom közepén keresztben körül­
belül báromnegyeil méter széles franczia szinti selyem 
szalag van kifeszilv«1, s ezen finom aranyos nyomással 
a következő felírás olvasható:

LES AMIS F KANCA IS DE HONOIUE 
A PETŐFI.

ÁGIIT 1S8Ú.
A koszorú négy sarkán negyedméter szélességi! se­

lyemszalagokból kötött piros-kék-fehér-zöld szinti nagy 
csokruk liullainzollak alá. a koszom közepén ál kilé- 
szitett nagy szalagra félkör alakú kis babérkoszom 
volt függesztve.

Az óriási koszorút zölddel bevont állványra helyez­
ték, az állvány pedig úgy volt készítve, hogy azt 
két hosszú. háromszinii szalaggal bevont rúdon vi­
hessék

Mialatt a Hangi-kioszkban a franczia vendégek, az 
ihinepi bizottság tagjai, számos hölgy és az idegyült em­
berek várták az inda’ist, a Petofi-téren is érdekes kép 
fejlődött ki. Itt már tyolez óra előtt kezdett gyülekezni 
a közönség. A Pctöíi-szobor köriil, s a korzón lovas- és 
gyalogrendőrök tágas kordont vontak. A néplömeg a 
kordonokon kívül foglalt állást, s azokon belül csak a 
jelvénynyel, vagy igazolványnyal ellátott hölgyeket és 
férfiakat bocsátották be. Tiz óra köriil az egész Pető fi­
iér tömve volt.

A tér egyik oldalán elnyúló házsor minden ablakából 
egy-egy nézöesoporl váll ki, türelmetlenül várva a fran- 
eziák étkezését és az ünnep kezdetét. Daczára, hogy az 
ünnepnek nem csináltak nagy reklámot, a főváros kö­
zönségének minden rétege részt azon, kivéve azo­
kat az osztályokat, a melyek csaknem megmagyarázha­
tatlan okokból folyvást távol tartották magokat a tünte­
tésektől.

Valamivel tiz óra után indult meg a menet a Hangi­
kioszk udvaráról. A rendező bizottság fiatalabb tagjai 
kettős sorfalat csináltak s o közt vonult ki a menet. 
Elöl a jelenlévő hölgyek, utánuk Lcsscps, Coppée és Pulszky 
Ferencz, ezek után hozták a koszorút, melynek nuljait a 
francziák vállukon tartották, úgy hogy a koszom az embe­
rek csoportján fölül kd méter magasságban volt látható. 
A koszorút a következők vitték: Massenet, Delibes, 
(iouzien, Prolii Mario, Drey fuss, lila vet, Lostalot, Yung, 
Hérardi, Clairin, Floury, Guerard, Escalier, Robin és 
Pozzi. Ez impozáns csoport után következtek a többi 
francziák, végül a rendező bizottság tagjai. A menet a 
korzón át vonult a Peföíi-térre. Mikor a menet a Szidon- 
kávéluiz sarkához ért, s az óriás koszom pompás szin- 
vegyii le lében láthatóvá lett a Petöfi-térröl is, egy­
szerre felharsant a riadalmas éljenzés, mely végig 
vonult a roppant tömegen s újból meg újból felriadva 
szünet nélkül tartott addig, inig a menet a nvitva ha­
gyott utón át a szobor elé jutott. A koszorút vivők 
bátrabb vonultak s a szoborral szemben megállva továbbra 
is vállukon tartották a koszorút az állványnyal együtt. 
A francziák valamennyien levették kalapjaikat. Újra fel­
hangzott az éljenzés, mely végig viharzott az egész té­
ren. I.osscps, Coppéc és Pulszky Ferencz a szobor rá­
csozatán belül állottak. Pár pillanat múlva Lcsscps föl­
ment a szobor talapzatának lépcsőjére. Mikor a tömeg 
meglátta a nagy férfiul, a mint fudetlcn fővel olt állott 
a szobor talapzatán, újra kitört a lelkesült éljenzés, 
mely csak akkor csöndesük le, mikor az ősz Lcsscps 
beszélni kezdett. Messze elható hangon, igazi franczia 
lelkesedéssel mondta cl a következő beszédet :

Messieurs!
La delegation framjaiso s’cst réunie nujourd’liui aux 

(tieds de Petőfi Sándor, cet iilustre poéte, dans la poi- 
trine duquel haltait un coeur de patriote ct de liéros. 
Elle n’a pás voulu, quo son séjour á Budapest se tér- 
mim! sans íme visile au martyr de Segesvár.

(juo dis-jo? Hu martyr!
Est-cc bien un martyr, ec jeune liomnic, emporté 

dans le tourbillon de combats, victime de la guerre 
pour l’indépendanee des son pays? II laissait apres lui 
un rayon do fűimére éclalante, <jui aujourd’-bui commc 
j-'idis écliaulTe ct anime ccux, qni out I’amour des gran- 
des cl loses, je veux «lire tons les llongrois.

Non, celui que nous saluons en ce moment, n’est 
pas un martyr!

Disparu, blessé an milieu des combats á l'áge 
de 2(i. ans, a pics avoir fait pour son pavs plus 
quo d’aulres qui y ont généreusemcnl consacré une 
longue carriére, Petőfi n’est pas mert — cest un 
envoy« de Dien qui veille lá-haut sur la belle et chore 
l fongrie!

A beszéd magyar fordításban igy hangzik:
l.raim ! A franczia küldöttség ma összegyűlt Petőfi 

Sándornak, ama nagynevű költőnek szobra előtt, kinek 
keblében hazafias és hősies szív dobogott. Nem akarta, 
hogy budapesti látogatása elmúljék a nélkül, hogy láto­
gat ást ne lenne a segesvári vértanúnál.

Mii mondok ? Vértanú. Vájjon vértanu-c az a fiatal 
ember, a kit a csaták forgúviliara elragadt, a ki a hazája 
függetlenségéért vivőit harcz áldozata volt ? Oly tündöklő 
léiiysugárt hagyott maga után, mely ma is mint régente, 
folmelegiti, lelkesíti azokat, kik a nagy dolgokat szeretik, 
tudniillik a magyarokat.

Nem! Az, a kit e porezben üdvözlünk, nem vértanú. 
Eltűnt, megsebesült a húrozok közepette, 20 éves ko­

rában, miután hazájáért többet tett mint mások, kik 
bosszú életpályát szenteltek annak. Petőfi nem hall meg; 
isién küldötte ő, ki ott fenn őrködik a szép és drága 
Magyarország felelt.

Hosszan tarló ellenzés, «Vivo la France!», «Vive 
Lcsscps!» kiáltások Hangzottak fel minden oldalról. A 
férfiak kalapjaikat lengették, a nők kendőiket lobogtat­
tak a francziák felé, a kik lelkes «Vivo la Hongrio!» 
kiállásokkal viszonozták a tömeg üdvözléseit.

Most Coppée ment tol a szobor talapzatának lépcsö- 
zelére. A nagy költőt látva, még lelkesüllebb lett a kö­
zönség. Coppée nem juthatott szóhoz a viharos éljen­
zéstől. Kezeivel intett, hogy beszélni akar, s föllépett a 
talapzat legfelső lépcsőjére, hóimét egész alakja látható 
lelt. Azután szavalni kezdte azt a gyönyörű költeményt, 
melyben Petőfit, az ő «testvérét» dicsőíti, s mely lapunk 
mai számában eredetiben és fordításban is megjelent. 
Coppeenak nincsen valami erős hangja, de lágyan esen«' 
és igen szépen szaval. Arcza kigviilt, a szemei ragyog­
lak s nemes páthoszszal szavalta költeményét, melynek 
minden versszaka után frenetikus éljenzés zúgott fel a 
tömeg köréből. Mikor Coppée leszállóit a lépcsözelről 
perezekig tartott az éljenzés; a franczia költő, ki min­
den alkalommal a leglelkesebb ünnepcltetés tárgya volt, 
újra fölment a legfelső lépcsőfokra s könyező szemekkel 
csókokat hintett a közönség felé, a mely teljes mérték­
ben átéreztc a jelenet nagyszerűségét.

Azután Pulszky Ferencz lépett az emelvényre, s a 
következüket mondta:

«Egy nép sem fogta fel oly jól a magyar geniust, 
mint a franczia: ez ováezió, melyben nemzeti költőnket 
részesítik, örökké feledhetetlen záloga marad a kél nem­
zet kölcsönös rokonszenvének és népünk lelkesedése 
ovaeziója lesz Magyarországnak Franeziaország iránt. Ez 
lesz a mai tüntetés maradandó visszhangja.»

A lelkes éljenzés közben, mely e beszédet követte, 
Coppée lölsietett a szobor talapzatára; harsány éljen 
zúgott fül, mikor újra meglátták a költői. Ez pedig le­
vette melléről a rózsabokrétát, s olyan reszkető hangon, 
olyan szenvedélyes taglej tűssel, a melyből meglátszott, 
hogy mennyire erőt vett egész valóján az igazi lelkese­
dés, igy szólott: «Egy szép, fiatal hölgy tiszteli meg ez­
zel a virággal, imo, hódolatom jeléül leteszem a nagy 
költő, Petőfi szobrának talapzatára.» -- És ezzel a 
bokrétát a nép zúgó éljenzése közben letette u szobor 
talapzatának egyik párkányára. K megható jelenet után 
Gycncs László a nemzeti színház tagja lépett az emel­
vényre, s magyar fordításban szavalta el Coppée költe­
ményét.

Ks most következett egy olyan jelenet, a melynél 
szebbet és elragadóbbat nem rendezlek Magyarországon 
s°ha! A francziák a koszorút a szoborhoz vitték. Va­
lamennyien átléptek a rácsozaton és a szobor talapzatán 
csoportosultak. Senki más nem volt ott csak ők. Föl­
emelték az óriási koszorút s fölhúzták a szoborra. Valami 
különös, mélységes érzelem vett erőt az embereken. Büsz­
keség, öröm és lelkesedés vegyült össze abba a kimond­

hatatlanul édes be, mely eltöllölte a '/.ők lelkét, 
a mikor olt h.f.fik maguk elölt a nemzet legnagyobb 
költőjének büszke érezalakját, körülvéve egy idegen, 
nagy nemzet lelkesült fiai által. És a mikor a koszorút 
fölhúzták a magasba, a közönséget elkapta valami kü­
lönös mámor. Egyszerre fülviharzott a roppant néptö­
meg éljenzése. Kalapok, kendők loboglak a levegőben. 
«Vivo la France» kiáltások keresztezték egymást. A szo­
bor köré csoportosult francziákra is átragadt a láz; a 
hányán voltak, mind lengették kalapjaikat s a tömeg 
«Vivo la France!» kiáltásait «Vivo la Hongrio!» 
kiállásokkal viszonozták. De a közönség mámoros lel­
kesedése valami más nyilvánulást keresett, s ezt meg is 
találta. Egyszerre csak fülzugoll a báltérben a Szózat 
borongús melódiája egy csoport köréből. Kezdetben azt 
hitték, hogy valami dalárda énekel, de pár pillanat, 
múlva egyre tovább terjedt az ének és azután énekelt 
mindenki, úgy hogy mikor az első versszak végéhez 
érlek, az egész téren mindenfelé zúgott a nagy igazság : 
«Itt élned s halnod kell!» — És milyen meglia- 
lúan szép volt ez az ének igy, a mikor az emberek 
nem énekellek tempóra kólából , hanem úgy, a 
mint az isten ludniok engedte, igaz szívből, lel­
kűk mélyéből. — Milyen magasztos egy khorus 
volt az, mikor liuszczcrnyi ember iskolázatlan 
hangja egy megható harmóniába verődött össze ! Mikor 
azután a Szózat első versszakát elénekelték a Marseil- 
laisc-ra gyújtott rá a közönség. Ezt azután együtt éne­
kelték vele a francziák is. Franczia, magyar, német szö­
veggel, ki a hogy tudta, úgy énekelte a franczia indulót, 
melynek liarczias akkordjai végigzuglak a téren min­
denütt, a hol emberek állottak és zúgtak egész addig, 
bogy a francziák megerősítették a szobron a koszorút s 
kalapjaik lengelése közt énekelve levonullak a talapzat­
ról és kocsikra ültek, hogy a árosházához hajtassanak. 
Újházi és Gycnes uraknak, a nemzeti színház tagjainak, 
támadt az a pompás gondolata, hogy megkezdjék az 
énekel, az övék elismerés azért, hogy az ünnepnek 
olyan Itatásos befejezése volt.

*

Egy másik tudósilónk írja :
A belváros egész nap lázas izgatottságban volt. Egész 

délelőtt nagy tömegekben hullámzott a nép a Petőfi-tér 
felé, mely a nagy esemény színhelye volt. Nem lehetett 
egyebet hallani, mint az igazi lelkesedés hangját, a me­
lyen nyilvános helyeken, magánkörökben az eseményt, 
annak részleteit megbeszélték. A kiknek az a szerencse 
jutott osztályrészül, hogy végig nézhették az ünnepélyes 
aktus lefolyását, a kik láthatták, hogy a jelen 
század egyik legjelentősebb alakja Petőfi dicsőségét 
érezben hirdető szobrának talapzatára áll s éreznél ma­
radandóbb emlékeket emel a lánglelkü költőnek, a kik 
hallották Coppée nemes hévtől áthatott, az extázisig fo­
kozódott ihlettel előadott szavalatát _■— azok boldognak 
— büszkének érezték magokat. És méltán. Mert az 
eseményben részes volt mindenki, a ki közvetlen 
közelben, vagy csak ott is volt jelen, hova már a 
szó cl nem hatott. A reggeli lapokból ismerte 
a közönség Coppée gyönyörű költeményét, a kik nem 
értették a szavakat, átértették a tartalmat. A kik hajda­
nában Ira Aldridgct látták Othelloban, bár nem értetlek 
a szövegből egy hangot sem, megtudták érteni a szen­
vedélyes mór lelkének iszonyú viharát, ma nem kellett 
francziául tudni ahhoz, hogy értse, érezze mindenki az 
ihlellségel, a mely betöltötte Coppéc egész lényéi. A szobor 
talapzatához közel agg honvédek álltak a meiiliáz szegé­
nyes egyenruhájában, megélték már kenyerük javát, alig 
van kilátásuk arra, hogy a nagy idők visszfénye meg­
világítsa még valaha betegségtől törődött sáppadi arezu- 
ka*. Ezek az emberek nicgifjodlak a pillanat hatalma 
alatt. Nemes tűz villámlott elő szemeikből, magok elé 
képzelték azt, a kivel együtt liarczoltak, s megértették 
azt, hogy mily óriási jelentősége van a ténynek, mi­
dőn a franczia nemzet gyermekei róják le a tisztelet, 
az elismerés adóját a magyar Tyrteusnak, a melynek 
forrongó kebelében született meg "a hármas jelszó : a 
szabadság, egyenlőség, testvériség. A gyermek-ifjak- 
nak, kiknek már a nagyapák regélték bölcsőiknél a 
múlt történetét s tanáraiktól hallottak Petőfiről 
szépészeti fejtegetéseket, megelevenedett az érezszo- 
bor s talán e pillanat nagy hatalma keltette fel 
bennük a szunnyadó csóvál. A főváros közönsége, 
mely épen olyan könnyen feled, mint a milyen hirtelen 
lelkesedik, a mai események hatalma alól nem bonla- 
kozhatik ki oly könnyen, mint a mily hirtelen elszóltta 
feledni azokat az eseményeket, melyek inkább idegeit, 
mint szivét, lelkületűt veszik igénybe. Coppée autogrammja 
kincsévé vált, az élelmes üzérkedés már a déli órák­
ban öl-liz forintért árulta azt, a mil a véletlen ingven 
jut! toll kezébe, a szobor környékét diszk,i virágokat 
csak nagy erőfeszítéssel volt képes megőrizni a rendőr­
ség, hogy a lelkesedés hevében emlék gyanánt annak 
minden szálát le ne tépje a közönség, sokan megeléged­
tek egy pár fűszállal, s azt őrzik becses ereklye gya­
nánt.

A Petőfi-tér egész délután és késő este áliitalos kö­
zönség bucsujáróhelyo volt. Nagy hullámokban nyüzs­
gőit a közönség a téren, apróbb, nagyobb csopor­
tok képződlek, ezek újra, meg újra megbeszélték e nap 
eseményeit.

A koszom virágai rövid életűek, a franczia és magyar 
trikolort ismét fakóra égetik a nap sugarai, de az ese­
mény emléke maradandó lesz. Azt maradandóvá teszi 
az a rokonszenv, mely Magyarországon mindig élénk 
volt a francziák iránt, azt nem engedi elhalványulni az 
a lelkesült kegyelet, melylyel a nemzet Petőfi emlékét 
szive mélyén őrzi.

De külsőleg is meg kell örökíteni a jelentős tény em­
lékét. A szobor talapzatán kell megöritkileni 
érezben és köbén, a mai napot |és azok nevét, kiknek 
elméjében az eszme megfogamzott. Ez kötelesség Petőfi 
emléke iránt, ezt megkívánja a franczia vendégek iránt 
köteles előzékenység. Ez a vendég fogadó bizottság kö­
telessége.

*

Nagy feltűnést keltett, hogy Jókai Mór, ki tudvalevő­
leg a Pelőfi-lársaság elnöke, nem vett részt a Petőli- 
szobor megkoszorúzásának ünnepén.

*

Azokat a jeleneteket, a melyek ma a Petőfi-téren le­
folytak, meg is örökítették, lvlüsz fényképész több fel­
vételt tett az ünnepély alatt s igy a közönség fényké­
pekben is bírhatja majd a magasztos ünnep egyes jele­
neteit.

| Buosu látogatások.
Az ünnepély után a vendégek a régi városházhoz 

hajtottak, hogy tisztelegjenek a főváros hatóságánál. Gor- 
lúczy Károly alpolgármester fogadta őket.

Lcsscps rövid beszédet intézett Gerlóczyhoz. Köszö­
netét fejezte ki azért a fényes fogadtatásért, melyben 
Budapest főváros őt és honfitársait részesítette. Elmondta, 
hogy mindnyájokat meglepte Budapest szépsége, az a 
bámulatos haladás, melyet a magyar főváros lett, s melynek 
következtében rövid idő alatt Európa egyik legszebb főváro­
sává emelkedett. Gerldczy alpolgármester franczia nyelven 
válaszolt a főváros hatósága nevében újból meg­
köszönte a franczia vendégeknek azt a nagy megtisztel­
tetést, melyben látogatásukkal a fővárost 'részesítették. 
Beszédét e magyar felkiáltással végezte: «Éljenek a 
francziák!»

A polgármestertől vett szives búcsú után a franczia 
vendégek látogatást tettek Zichy Jenő grófnál és Pulszky 
Ferencznél, egy részük pedig kiment az Andrássy-uli 
műcsarnokba, hol Pulszky Károly kalauzolása mellett, 
mintegy háromnegyed órát időztek.

mutatta az igazgatósági épület berendezését és vázla­
tosan megismertette a kiállítás szervezetét.

*

A franczia vendégek a városházán lelt látogatás után 
csoportosan lefényképezted; magukat, majd gr. Zichy 
Jenő lakására hajtatlak, hol Lcsscps köszönte m a 
grófnak mindama szives . vét, melylyel itt tartózkodásuk 
alatt őket lekötelezte. I)i• I! •: 1 a műcsarnokot látóé éták 
meg, hol a nemzetközi mükiáililás második ao- 
zalát tekintenék meg. A műcsarnokban az ig • iga­
tóság és választmány ré /.éröl Loclmor miniszteri taná­
csos, dr. Takács Lajos, Kovács Mihálv, Maszák Hugi!, 
Telepe Károly miiláros é- Szmrocsányi Miklós fogadták 
és kalauzolták it vendégeket, kik nagy érdeklődéssel 
szemlélték meg a kiállítási, melynek rendezése csaknem 
be van fejezve. Ezután csoportokra oszolva a búcsúzó 
látogatásokat tették meg a vendégek.

Franczia vendégeink egyike, Duplán Edmond, a 
szajnai kerület tanfelügyelője ma Bérezik osztálytanácsos 
és Huppan Vilmos tanár kalauzolása melleit alapos ta­
nulmány tárgyává lelte a kiállítás tanügyi osztályát.

d - érettel jegyezte meg, bogy Ma­
ngy szervezetének teljessége, mint 
tekintetében első helyen áll. Kivált

Nagy elismeréssel é 
gyarország laniigyo 
az elért eredményei, 
a még fiatal 
szését.

iparoktatás eredményei nyerték meg lol-

Lcsseps Ferdinánd ma délután Tiirr István tábor­
nok társaságában látogatást lett a kiállítás igazgatóságának 
épületében és első sorban Matlckovits Sándort akarta 
fölkeresni. Miután azonban a kiállítás elnöke ez időben 
nem volt hivatalában, Lesseps Íróasztalhoz ült és a ki­
állítás elnökéhez intézett pár sorban mondott köszöne­
tét a kiállítási bizottság részéről tapasztalt előzékeny és 
szívélyes fogadtatásért. Lessepsnek dr. Kolosváry La­
jos min fogalmazó, kit Türrjtábornok bemutatott, meg-

A bécsi lapokat a Jí. Fr. Pressétől, kezdve a 
Deutsche Zeitungig, nagyon bántja a iiiagyar-franezia 
barálkozás. Szokatlanul keveset közölnek róla s gú­
nyolódó hangú megjegyzéseket lesznek.

A főváros banketje.
A főváros által a franczia vendégelt tiszteletére a kiál­

lítási Dobos-vendéglőben ma délután rendezett banket 
méltó befejezése volt amaz ünnepélyességek sorának, 
melyek vasárnap reggel óta csaknem szakadatlanul adlak 
alkalmat olyan őszinte kölcsönös rokonszenv kifejezé­
sére, melynek — reméljük — maradandó hatása is lesz. 
Az elutazás tiz óra utánra lévén kitűzve, a banketet 
korán kellett megtartani. Ül óra után pár perczczel tel­
jes számban érkeztek meg a franczia vendégek, 
kiket Gerldczy Károly alpoigármo.-l- ■■, mint a pol­
gármester helyettese fogadott. A társaság azonnal he­
lyet foglalt a hármas sorban felállított asztal körül, 
melyet Dobos tir Ízlésesen torit lótól t meg, minden len­
iekhez csinos czukor-dobozkál állíttatva, melynek olda­
lára a merni volt följegyezve. A főaszlal közepét termé­
szetesen Lcsscps foglalta cl, mellette kélfelöl Zichy Jenő 
gróf és Gerldczy Károly, továbbá az egyik oldalon 
Salztn franczia alkonzui, Tiirr tábornok és Ulbaeh, 
a másik oldalon Coppée, Országit, Sándor és Délibes 
ültek.

A kiválóan ízletes menti következő volt;
Polage purée d'eslurgeons á la I longroise. — Sherry 

1SU0. — Petites croustades aux foies d’oies, Fogas au 
bleu sauce Chivry. — Neszmélyi. —■ Xoix de voau et 
Bcefstake en erépinettes. — Szegszánli. — Sauté de 
ehevreuil aux truffes. — Visonlai. — Crémes de poulcts 
á la Heine. — Csombordi vizűiig. — IVrdreaux rőt is en 
canapé. — Champagne G. II. Mumm. — Saladé. - - 
Aspcrges. — Timbale á la Parisienne.— Chartreuse. — 
Tourte á la Dobos. — Maraschino. — Frornage, Fruit, 
Café, Cognae-Marlol.

Mivel sietni kellett és sok toast volt bejelentve, már 
a harmadik fogásnál megnyitotta a felküszöulök sorát 
Gerldczy Károly alpolgármester a következő magyar 
áldomással : Uraim ! Poharamat emelem a Icgalkolmá- 
nyosabb fejei leiemre, Magyarország szeretve tisztelt ki­
rályára, leinek bölcs uralkodása alatt Magyarország min­
den ügyei jobbra fordullak, kinek bölcs uralkodása alatt 
a szabadság, egyenlőség és testvériség magasztos eszméd 
érvényesüllek és hazánk az alkotmányos élet minden 
előnyeit a legnagyobb mértékben élvezni. Az a bölcs 
uralkodó, i;i iránt nemcsak a köteles tisztelettel viselte­
tünk, hanem a kit való-égős szeretettel környezünk s 
kinek dicső, magasztos leltei eltöröllietellen belükkel 
lesznek feljegyezve Magyarország történetének lapjain, 
éljen 1. Ferencz József király, éljen a felséges királyné, 
éljen a nagyreményű trónörökös és fenséges neje! Vivo 
le roi!

Az áldomást állva hallgatták végig és viharos éljen­
zéssel kisérték, mire a polgármester-helyettes franczia 
nyelven kővel kezűleg folytai.! :

Budapest város törvényhatósága szerencsésnek érzi 
magát, hogy vendégeiül üdvözölheti a dicső franczia 
nemzet legjobb liait, a tudomány, az irodalom és mű­
vészet korifeusait, azaz a szellemi ariszlokráczia szine- 
javál. Mikor a magyar ember kedves vendégeket fogad, 
az iilöl, melyet nála töltenek, ürömiinnopiick tekinti: 
igy tehát ünnep, szép ünnep az. uraim, a melyet most 
megütünk, mert oly vendégeket látunk körünkben, 
kikhez a legélénkebb rokonszenv érzelmei fűznek, 
oly vendégeket, kik nem puszta kíváncsiságból jöttek, 
mint a legtöbb közönséges utazó, liánéin azért lá­
togatlak meg bennünket, hogy magtik ismerkedjenek 
meg országunkkal, városunkkal és lakosaival és meggyő­
ződést szerezzenek arról, Ivgy a czivilizáezió tekinteté­
ben a fejlődésnek mily tokára tudtunk eljutni. (Elénk 
tetszés.) Szivünk mélyéből óhajtjuk, hogy ezéljoka! elér­
ték légyen, s hogy a benyomások, melyeket magokkal 
visznek, kellemesek legyenek, és mindenek fölött arra 
szolgáljanak,hogy azok a baráti kötelékek,melyek a francziák 
és a magyarok közt mindenkor megvoltak, feloldhatni kí­
nokká legyenek. Poharamat emelem kitűnő és szeretet­
reméltó vendégeink egészségére. Éljenek a mi kedves 
vendégeink I (Zajos éljenzés.)

Saizieu budapesti franczia alkonzui a királyi csalá­
dul köszöntötte föl, mit a társaság zajos éljenzéssel fo­
gadott.

Pulszky Ferencz a franczia köztársaság elnökére, 
Jules Grévyre emelő poharát, és rövid loastjáí ép oly 
zajosan éljenezték meg, mint a királyi áldomá.-!.

Lesseps «<> szép és nagyszerű kiállítás» elnökére és 
alelnükére emeli poharát, biztosítja hallgatóit, hogv a 
kiállítást hazájokban meg fogják ismertetni, s szellemes 
csevegésben emlékszik meg Tiirr tábornokról, mint a ki 
ö vele együtt működik nemcsak a tengereket összekötő 
csatornák, hanem ama rokonszenvi kötelékek létesítésé­
ben is, melyek a nemzeteket kötik össze. Közös pátró­
nusuk Herkules, ki Augias istállóit megtisztítván, az első 
tengeri csatorna megalkotója volt. Toastjában tehát tár­
sul veszi maga mellé Tiirr tábornokot, midőn a kiállítás 
elnökére és alelnükére üríti poharát. (Zajos éljenzés.)

Országit. Sándor : Azt a megtisztelő megbízást nyer­
tem, hogy önöket ma Budapest törvény hatóságának és 
lakosságának nevében üdvözöljem. Bátor vagyok meg­
jegyezni, hogy mindaz, a mit c néhány nap alatt látlak 
a mi haladásra, fejlődésre mutat, mindez 20 év gyü­
mölcse, s hogy a munka folyamán szemünk mindig a 
városok legelsője ; Páris felé voltak irányozva. Paris 
felé, mint a czivilizáezió központja, a szépség, finomság, 
szeretelreinéüöság székhelye, a tudományuk és mű­
vészetek, a költészet és ízlés ama nagy összes­
sége felé, melynek neve : a franczia szeljem. Meg­
lettük zaráivlokutunkat, mint valamennyi más nem­
zet is, Párisim, hogy tanuljunk, lássunk és cso­
dáljunk. E pillanatban elég szerencsések vagyunk be­
mutatni üllőknek az eredményt. Örülünk és büszkék 
vagyunk látogatásukra, a melyet egyetlennek találok ama 
látogatások történetében, melyeket a népek egymásnak 
lesznek — ismerjük értékét és feled bet len fog előttünk 
maradni.

Uraim, felhívom önöket, hogy emeljék és ürítsék po­
haraikat bájos testvérünk virágzására, dicsőségére, a 
világ szép városának, Párisnak boldogságára.

Zichy Jenő gróf üdvözli a franczia vendégeket és — 
a kiállításról szólva — figyelmezteti őket, hogy ne fe­
ledjék, mily rövid idő alatt létesült az az ipa°r, melynek 
termékeit most itt szemlélhetik. A kezdeményezés 'ide­
jére visszapillantva, fölemlíti, hogy őt törekvéseiért gú­
nyosan «ipargrófnak» nevezték el, de ez öl nem riasz- 
fotta vissza. A magyar ipar valóban jelentékeny ered­
ményt ért el s büszke lehet arra, hogy vívmányait olv 
illetékes himlők ismertek el. minők a franczia vendégek 
Különös megemlítésre méltók azok a francziák, kik részi 
vettek a kiállítás munkáiban s a kiknek részük lesz di­
csőségében is. Pólusát Franczinországra és a fran- 
czia kiállitú'.ra s nevezetesen D’Avbey urra emeli,
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k. egyike volt I. :-Uö külföldi kiállítóink.. ,k J i. 
jenzc-í M ,.g szavakban emlékszik meg - / it. a 
szeilja:öl Coppéeiöl, In oly szép költ m i 
ma 'lit, a ki legjobban fejezte k 
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s azt

ic nyben <ii 
a mag. tr nemzet
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temel, a Petóli-szobor talapzatén cl-zaxul: V •, • 
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Cyppée mély meghatottsággal mond köszöneté 
grőf küllői szavaiért. Ö is látta azt a «gálám!,,, 
képzelte, hogy az a fehér galamb talán Pel,in 
xaill, mely eljött megmondani, hogy meg van elégedve. 
(Zajos éljenzés.) Megemlíti továbbá, lmgv a francziák 
ma bucsulátogalásaik alatt Jókai Mórt is löl akarták 
keresni, «le ezt nagy sajnálatukra nem lehelték, mert 
Jókai nincs a városban. Itt óhajtja tehát Iranezia társai 
névében leróni tiszteletét a nagynevű iró iránt, ki hazá­
jának zsenije s nemzete irodalmára oly vezérlő befo­
lyással volt. (Elénk éljenzés.) Hálásan emlékszik meg a 
magyar hírlapírókról is, kik a francziák iránt ittléttök 
alatt annyi figyelmet, előzékenységet és szcretctreméltó- 
ságot lanusilotiak.

D'. lrbey, mint a nemzetközi osztály franczia kiállí­
tója és egy magyarországi erdőgazdaság birtokosa Zi- 
ehynek felel: A szívből fakadt "és szellemtől szikrázó 
szavak után, melyek itt elmondanak, a franczia-niagyar 
barátság érdekében az anyagi érdekeket sem szabad 
szem elöl téveszteni. Az ellenségek vagy a ránk félté­
kenyek igyekeznek bennünket az érdekpolitika tekinte­
tében kettéválasztani; legyünk Iellát óvatosak. Kormá­
nyaink igen bölcsen cselekedtek és máris megcsinálták az 
arlbcrgi alagutat, s most a kél ország kereskedői és iparosai 
közvetlenül érintkezhetnek. Az önök nyersanyagai, melyek­
nek bősége megmérhetetlen, igen jövedelmezők lesznek, s a 
magyar ipar, mely már must is oly élelteljes, bizonyára 
mogulra is el fogja vinni termékeit, mert eredeti stíl és 
kitűnő Ízlés nyilatkozik bennük. De nem elég az akadá­
lyokat elhárítani; le kell szállítani a tarifákat is, 
véget kell vetni a tarifa-bábomnak. Kérjék tehát 
képviselőiket és kormányukat, hogy a közös érde­
keknek megfelelőien állapítsák meg a tarifákat az 
arlbcrgi ahigutban. — Igaz, hogy közbejött egy inczi- 
dens, a franczia gabonatermelők állítólagos védelmi 
mozgalma, de ez csak inczidens, múló felhő, mely el 
fog enyészni még az uj parlament összejövetele előtt és 
közös érdekeink ege ismét tiszta lesz. Remélem, hogy a 
tarifák elavult korlátja alább fog szállni. Mint iparos, 
humanitárius hazafi reményiem és óhajtom, hogy a Iran­
ezia iparczikkvk terjedni fognak, de a barát-országok 
nyersanyagai és uj iparai reeziproczitással be fognak bo­
csáttatni. Reméli, hogy a magyarok, kik most az 
iparra alkalmazzák erélyűket, melynek annyi bizonyítékát 
adták a hareztéren, itt is fényes sikereket fognak aratni. 
Poharát emeli Matlekovies kiállítási elnökre, Zichy Jenő 
grófra, Tiirr tábornokra és a magyar ipar jövőjére. (Za­
jos éljenzés.)

Borostyáid Nándor a magyar sajtó nevében meg­
köszöni Coppée megemlékezését s poharát a franczia 
sajtóra és annak jelenlévő képviselőire emeli. (Élénk él­
jenzés.)

Blattét, a Figaro szellemes munkatársa, azon kezdi, 
hogy «honfitársait» üdvözli, kik alatt nem csupán nőtár­
sait érti, a kikkel Páriából ez előtte ismeretlen országba 
elindult, haliéin az összes jelenlevőket, mert a «franczia» 
és a «magyar» szavak szinoniméi; lettek. Nem mondhat 
elég köszönetét azért a szives előzékenységért, melyben 
a magyarok minden egyes franczia vendéget részesitet- 
lek. Szerencséjének vallja, hogy ama laphoz tartozik, 
moly, midőn Magyarországot egy nagy csapás érte. mely 
azóta már helyre van ütve - mert ebben a fiatal or­
szágiján minden bajt helyre tudnak ütni — szerencsés 
volt bobizonyithalni Magyarország iránt való rolton.szen- 
vét. (Éljenzés.) .Megváltja, hogy a párisiak meglehetősen 
öntellek es kevés érdeklődéssel viselteinek az idegen 
nemzetek dolgai iránt; igy ő is, mielőtt idejött, tudo­
mással sem birt a magyar sajtóról; de ittléte óla nem­
csak tudomást szerzett róla, hanem ismeri is azt: ne- 
meskebiii és lelkes, egyesiti magában a szivet és a szel­
lemet ép úgy, mint a iranezia sajtó: e sajtó képviselői, 
ha eltérő elveket vallanak is, mindig együtt vannak ott, 
a hol nemes tettet kell támogatni és nagy ügyet védel­
mezni. Poharát emeli a magyar sajtóra, a franczia sajtó 
ikertestvérére.

Pauláig Ede kiemeli, hogy a franczia dráma-irodalom 
a maga hatalmas szellemével az egész világ színpadain 
uralkodik. A magyar színpad különösen dicsekedhetik 
azzal, hogy a franczia szellem termékeit állandóan meg­
honosította. S nem csupán a modern Írók darabjai adat­
nak elő színpadunkon, hanem a franczia klasszikái iro­
dalom renvkei is, Racine, Corneille müvei s Moherének 
csaknem összes darabjai. Poharát emeli a jelenlevő 
franczia drámaírókra, Copée és Drevfusra.

Dreyfus kedélyesen lesz szemrehányást Paulaynak, 
a miért a franczia vendégek tiszteletére az ü és a Coppée 
darabjait adatta elő, holott bízvást mulathatott volna be 
magyar drámairoilalmi terméket is. Számos jeles magyar 
drámaim van. a kikel azért nem sorolhat föl. mert nem 
tudná kiejteni a nevüket, de fölemlíti .lóiéit, BéreziIcet és 
Maradit, kik közül az utóbbit l&gezi is, mert itt az a 
szokás s valóban azt szeretné az ember, hogy minden 
férfit tegezzen és minden nőt megcsókoljon. Toasztját 
ezzel a magyar fölkiállással végzi: Éljenek a ma­
gyar irók !

Dr. Szabó József egyetemi tanár a franczia tudo­
mányosságra és annak jelenlevő ké-t képviselőjére, Robin 
és Pozzi. tanárokra emeli poharát.

Robin tanár válaszában testvéreknek mondja a fran­
czia és a magyar tudományt s melegen emlékszik meg 
a magyar származású franczia tudósról, Kriesliabv.rrő!. 
Ha a tudományos haladást is Jókai szavával élve — 
meg kell «fizetni,» a magyarok megfizették, s a tudo­
mány minden terén kiváló haladási tettek. Poharát emeli 
a franczia tudományosság és haza s a magyar tudomá­
nyosság és haza egységére.

I árudi Antal, megemlékezvén «ü felségéről, a hala­
dás királyáról», Eessepsrüi, a Iranezia közoktatás kép­
viselőit köszönti fel.

Duplán nagy dicsérettel szól a magyar főváros is­
koláiról, melyek dicsőségünkre válnak s megemlíti, hogy 
például olyan intézettel, mint az országos minlarajz- 
tanoda Páris sem dicsekedhetik.

Gassi Ferencz utalva arra hogy a zene az igazi 
nemzetközi nyelv és összekötő kapocs a nemzetek közt 
a franczia zene jelenlevő képviselőire, Delibesre, Massu- 
netre és (iuuzienre iivilé poharát.

Deltbes ditbirambikus meghatottságtól elfogódolt han­
gon szól a magyar vendégszeretetről és a magyar ze­
néről. Az egyikre viszonzásul csak két szót talál: 
Váilozlialatlan barátság és hála. Mikor — ugvinond — 
az 18H7-iki párisi kiállításon először hallott ma­
gyar zenét, az abban kifejezett siralmat, liarczi kiál­
tást, andalító dallamosságul, imádattal csüngött c ze­
nen, mely a nép szellemének legnemesebb kifejezője. 
Massenet tegnap a magyar zene képviselőjéül Liszt Fe- 
renezel éltette, ő egy máik, nem kozmopolita, hanem 
valódi magyar zeneszerzőt köszönt fel, a ki itthon, ha­
zájában működött, a hazai történelemből merited tár­
gyal zenei lelkesedésére: Erkel Fcrcnczut 1 (Zajos él­
jenzés.)

Duplán (vasúti tisztviselő) a magyar közlekedési 
eszközök bámulatos haladottságáról emlékszik meg, s 
élteti a magyarokat.

Grey üss Imre, mint a párisi festői akadémia egykori 
növendéké, mestereit, a franczia festőket s azok jelen­
levő képviselőit köszönti fel.

Robert Fleury festő Munkácsy Miliályra üríti po­
harát.

Tiirr tábornok mogeinlékszik arról, hogy 30 évvel 
jelölt mint találkozott Konstantinápolyban egy még 
most is fiatal francziával, kinek Sir Stafford Canning 
angol diplomata azt mondotta, hogy tervének, n szuezi 
csatorna létesítésének megvalósítását csak úgy érhetné 
meg, ha száz esztendeig élne. A csatorna már régen 
megvan, s létcsitöje, Lesseps, valóban úgy indult, hogy 
még meg fogja érni a száz esztendőt. (Éljenzés.) Po­
harat a nemzetközi irodalmi társaság elnökére, Ulbachra 
üríti.

tlbuch, utalva arra a forma szerű szerződésre, melyet 
ma Petőfi sírján — nem: oltárán a magyar és franczia 
irodalom egymással kötött, utal a nemzetközi irodalmi 
kalózságra s reményét fejezi ki, hogy a mai nappal is 
előbbre haladt az irúi iogok nemzetközi tiszteletijén 
tartása.
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v"-.,- beszállónak valamónnyien s a ko. i!< nj- 
l;,,ai becsapódtak. Ekkor az. ablakokhoz mentek mind- 
annvian, kendőiket lohoglaiva intett- k hue-i:i az ilH'-a-
r 1 lóknak Viharos éljen ........ 1-1. a vonatv zntíí jelt
adott s a vonat éljemiadal között robogott ki i pálya­
udvarról. A társaság reggel kél órakor érkezik Dobsinara, 
h l ünnepélyes fogadtatás várja ükéi. A franeziu ven- 
,i '." ke! az ivói é-s művészi kör részéiről Fn/szky l-e- 
ren-z. Pulszky Károly, Szemére Attila, Vali/ és töb­
ben kísérik. Velük utaznak továbbá: Orszáyh Sándor 
or;z. képviselő s a sajtó képviselői.

Arad. aug. 12. (0. É.) Horváth Gyula kormánybiz­
tos és orsz. képviselő táviratilag értesítette Tabajdy 
Károly főispánt, hogy franczia vendegeink e\iú llí-án 
vasárnap délután a rendes személyvonattal .-Imiim 
erkezmk és másnap reggelig itt időznek Ezt az 
üwet Salacz Gyula kir. tanácsos polgármester 
•/mai napon tartott városi közgyűlés elé terjesztvén, a 
hir általános lelkesedéssel tudomásul vétetett és a tolt 
indítványra a közgyűlés elhatározta, hogy a kitűnő 
vendégeket a város közönsége részéről méltón óhajtja 
fogadni. A kellő intézkedések megtétele czéljábúl a pol­
gármester elnöklete alatt Urbánai főkapitány, lastito- 
risz főjegyző, Lukácsi Miklós, .i'rkay Kálmán. Mittel­
mann F'-n ncz, Hasz Sándor, Ring Vilmos és Griin- 
irabl Ferem-z keresi;, kamarai elnök és lörvényhaló- 
-ági bizottsági tagokból álló fogadtalási bizottság küldetik 
ki a vendégek tiszteletére. Kilátásban van. hogy a vá­
rosligetben népünnepély fog rnndeztetni, hol a román 
nép iestöi viseletében sajátságos melódiája zenéjével és 
tinczaival fog hemulattatni. Este általános diszlakoma 
remleztctik.

Halászat.
V’-. I- t l-ukéltem magaina' arra. hogy szigorul.h 

1; .. .,i I akkor álluk elé. a mikor a minden
k . -I-ikes:, sőt fényes diadalt látók >•- hirde­
tek. kedvükre k:.uadózták lelkűket, betellek a dieső-eg- 
;■ - k.tii--. lak a szóból. Az clt'íki-lvsnt-k üzleti es lé-
IvV.mi alapja volt. A Riltétlcn dicséret, ma-var fi'.luun,
■: nem égi szen gyanús, tehát vonzó ereje meg 
van : a drága kiállításnál pedig a vonzóerő azt 
jelenti, hogy megoszlik a teher, az egyesre nézve 
'..-hát könnyűvé válik. A mi a lélektani alapot 
illeti, ezt ' tisztán a halászatra kívánom érteni s 
a következőkben látom : a halászati rész kiállítása 
nehéz vajúdások eredménye, s azok, a kik eredeti­
leg tervezték, nem bíztak a sikerben; a szellem csak 
akkor változott meg, a midőn én készen álló tárgyaim­
mal csatlakoztam, s gróf Migazzy Vilmos tisztelt bará­
tom tapintata n kollektiv kiállítás eszméjét fogadtatta 
el. Ez egyet biztosított, I. i. azt, hogy aránylag kevés­
sel a lehető legjobb külső képet nyerjük meg: evvel 
pedig beilleszkedjünk a kiállítás keretébe, mely eleve is 
a szem írvaIóságot szorgalmazta s ezélját el is erle. 
S ha az egész kiállításról el lehet mondani, hegy ha­
sonlít a i'zinamóm fához, melynek 
a faja, áll ez a halászati részről i. 
beszélni», evvel megérni a bíráló 
cserét idézzek föl. Ám lássunk.

Már az elhelyezés is szerencsés voV. A látogató végig 
járja rnezűgazdazdasági termények rengetegét, mely — 
jelesen a laikus szemének — nagyban és egészben egy­
hangú ; végig megveri a gazdasági tanintűzi -k tömkele­
gén. melynek elvégre is egységes képe van s azután 
•"jy-zurre életre bukkan. A Migazzy-féle küllülrázban 
csorog a viz, a teknükben apróka nemes halivadék 
evi-zkél; nagy víztartókban lomhán hever a mázsás 
harcsa, turkál a keesege, kanyarog a ponty, villog a 
k--x" g, küsz, paduez: kígyózik az angolna, inig a dévér
- - . /. aranvorfa bizonyos méltósággal kanyarog;
•■ íven csinos alakú és berendezésű tartóban 
r.iv "»tatja színét és barokk alakj i Klíma zászlós 
hala eg\más tartóban parduezszerii fonlula-
- t v..g Kalifornia lazaczeza. a szmii vánvo- pi z- 

t - >■ bor-ze-zben óriási fogasok mellett sok halfaj, 
eg-, felszerelt balatoni deriglye; vidt,. csoporl,

- k |- gmadarak; számos minta lialhágéik, peleszain-
I m.ijre-zelö, lialszúllitó eszközük: az angol horga- 
' . ijii-ménvi': végre, a mi az egé-zeii iigy-zólván
.rÖKO'iik a magyar népies halászati eszközök rendszc- 
t" •• új' rnénve, egy régi. balatoni büdöiihajóból szemre- 
'a'., • - i; orttian lidépdve s az egé-z hely hálókkal «haii- 
fmindez megkapja a szemlélői, meri élei 8
a hoi áll, a változatosság teljes erejét fejti ki.

A kik a halászati kiállítást magasztalták, sikerült­
nek hirdették: azok a változatosságban rejlő hatás­
nak engedlek s ebből a szempontból igazuk is volt; 
d- inas a mérték , mihelyt a nemzetgazdasági szem- 
P-n*. megköveteli a magáét s ekkor más a kép es 
/ I . Már pedig é-z-zenien épen a nemz -lgazda-

■ e.'i szempontból kell kiindulnunk, mert ha van Eurúpá- 
' k-'ii mentális része, melyben a vízrajzi viszonyok 
' • a halászatra nézve nemcsak kedvező, Imiiéin
' » a hol éppen enn Ifogva az é-/.-zenien űzött
1 • z.ituak gazda ági, tehát pénzügyi nae fontossága 
bitéim. ugv ez a rész Magyaroiszág. Sőt nemesak 
zazda-ági fontossága — tisztán a jövedelemit: való le- 
i I • ■,1 hanem a k-izegeszségie is kiható lehetne 
» liai.i-zatnak országos felkandá-a és lifjle-ztése, mert a 
hal t gész-eg. s táplálék, a fajok pénzérték szerint külön- 
h z-'k ugyan, tápláló értékre alig, « így a vagyonos es 
a -/".-iiy is megkaphatna a magúét ju minőségbeli és 
olcsói I.

Ebből a szempontból tekintve a halászati kiállítási, a 
üs/'a való az, hogy a-lus marad a felelettel: Magyamr- 

halászati viszonyainak képét m in bontja ki a kó­
lóul’. szakértő előtt.

I kiállítás tanúságai szerintem a következők: az én 
1 zkozgyiíjleménycm helyet foglalhat bármely nemzet- 
k"Zi halászati vagy néprajzi kiállításon; fö becse az, 
hogy egy népfaj öseredetti halászatát n-mlsíén-scn tiin- 
'"ti fel - ebben a tekintetben az első, a mennyiben az 
eddigi nemzetközi kiállításukon : Philadelphia, London, 
Berlin- ez az irány bemutatva nem volt, noha tudomá­
ny "s ét lé-ke elvitázhatatlan. Ni-inzigazda sági tekintetben 
e gyiijiemény laniisaga az, bogy a népies halászainak vau­
nál; ' -/közei p|. a szigony, a inelvek halirlók: vannak 
■u is ké-ziiléke:, a m«|vek minden nagy -ágú falnak to­
ne gs lóvására számítanak, tehát szintén utói; : végié 
'annak olyanok, i in Lek tobt» halat meg,értenek, mint 
a mennyit fognak, t hát szintén irtuk. Egy jó halászati 
törvény ez' kkil kell, hogy számoljon — talmi fog is 
számolni.

jobb a kérge, mint 
. Hagytam őket «ki- 
szóra, hogy eszine-

Az ipnrszenion űzött halászat a Balaton mellül van 
bemutatva (Hecht és Morvnv Siófokról é-s Hozenberg 
Fonyódról.) !v kiállítás vagy bemutatás alapján a Bala­
ton halászatit megilélni nein lehel.

Hiányzanak a statisztikai adatok, minden !.izmaival 
az-’-rl. meri a bérletre valii tekintetből az «üzleti litla k» 
sorába Inrloznak : a szerszám pedig csal; kicsinyileU s 
erő sen ezélzalos mintákban van bemutatva De vau mód 
az Ítéletre.

\ llaiaton szemlátomást immlinkabh lokális értékre 
-ülve I. holull és/ zei-ieii iix.ui: halá-zat melleit, a mu­
llein k"zlel;edé'S| es/k"/."!; kuzbeijöttével, valóságos neui- 
zelvazda-.igi tényező leh'yliie.

A liiányus Z'-hpezés cliilölle a hahTIr.mányt a f.-lvo- 
nulán'.l s legjobb i.uhrlyeitül: a bírt okosság minden 
árun. minden é-vle i minél navvobb bérre törekszik, a 
bérlő pedig - • még I ahlóhalas/.al árán is — minél na­
gyobb haszonra tör, mind oly viszásság, mely a hal meg- 
fogyásához szükségképen vezet.

A bérlő a tilalmi idő megrövidítésére törekszik, hat­
száz méteres öreg hálóval, olyannal szántja a vizet, a 
melyen csak a kerítő részen van megtartva az elrendelt 
szemnagyság, a háló zsákja ellenben oly apró szemű — 
tehát éppen a fogéi rész! —• hogy onnan a kiiszhal is 
alig búvik ki, a főhal — a fogas — ivadéka pedig ment­
hetetlenül benne reked, hogy «süllő» néven eladható le­
gyen. Hozzájárul ezekhez az elsiilyesztelt «ercsztühálú» 
ezernyi sora, a melybe minden belebonyolódik, a minek 
uszuszárnya van: végre az, hogy a Balaton körül szá­
mé-; község létezik, melynek népessége ősi soron tisztán 
a halászaiból él s csak ugv élhet meg, ha nap nap után 
újévtől Sylveslerig, minden tilalmi idő megtartása nélkül 
űzi a halászatot, hálóval, vésszel, varsával, szigonynyal, 
szóval mindennel; süt a melynek akkor «szüret,» a 
mikor a halat föltétlenül meg kell kimúlni, l. i. ivás 
idején.

Mindezeket el nem fedhcli az a nagy üzleti hamisítás 
sem, mely Budapest és Bé'-s vendégfogadóiban dívik s 
nagy részben — ezt elismerem — jó liiszeimi. «Bala­
toni fogas vajjal 80 km és «Fogoseh vom l'latlensec 
1 II f>0»— mind nem igaz! Mert ez ugyan mind Lm-io- 
perea Sandra, de nem a Balatonból, hanem az Alduná- 
rúl való, jeges ládákban Orsováról kerül gőzhajón a köz- 
ponlokba. A Balaton fogasának túlnyomó nagy része a 
Balatuii-mollék birtokosságának s papságának asztalán 
ékeskedik és fogy el.

Mindezekről s még egyebekről nem mond a halászati 
kiállítás egy árva szól sem, pedig ezekre tartozik a fű- 
sulv. mert ezek szabják meg az irányt, a melyet követni 
kell, ha arról van szó, hogy a Balaton halászati tekin­
tet ben elfoglalja azt a helyet, a melyre a termé­
szet minden adományával felruházta, alkalmatossá tette.

A Duna, a Tisza, a Körös, a Maros, a Fertő, a Tő­
ség, az ecscdi láp. a Szörnye, az Olt halászatának se 
hire, se hamva: mindössze Kőrös-Tarosa szerepel egy 
kötés sós egynéhány élő hallal; — csak az én szer- 
számgyiijleinényem mutatja he a vidékek nevezetesebb 
eszközeit.

A Vág, Poprád, Garam s más folvóterülelek, pisztrán- 
gos, pérhalas, lazacz és galócza halászatának se hire, 
se nyoma; tudjuk, hogy ott a hal jórészt ma is «ros 
nullius!»

A mi jelen van s kiválóbb figyelmet érdemel, az a 
nemes halak tenyésztése, mondjuk uradalmi jelleggel — 
részben sportszerű is — az államnak kisszerű beavat­
kozásával.

Legfőbb kiállító gróf Migazzy Vilmos, kinek Aranyos- 
Maróion teljesen fölszerelt telepe van s a ki e szerint 
nemcsak szóval, — mely magyar földön mindinkább a 
silány portéka értékére siilyed — liánom tettel, példával 
és eredményűvel is apostola a halászati érdekeknek; sül 
még az is utoléri, hogy kiesinylüi akadnak, a mi min­
den apostolkodásnak jutalma az éleiben—majd eldicséri 
a nekrológus.

Kicsinyített köllüházában, közönséges dunai vízben ki- 
költöltc a nemes halivedékot: a tartókban bemutatta élő 
állapotban tenyésztési eredményeit; halgazdaságának 
dombom képe mulatja tavait, azoknak vízviszonyát; 
mintái, jelesen a halliágók széles körre nagy érdeküek s 
bemtilalla azt is, a mit a külföldről átvehetnénk, jelesen 
a halliislölöt; szóval, kiállításában van vezérlő eszme, 
rendszer és rendkívüli tárgyszeretet bizonyítványa. Revav 
Gyula báró fejlődési sorozatot mutatóit be; inig a Páll'fy 
József grófféle haltenyésztés, min v./éle elmés szerkezetű 
készülékekkel szerepei.

Ezekből a sorozatokból érdemes bizonyos tanúságokat 
levonni, már azért is, mert úgyszólván sarokkövét képezik 
annak a mozgalomnak, a mely a halászai terén nagy 
buzgóság melleit — mondjuk csak ki — nemzetgazda­
sági tekintetben eddig igen-igen csekély eredményt hirt 
felmutatni. Az eredmény csekélységének igen egyszerű 
és nagvon természetes oka semmi más, mint az irány 
cgvoldalusága, fokozva oly kísérletezési hajlamokkal, 
mélyek önmagukban véve igen érdekesek, de nemzet­
gazdasági tekintetben — még a jobb esetben is — csak 
relativ értékűek lehetnek. ,

A mesterséges haltcnyészlés, jelesen a nemes halaké, 
nemzetgazdasági tekintetben mindenha csalt relativ ér­
tékű lehel, mert alkalmazása csak válogatottat! kedvező 
viszonyok között lehetséges: azonkívül a beruházás s 
még inkább az ivadék megvédése súlyos anyagi föltéte­
lekhez van kötve.

A dúsgazdag angol föur, támogatva jó törvény által, 
melynek végrehajtása biztosítva van, duzzadásig benépe­
sítheti rövid folyású patakját, folyóját; ráköti, mert van 
miből: haszna is van, olyan, mint például a magyar 
szőlősgazda sok ezrének, kinek van bora; de a szőlő­
jére reákölt a többi gazdaság jövedelméből. Ezeket nem 
lehel kárhoztatni: de nem szolgálhatnak kritérium gya­
nánt sem, mihelyt azt mondjuk: nemzetgazdaság az 
absolut jövedelmezőség érteimében. Hál hány a mi 
«ángol túlírunk ?» hányán vannak, a kik hajlandók 
tanulni s azonfelül beruházni ?

A mesterséges haltcnyészlés hozzá még intenzivitást 
is jelent, holott mi nem törhettük meg a latifundiumot 
és az extenzivitást még — kertészetünkben — de még 
virágos ablakunkban sem !

Rendkívül érdekesek a kaliforniai lazaczczal, a szem- 
Iinggel, a keresztezésekkel való kísérletek, igen szépek 
azok a milliókkal dobálódzó peteszámok ; de az igaz­
ság az, hogy piszlrángos, pérhalas patakjaink közprédára 
vannak dobva, nemzetgazdaságilag semmik; holott csak 
«szabadelvűén» is megvédve, pár év alatt érezhető le­
hetne a nemzetgazdasági hatás, egyedül a természe­
tes regen crácziő utján. is.

Mert az mégis csak valami, hogy az ország központ­
ján, leliát ott, a hol az emberek költenek, stíriai, ló- 
htison hizlalt tavi pisztráng az ur, mig a Székelyföld 
legszebb piszlrángos vizei, daróczos, farszákos piscato- 
roknak 3—5 frtnyi évi haszonbérért vannak kiadva, pe­
dig «szabadelvű» védelem mellett is csak azokból a vi­
zekből, a melyeket én a «dugókra, mérgezésre, mesze­
lésre» tanulmányoztam, másfélezer métermázsa legkitű­
nőbb pistrángot lehelne évenként a füpiac-zokra hozni, 
Hál még a Felföld!

Ez nemzetgazdasági akezió volna — az a véde­
lem, ha másképen nem, hát a birtokosság szövetke­
zése utján: nem haltenyésztő, hanem halvédő 
főirányban.

Rcámulattain az egyoldalúságra s ki is fejlem azt. 
A halászati mozgalom eddigi főleriilcte felső Magyaror­
szág s igy a vizek természetére való tekintetből is, a 
l'üsiilyl a «nemes» halakra lükteti s itt az egyoldalú­
ság, melynek kritériumát az a nevezetes vállalkozás 
adta inog, midőn egy four — gondolom 85 ezer kali­
forniai lazacz ivadékot bocsátolt be — a Balatonba, 
hogy mai napig se lássa nyomukat s a midőn oda nem 
kell importálni de semmit is, hanem meg kell védeni 
azt a mi biztosan tenyészik, becses és ériékes: a fogast.

Hozzá még bizonyos az, hogy a «nemes» hal min­
denha csak a «felső tízezer» tápláléka volt — és lesz a 
jövőben is s ha kellő nemzetgazdasági súly esik is erre, 
a föstily mégis csak az «alsó milliók» táplálkozására, a 
hal tekintetében tehát azokra a fajokra esik, a melyek 
olcsón nagy tömegben tenyészthetők, könnyen elevenen 
szállíthatók, tehát kellő számban és minőségben min­
denütt előteremthetők.

lgv fogva fel a dolgot, az ország főhala sem a fogas 
sem a pislráng, hanoin egyedül csak a ponty lehet, a 
mini hogy ősi soron is mindenkor az volt. Szaporodása 
rengeteg, vízre nem kényes, elevenen könnyen szállit- 
halú, rendkívül gyors növésű, húsa beválik szegénynek 
is, gazdagnak is.

Lássuk e főhalat a magyar halászat és lialaspiacz 
tekintetéből. A magyar halász a pontytyal úgy van ma,

mini a többi I,nihil: várja a «jó szerencsét !» Néha 
akad a kora !.ai, mini egy siildö-malacz, erre áldomást 
iszik; aztán belekig csupa hitvány Imi kerül, ekkor kop­
lal s természetesen a jó i-Ion az, a ki nem adott «jó 
szerencsét». 8 a mig a halász tiszlán a vélcllensúgro 
van hízva, addig a halaspiaczokon ezer meg ezer gazd- 
asszony, vendéglős keresi a «szép pontyot», az az : a 
félkilóstól foil--lé kél-hé rom kilósig.

A budapesti halászság bérel a Dunán, a Tiszán, Kő­
rösön, Maroson, a 'lóságon s az eredményi'mégis az, 
hogy a főváros piaczál a főhallal, a pontytyal nem bírja 
ellátni! Mit csinál ? Eljár Bécsbe s olt a bécsi lialszen- 
zálok kezén ál száz meg száz mázsa számra veszi a 
tenyésztett cseh pontyot; ha tízezer darab másfél kilós 
pontyol rendel, megkapja — egyik olyan, mint a másik; 
— az szent, hogy kielégíti a budapesti piaczot; de még 
szenteld) az, hogy keserű gúny van abban, hogy a vén 
Duna pariján a cseh pontyot méregdrágán mérik, a 
nagy város szegénysége pedig boldog, ha Magvar-Velen- 
cze vagy Gárdony lóizü kárászához férhet — nagy 
böjtben.

A budapesli vevő fizeti a cseh tenyésztő, a bécsi 
szcnzál és a budapesti fisér hasznát; ki csodálkozzék a 
méregdrágaságon ?

Folyómelléken fekvő nagy városok régi halas piaczán 
ma czigánv árul szálkás keszeget, rothadt izii czompól. 
Minden ember szereti a halat, keresi a halat — de 
hát nincsen !

A halászat tekintetében Magyarországnak vissza kell 
térnie a mohácsi vész előtti piseinához, a tógazdaság­
hoz — akkor is a ponty volt a főhal — ekkor hamar, 
könnyű szerivel leverheti a külföldi békót, s annak a 
mozgalomnak, mely a halászat terén sikereket keres, 
ezt is fel kell ölelnie, akkor nem lesz egyoldalú s tö­
rekvése összevág az igazi nemzetgazdasági érdekkel: a 
hatás biztos lesz.

A külföldi tenyésztő tcrasszerüen rendezi be tavait, 
úgy hogy azokat be is vetheti s pontyot tenyésztve, 
«legeltetve», trágyázza; igy eléri azt, hogy az éves iva­
dék legalább is 1 kiló súlyra növekszik, tehát piaczra 
való; tavait pedig felváltva értékesíti; — ez ész­
szerű, megfelelne Magyarország halászati múltjának 
is, mely mull ma is mint «halakban bővelkedő 
országot» szerepelteti tankönyvben és ismercicktá- 
í'ában, holott az ellenkezője áll: az ország halban 
behozatalra szorul ! Olyan igaz, mint az, hogy halászati 
kiállításunk tarlóiban is, nem egy cseh ivadék ponty 
«testvérkédéit» a magyar köcsögével, harcsával.

Hogy a magyar folyók javulhatnak halállományra 
nézve, az bizonyos ; de bizonyos az is, hogy régi gaz­
dagságukat nem nyerhetik többé vissza ; ez a szabá­
lyozásnak természetes következménye. A javítás első 
l'öl'eltélolo az ártérbe eső köbgödröknek az eltünte­
tése, meit a folyók halai áradáskor az ártereken ívnak, 
az ivadék kikel, s mikor a viz apad, milliószánua 
a köbgödrökben reked s a nyár folytán nyomorultan 
elpusztul, ezt közvetlen tapasztalásból tudom. Hogyan 
álljon ekkor helyre a szelíd és ragadozó halak közötti 
helyes arány ? Lehetetlen! Sőt a Duna és Tisza meg­
érdemelnék azt is, hogy helyen közön költőtavak állít­
tassanak lél s a nekierüsödütt ivadék bocsátassék a fo­
lyóba, a mely táplálhat ugyan halat, de nem tenyészt­
heti, mert a szabályozás elvonta a ívóhelyek javát — 
a rétséget.

Egy jó törvény, esetleg végrehajtás tekintetében társa­
dalmi szövetkezetek által támogatva, biztosítva ; oly szel­
lemnek megteremtése, mely hasonló legyen a vadászat 
terén élodöliöz; jó példaadás azok részéről, a kik küny- 
nyen lehetik; a szemineliátható, kézzelfogható haszon 
azután megteremti a többit.

S végül még egy dolog.
Az országos kiállítás legfőbb kiállítója, a kormány is 

részt vett a halászati osztályban: kiállította a halászati 
felügyelő urat, egy csinos kultúrmérnököt, ki igen buzgó, 
de három föltételben szűkölködik, n. ni. nem bir ön­
álló hatáskörrel, ma halászattal, holnap kcnderáztatóval 
foglalkozik, s oda megyen, a hová küldik-, másodszor 
tapasztalás és alapos ichthyológiai ismeret hiányában el 
kell hogy viselje azl, a mit Mikszáth Kálmán palóez 
kocsisa igy fejezett ki: «könyvből gazdálkodni, patiká­
ból szeretkezni nem ér ám az semmit»; harmadszor •— 
ez csak úgy rémlett nekem a megnyitás utolsó perezei- 
ben — mikor nehézség támad, meglepő hirtelenséggel 
«a hivatalban» van «sürgős» dolga.

Az első feltételt megadhatják, a másodikat megszerez­
heti, a harmadikról talán leszokik — rámondhatja a 
debreczeni czivis: isten segítse!

En — az igaz — önálló hatáskörrel biró, tapasztalt, 
tudó, szóval egész és kész embert kívánnék tisztelni s 
tőlem lelhető módon támogatni azon a helyen, a mely 
egy aláhanyallott, fontos nemzetgazdasági ág füléleszté- 
sét jelenthetné. Csak hogy furcsa a világ járása: na­
gyobb becse van a kanálnak, a melylyel minden kavar­
ható, mint a tényezőnek, mely egy végből lendít.

A többi elszórtan kiállított halászati tárgyakról talán 
egy másik közleményt Írok.

Herman Ottó.

— A kiállítás elnöke Matlekovics államtitkár ma 
az ország összes községi- és körjegyzőihez a kö­
vetkező körlevelet intézte:

Az országos kiállítás létrehozásánál czélul tűztök ki 
azl, hogy terményeink, iparczikkcink, műtárgyaink, inté­
zeteink eredménye akkép legyenek feltüntetve, hogy 
egyrészt számot vethessünk magunknak saját hol állapo­
tainkról és megismerni tanuljuk földmivclésQíik, iparunk 
és közmivelődési állapotunk jelenlegi helyzetét; de más­
részt a külföld előtt is bebizonyítsuk, mire képes egy 
hazafias, fáradságot és munkát nem kímélő hazaszere­
tettől áthatott nemzet. Az óhajtott siker nem maradt el. 
Külföldiek és az ország polgárai egyaránt elismeréssel adóz­
nak kiállításunknak. De ezzel nem elégedhetünk még 
meg; a siker csak úgy lesz teljes, ha minden egyes 
honpolgár lehetőleg személyesen megtekintvén 
a kiállítást, meggyőződést szerez magának arról, mit 
tud már az ország előállítani; tudomására jut mindama 
kiállító ezégeknek, kik jó ízlésű, jó munkájú és olcsó 
ezik keket nyújtanak a belföldi szükségletre, s ez állal 
tényleg bebizonyítják, hogy nem kell annyi pénzt a kül­
földről behozni szokott czikkekért az országból kiadni. 
E czél elérésére legozélszerübb volna, ha az ország la­
kói községenkint vagy járásonkint tömegesen Bu­
dapestre rándulnának, mert igy a költségek je­
lentékenyen leszálliltatnnk, s a tanulmányozás meg- 
künnyitlelik. Ily tömeges kirándulások rendezése ér­
dekében legtöbbet tehetnek a községi és körjegy­
zők, kik a nép körülményeit, hajlamait és szo­
kásait leginkább ismerve, a legalkalmasabb időpontot 
kiválasztani képesek. Hazafias bizalommal fordulok 
ennélfogva a községi jegyző és körjegyző urakhoz, kérve 
őket, hogy ügybuzgóságukkal és lelkesedésükkel a kö­
zönség és a kiállítás érdekeit felkarolva, a lakosságot a 
kiállítás lálogalására buzdítani s lehetőleg a kiállítás töme­
ges megtekintésére kirándulást szervezni szíveskedjenek. 
Tájékoztatásul ide mellékelve megküldöm a «Kiállítási 
kalauz» egy példányát, mely egyrészt az utazás, be­
szállás és ellátásra nézve a szükséges Útmutatást meg­
adja, másrészt pedig szóval és képben feltünteti ama 
gazdag változatosságot, melylyel kiállításunk dicsekszik. 
A mennyiben pedig bármi tekintetben büvebj) útmuta­
tást vagy fölvilágositást kívánnának, forduljanak bizalom­
mal hozzám, s én szívesen megadok minden fölvilágosi­
tást. Meg vagyok róla győződve, hogy (czim) lelkes buz- 
góságát és hazafias fáradságát a legméltóbb siker fogja 
koronázni. Budapest, 1885. augusztus hó 12. Matlekovits 
Sándor elnök.

= A nyári virágkiállítás ünnepélyes megnyitása 
augusztus 15-én, szombaton, délelőtt 10 órakor lesz az 
időleges kiállítások csarnokában. A megnyitás alkalmá­
val a csarnok előtt katonazeno játszik. E virág-, gyü­
mölcs- és zöldség-kiállítás 26-ig fog tartani s a csarnok 
d. e. 8—12 óráig, d. u. 2—l/2Ö-ig lesz nyitva. A déli 
órákban a szükséges kertészeti munkálatok, öntözés, tisz­
títás stb. miatt zárják be a csarnokot.

= A borjury. (A bor, pezsgők, törkölypálinka és 
borászat) osztálya holnap, f. hó 13-án (csütörtökön) a 
kiállítási igazgatósági épületben ülést tart.
= Az országos lóklállltásra, mely október 5— 

10-ig fog megtartatni, eddig ezernél több ló van beje­
lentve, minek következtében a bizottság kénytelen lesz 
többet visszautasítani, hogy az eredetileg 800 lóra terr 
vezeti helyiségben elég hely legyen, sőt e szempontból 
a tultümöttség elkerülése végett két uj lókiállitási épüle­
tet fognak emelni. A telivórekből azonban, melyekre pe­

dig a bizottság nagy súlyt fektetett, igen kevés van be­
jelentve, miért is most a pesti lovarogylcl vette kezébe 
az ügyet, hogy telivér lótenyésztőinket a kiállításban 
való megjelenésre buzdítsa. A lókiállilás bíráló bizottsá­
gába a lovarogylcl rendes tagokul gr. Degen féld Gusz­
távot. gróf <S'zupátry Ivánt, báró Üi-htritz Zsigmondol, 
gróf Sztáray Jánost, Blaskovies Miklóst. Blaskovies 
Ernőt s póttagokul Podmaniczky Gézát és Beniezky 
Gábort küldötte ki.

= A kiállítási örczomólyzotnek hangvcr.soivr.yol 
egybekapcsolt láncznnilatsága iránt, mely végleges meg­
állapodás szerint szeptember 5-én fog megtartatni, a ki­
állítás személyzete, valamint az igazgatóság élénk érdek­
lődési tanúsítanak s a tevékeny rendezőségei mindenben 
jóakarat ulag táumgalják. A bizottság már eddig 10,dl Ki­
nél több meghívót'küldüli szél s az expediezió még foly­
ton tail. Az érdeklődés úgy a kiállilók, mint a nagy kö­
zönség körében is élénk s belépti jegyek után mar is 
szép összeg folyt be s minden jel oda mulat, hogy az 
őrszemélyzet bálja sikerülni fog. A rendczöbizollság ál­
landó irodája a fűfoliigyelőségi épületben van, hol a mu­
latságra vonatkozólag egész nap szívesen szolgálnak lel- 
világosilással. A tánczmuMtságot megelőző hangverseny­
ben részt fognak venni: Blaha Lujza, Lány l' ülöp, 
Kupi eh Natália jeles zongoraművésznő (Liszt Ferencz 
tanítványa), Kasztner Károly ezimbalmos s a buda­
pesti polgári dalkör Schmidt Tódor karnagy veze­
tése alatt.

= A kiállítás látogatói. A kiállítást e. hó 11-én, 
kedden, az állandó jegyek tulajdonosain kivid 5937 
egyén látogatta és pedig 50 kros jegygyei 3911, 20 
kros esti jegygyei 1209, 20 kros tanuló- vagy innnkás- 
jegygyel 491, 20 kros kalonajegygyel 191, napi szabad- 
jegygyel 102 egyén.

— Vasúti személyforgalom. A magv. királyi ál­
lamvasutak vonalain tegnap 37tti egyén érkezett a lü- 
városba, elutazott 22811, az osztrák-magyar államvas- 
uton érkezett 1711, elutazott 1023 egyén, a déli vas­
úton érkeztek üfil-en, elutaztak 488-an. E szerint üsz- 
szesen érkezett 0088, elutazott 4397 egyén.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Vasúti kongresszus Brüsszelben. Belgium e na­

pokban ünnepli meg első vasútja alapításának 50 éves 
fordulóját. Ez a Brüsszelt Mecheln-nel összekötő vonal, 
melyet I. Lipót királv 1835 augusztus havában nyitott 
meg. Ez emlékünnepélyre Belgium kormánya vasúti 
kongresszust hívott egybe Brüsszelbe, melyen az európai 
államok és egyes vasuílársulalok részéről mintegy 350 
képviselő van jelen. A kongresszus e hó 8-án nyílt meg.
E résztvevők közt a jelenkor legkitűnőbb vasúti szak­
embereit találjuk. Osztrák-magyar részről ott vannak az 
osztrák és a magyar államvasutak, a Ferdinand északi, 
a galicziai Kái-oly-Lnjos, n lemberg-ezernovicz-jászvásári, 
az észak-nyugoli, a magyar észak-keleti és a kassa-oderbergi 
vasutak vezérigazgatói. Angol-, Német- és Oroszországon 
kivid még képviselve vannak a Svájcz, Spanyolország, Por­
tugália, Dánia, Szerbia, Románia, Svéd- és Norvégország, 
Görögország és a török birodalom. Az észak-amerikai 
Egyesült-Államok az lllinois-központi vasul részéről 
Jeffery vezér-felügyelőt s a Pennsylvania-Railroad vasút 
részéről Sims mérnököt küldte el. A kongresszus tárgy- 
sorozatának 13 pontjába fel vannak véve körülbelül 
mind ama kérdések, melyek az utóbbi évek során fel­
merüllek, de még eddig megoldást nem nyertek. Sző­
nyegen van az a kérdés, hogy fa- vagy vassinlalp liasz- 
nálandó-e a sínek lerakásához, a nemzetközi kocsilor- 
galom rendezése, mert a határokon való megszakítása 
az utazókra nézve nagyon kellemetlen, az áruszállit- 
mányokra nézve pedig rongálással jár, továbbá szó van 
a kiadások csökkentéséiül és ezzel kapcsolatban a díj­
szabások leszállításáról, egységes fékozü-rendszer elfo­
gadásáról, a waggon-rendszer javítása és sok más a 
vasutügyre tartozó kérdésről.

* A román szeszadóreform, mely nemrég lépett 
életbe, nagy veszélyt rejt magában az amúgy is gyönge 
lábon álló osztrák-magyar szesziparra nézve és ez okból 
a magyar szcsztermelök egyesülete előterjesztést tett a 
kereskedelmi és pénzügyminisztériumoknak. Az előter­
jesztés utal arra, bogy a 1U0 fokú szesz után heklolite- 
renkint 25 franknyi kiviteli prémium, a mint ezt a ro­
mán szószai lótörvény az ottani szcszlermelőknek meg­
adja, oly kedvezmény, melyet eddig egyetlen állam sein 
nyújtóit a termelőnek, s hogy ily eljárással szerződési 
viszonyban levő államok közölt egyoldalúan megállapított 
kiviteli prémiumok illuzóriussá leszik az érvényben levő 
vámtarifákat, mert az illető állam a kiviteli prémium által 
egyszerűen kijálszszu a másik állam állal iparának vé­
delmére létesített vámtételeket. Az előterjesztés felhozza 
továbbá, hogy miután monarchiánkban az uj szesz- 
adótörvény a kiviteli prémiumot felére redukálta, a je­
lenleg érvényben levő 21/»— 3 fitos kiviteli prémium 
nem is tekinthető annak, liánéin inkább kárpótlásnak a 
gyárosok állal szenvedett kamat- és sulyvesztcségért, s 
igy a román gyárosok versenye igen veszélyessé vélhe­
tik, sőt már most is érezhető, a mennyiben kivitelünk 
Romániába nemcsak hogy teljesen megszűnt, hanem a 
román szesz már Bulgáriába, Konslantinápolyba, stb. el­
hatott és eddigi kelendőségi piaczainkal előlünk elvonja. 
Utóbbi időben még Triesztbe is hoztak román szeszt. A 
szeszlennolők egyesületének előterjesztése hangsúlyozza 
annak szükségét, hogy kormányunk érvényesítse befolyá­
sát oly irányban, hogy Románia vagy szüntesse be a 
kiviteli prémiumot, vagy pedig, ha ez nem lehetséges, 
akkor tegyen kormányunk oly intézkedéseket, melyek 
alkalmasak folyton hanyatlóban levő szeszkivilcliinknek 
az idegen verseny elleni megvédésére.

* Nemzetközi mezőgazdasági kiállítás Buenos- 
Ayros-ben. A budapesti kereskedelmi és iparkamara 
hivatalosan értesillctcll, hogy a jövő év április havában 
Bucnos-Ayros-bon tartandó nemzetközi mezőgazdasági 
kiállítás alkalmával az «Albatros» ágyunaszád Dél-Ame­
rika keleti partvidékén és egy ideig Buenos-Ayres-ben is 
állomásozni fog; s hogy a nevezett ágyunaszád parancs­
noka Buenos-Ayrcsben az osztrák-magyar kiállítók kép- 
viseltetésél és kereskedelmünk érdekeinek előmozdítását 
kívánatra elvállalná. A kamara ennélfogva felhívja az 
érdekelt kereskedői és iparoskövöket, hogy az említett 
irányban netalán! kívánalmaikat lehető siettetéssel a 
kamarához (uj lözsdeépülel 11. em.) juttassák.

* Szab. oaztr.-magy. államvasuttársaság. Aug. 0 
15-én és 20-án bekövetkező ünnepek alkalmából pénte­
ken f. hó 14-én és szerdán folyó hó 19-én kéjmenetek 
rendeztolnek a szab. osztr.-magy. államvasut-lársaság 
valamennyi vonalának állomásairól Budapestre igen mér­
sékelt menetdijak mellett. Továbbá folyó hó 14-dikén 
magyar vonalaink összes állomásairól (Budapest állomást 
kivéve) igen mérsékelt menettérti jegyek Bées o. m. á. 
v. t. pályaudvarra kerülnek kiadásra. — A menettérti 
jegyek 10 napi érvényességi tartammal, elindulás napját 
beleértve, bírnak és a visszautazásra a futár-és expruss- 
vonatok kivételével bármely menetrendszerű vonat hasz­
nálható. — Visszamenőikor az utazást tetszés szerint 
bármely állomáson a térti jegyek érvényességi tartamán 
belül, egyszer félbe lehet szakítani, mi mellett az utazó, 
mihelyt a vonatot elhagyja, azonnal az állomási főnök­
nél tartozik bemutatni jegyét, hogy az ulazás félbesza­
kítását a jegyen előjegyezhesse. A falragaszok közelebb 
felvilágosítást tartalmaznak.

IPARÜGYEK.
— Vlllamosflágg-ytijtök. Ismételten megemlékez­

tünk a Farbaky és dr. Béliének selineczbányai akad. 
tanárok által szerkesztett elektromos akkumulátorokról s 
az utóbbinak az egyelem vegytani intézetében tartott 
előadása nyomán ismertettük is azok lényegét és hatását. 
Most arról értesülünk, hogy nevezőit tanárok e hú 10-én 
Írták alá Bécsijén az akkumulátoraik átengedésére vo­
natkozó szerződési ama vállalkozókkal, kikre a bécsi 
opera, a burg- és az udvari színház elektromos kivilá­
gítása bízatott. A szerződést megelőzőleg július végén 
felhívást kaptak a feltalálók, hogy akkumulátoraikból 
néhány példányi próbául a vállalat telepére (tiebenken- 
slrassc 10) küldjenek. A kísérlet báróin napig tartott s 
a magyar akkumulátorok fényes győzelmével végződött, 
n mennyiben úgy szolidilás, valamint hatás tckiulclébcn 
messze túlszárnyalták a szintén versenyző angol Solon- 
Faur-Volkmár-, a franczia Rcynier-, a svájezi Moiinicr- 
és az osztrák De Calo-féle akkumulátorokat, mely kö­
rülmény a szerződés azonnali megkötésére vezetett. 
Megjegyezzük azonban, hogy a feltalálók Magyarországra 
nézve á készítés és szállítás jogát fenlurtották maguk­
nak. Ilyen akkumulátorok egyébiránt a kiállításon a

5
pénzügyminisztérium pavillonjáhan i; lál!i:iió!»\ a le» 
kél nagyságban vannak bemutatva; a Ui-ebbok iskoláit 
számára tanítási ezélokra készüllek, a nagyobbak pedig 
a rendes használatra szántakat képezik,

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A gabonapiacáról. Halár a gabonaüzlet még 

távolról sem mondhat,, kedv/... i I;, azi it i» un javulná 
mégis konstatálható Az iiloN > h- rekle-n a.: ik any.
nyira csökken!.'!;: hogv a ... :! •! ij I •: • ■ • .1; tartóz­
kodtak az üzletiül, mmek !.uvz.u I,■ n a ke..-dél bú­
zában ugy a béliül.li piac/on, mint a kivin-lrc ki.--- 
élénkült és a fnrza! tu sziku l ii.' lh II kellemesebbé
vált. A kah-i.lv.- .-.élv ug. kit- ak a magyar g ihuiiauz- 
leiben kedvező változá i fog eluali /.ni. mert a mily mér­
tékben növ(ködnek az akadályuk, melyeket az európai 
kikötők a huj-. :.i. el.- gur.lileni-.,, olv mérvben kényte­
lenek a nyugatenrópai fogyasztó államok Magyarország 
leié fordulni és igy alaptalan az a remény, hogy a már 
évek óla teljesen szünetelő közvetlen összeköttetés a 
termelő Megvan-r zág és a franczia fogyasztó kerületek 
közölt ismét lemliitelet fog nyeri.i, habár az uj franczia 
gabonavámok jelentékeny akadályt képeznek. Döntő be­
folyással lesz a mi kivitelünkre az Egyesült Államok ter­
mése és innét igen pesszimisziikus jelentések érkeznek.
I j amerikai ám különben is vsai; késő őszszcl érkezik 
az európai piac/.ikra és ha az árak hamarjában javul­
nak, addig eladhatnék a mi fölöslegünket.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 12. —

Gabonatőzsde.
A bnza-m\eA ma szilárd irányt követett. A kínálat 

gyenge volt, a vélelkedv kedvező és mintegy 15.001) 
mm. adatott el inélermázsánkiiit 5 krral magasabb ára­
kon. — Egyéb gabonanemekben csekély volt a forgalom 
és iránv, mig az árak teljesen változatlanok. — Kiada­
tott :

Uj búza: Tiszavidéki 2000 mm. 80 k. 8.10 Irt. 
100 mm. 80 k. 8.05 Irt. 300 mm. 80 k. 8 fit. ÍÓO 
mm. 80 k. 8.05 Irt, 700 mm. 80 k. 8.20 fit, 200 mm. 
79 k. 7.95 fit, 400 inni. 79 k. 7.90 Irt, 300 min. 78.3 
k. 7.80 Irt, 300 mm. 78.2 k. 7.80 Irt, 200 mm. 78 k. 
7.75 lil, 300 mm. 77.5 k. 7.70 írt, 100 mm. 77 k, 7.55 
írt, mind bárom hónapra.

Pcslvidéki 100 mm. 79.5 k. 7.80 fit, 100 mm. 
79 k. 7.00 lit, 300 mm. 78.2 k. 7,70 fit, 2tM) inni. 78 
k. 7.70 frl, Kit) mm. 78 k. és 100 mm. 7.72 k. 7.50 
írt, 3Ok inni. 77 k. 7.45 frl, mind három hónapra.

Fejérmegyei 3000 mm. 79 I;. 8 írt, bárom hónapra.
Bácskai 100 mm. 78 k. 7.70 frl, három hónapra.
Bánsági 300 mm. 78.2 k. 7.60 lit, 200 mm. 77.8 

k. 7.55 lit, mindkettő bárom hónapra.
Danavidéki 150 mm. 77.5 k. 7.40 frt, bárom hó­

napra.
Ó búza: Bácskai 1100 mm. 69.5 k. 0.50 frt, há­

rom hónapra.
Bánsági 900 mm. 70.7 k. 7.05 frt, bárom hónapra.
Árpa 2300 mm. 5.25 frt, bárom hónapra, 300 mm. 

5.80 frt és 100 mm. 0.30 Irt, mindkettő készpénzen.
Zab 200 min. 0 frt, 200 mm. 0.10 frt, mindkettő kész­

pénzen.
Tengeri 1000 mm. 5.45 frt, 1000 mm. 5.35 frt,

mindkettő készpénzen.

Mai hivatalos cfíektiv árak:
írttól felig

Búza uj bánsági.............. 70-81 hu —.—
— » tiszavidéki . . . . 70-81 » 7 45 7.95
— » pest vidéki . . . . 70—81 » 7.35 7.80
— » fehérmegyei . . . 70—81 » 7.45 7.95
— » bácskai.............. 70-81 » —.— —. —
— » északmagyavursz. 70—81 » —.— —.—

Róza » .......................... 70—72 » 0.10 0 30
Árpa » takarmány . . . . 00—02 » 5.10 5.85

» égetni való. . . . 02—01 » 11 — 0.80
— » siirfüzdei........... 04- 00 » 8.—

Zab »........................ .. 39—-11 » 6.05 0.25
Tengeri ij bánsági.............. 75 » 5.40 5.45

— » másnemű........... 73 » 5.35 5.40

Köles ó............................ — »
Ropoze uj, káposzta........... — » lói— IL­

■- » bánsági .............. — » 10.- II.—
Határidőüzlet gyenge forgalom mellett alacsonyabb 

ncwyorki gabonaárfolyamok következtében lanyha irány­
ban nyílt meg, de az üzlet folyamában ismét megszilár­
dult, mert a készáru-piaczon kedvező volt a hangulat. 
— Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.43, 

7.-Í-Í-, 7.45 és 7.40 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.10, 

8.11, 8.12 és 8.13 Irton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 métermázsa 

5.25, 5.20 és 5.27 irton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom és az irány 
olcsóbb berlini gabonajegyzések következtében nyugod­
tál)!). — Költőiét! :

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.Í0, 
7.45 7. i4 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.13, 
8.12 és 8.11 frlon.

Tengeri május—júniusra mintegy 5,000 mm. 5.20 
és 5.25 Irton.

Szokványzab tavaszra 1000 mm. 0.33 frl.
Déli 1 árakor hivatalosan zárulnak:

Szokványbuza őszre......................... lit. 7.43 — 7.•!."> —
Szokványbuza tavaszra . .................. Irt. 8.10 — 8.12—
Tengeri május—júniusra ....... « 5.25 — 5.37—
Szokványzab őszre............................... « 5.93 — 5.9 í —
Szokványzait tavaszra......................... « 0.32 — 0.31—
Káposztarepczc aug.—szeptemberre . « 10.' — 11.—

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom tarlósán gyenge voll: az irány 

elemién jelentékenyen olcsóbb berlini gabonaárfolya­
mokra cllanybull, de később egyes vélemény-vásárlások 
következtében megszilárdult. — KüllőtőlI:

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mmúzsa 7.42. 
7.44, 7.45 és 7.40 frlon.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.09, 
8.10 és 8.11 forinton.

Tengeri május— júniusra mintegy 10,000 mm. 5.20,
5.27, 5.28 és 5.29 forinton.

Este ü árakor zárulnak:
Szokványbuza 1885. őszre................... frt. 7.14 — 7.46—
Szokványbuza 1880. tavaszra...........  « 8.10 — H 12—
Tengeri 1880. május—júniusra .... « 5.27 — 5.29—
Szokv.iityzab őszre............................... « 5113 — 5.95—
Szokványzal) 1880. tavaszra...........  « 0.32 — 0.34—
Káposztarepczc aug.—szeptemberre . « 10. j — lu.j,

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom és hivatalosan 

egy kötés sem jegyeztetett.
Szcaz lanyha; ára 27.25—27.75, szeszéleszlő 28.75 

—29.25.

Értéktőzsde.
Magasabb külföldi jegyzések és kedvező mérleghirel; 

kövei kéziében a mai tőzsde határozottan szilárd irány­
ban mozgott, de a forgalom még mindig szűk korlátul; 
közölt maradt. — Az ulútüzsdo teljesen üzletiden 
volt. — Az esti tőzsde nyugodt, de meglehetősen szi­
lárd volt.

Előtözsdo.
Az előtözsdo szilárd irányban indult. Osztrák hitel- 

részvény 283.50 és 284.10 között ingadozott, maradi 
284 pénz; magyar hitelbank 289-en, magyar aranyjáradék 
98.85-ön vásároltatod.

11 óra 30 poroskor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vénv 284—284.10, magyar aranvjáradék 98.82 k»— 
98.85.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az árfolyamok további mérsékelt ja 

vulást nyertek. — Őszi rák hilelrészvény 284—284.40 
közöli mozgott, maradt 284.30 pénz: magyar hitelbank 
2891-on kulidétI, maradt 289 pénz; magyar leszámítoló 
és pénzvállóbank 81 »-en vásároltatott. Befektetési érté­
kek közül forgalomba jöttek: magyar aranyjáradék 
98.80—98.95-ön, magyar papirjáradék 92.30-on. Egyéb 
értékek közül köt letelt: Kőbányai sertéshizlalú 289— 
288-on, Drascho-féle légiagyár 240-en. Valuták és váltók 
lanyhultak.
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az üzlet a csekély fogyasztásra szorilkozolt. Árpa szín­
ién csak kevés adalolt el kivitelre.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
TrloBzt, míg. 12. (Az Egyetértés tmlósitójának táv- 

irala.) Váltó Londonra 125.1, olasz bankpiaczokra 49.17, 
Napoleon d'or 9.92, májusi" járadék 82.80, magyar 
aranyjáradék 9SS7, magyar pupil járadék 92.35, 
osztrák liilelrészvény 284.50, olasz járadék 93.75. A 
hangulat szilárd.

Berlin, míg. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Meinlén szilárd volt az irány és élénk az üzlet, 
és kedvező mérlcgliirok következtében bankrészvények­
ben fedezések történtek. Később a bányaértóknk csökke­
nésén: általán lanyhulás állott he. Zárlat csendes. — 
'ilagáiikaniailáb L’( százalék.

Berlin, míg. 12. (Tőzsdei jeh-nlés.) Az irány szilárd. 
A külföldi tőzsdékről érkezeti kedvező jelenlések élénk­
ségei idézlek elő. Jálékpapirok és bankrészvények ked­
vel;,>k. Ve.' ;iíi részvények részben keresettek, llányaérté- 
l.ek szilárdak. Külföldi értékekben nagyobb vásárlások 
történlek. .Magánkainalláb 2j százalék.

Berlin, míg. 12. (Mlótözsdo.) Magyar arany jára­
dék 80 j, oszlrák liilelrészvény 464, osztrák-magyar állam- 
vasi: -I.S'öj, osztrák déli vasul 218.1, Károly Lajos- 
vusut 99.80. Szilárd.

Frankfurt, míg. I. (F.sli tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 231.25, osztrák-magyar áliamvasul 242.50, Ká­
ról y-Lajos vasul 149.37, osztrák déli vasút 1083/i. 
Tartva.

Pé.ris, aug. 12. (Az Egyetértés tudósitójának láv- 
irala.) Török értékekben a mai tőzsdén élénkebb volt az 
üzlet, de különben nyugodt volt az irány.

ára .7;? pereikor jegyeznek: 3%-os franczia 
járadék 80.73, uszlrál,-magyar áliamvasul 605, osztrák 
déli vasul 276.25, tűnik vasúti kölcsön 16.45, egyiptomi 
kölcsön 328.75, török sorsjegy 41.25, ollomán bank 
526.25, o :-.!rák larlományi bank 452.51), tizuez-részvénv 
2010, spanyol kölcsön 57.62, magyar uranyjára- 
dék 80), líio 217.50, Panama-részvény 410, Credit 
l'Vmcicr 1311.

• > ára 4O pereikor zárulnak: 3%-os franczia já­
radék 80-, 4 ‘/.."/o-os franczia járadék 108.85, franczia 
töries/.llielö járadék 82.47, magyar aranyjáradék 
801 ,. osztrák déli vasul 275. Nyugodt.

Párta, aug. 12. (Az Egy elért és tudósitójának táv­
irata.) Az utáfö'.sdén csendes volt az irány. Váltó 
Londonra 25.201/».

Lornlon, a ig. 11. Magyar aranyjáradék 79.1, 
osztrák nr.invjáradék 89, oszlrák eziistjáradók 67, 
ange! consolok 99.11, eziisl 49«. Szilánk

STovvyork, aug. 11. (Knbelsargöny.) Váltó Berlinre 400 
márkáról (60 napi látra) 9i - a, váltó Londonra 4.85, 
négyszázalékos Kikésilvtt kölcsön 1877-ből 122j>, Krie- 
vasul 15), vált«» Parisra ő.20s/d.

Külföldi érlólttötoilúk zárlata.
Az árfolyamok az illciő helyi szokványok szerint készpénzlren, me liár.n 
va,-y nllüiióm crlen l ik, « »/.•tini a mállókéit paritás is készpénzre vagy 
»leniéin iilctélog ultiméra érlendo. A kézpinz-jifolyamok A'-val, a módiéra 
."f-iii I, az ultimért f.’-val vannak mcyelölve. Majától crtetöill:, hogy a 
I :ali ál 'Z.itiiiiás'ikhoz in. ’ a lírmriktió-költsÓKok, továJrbá a mudlo- és 
u'aimu-jirf*.lyaniukliuz a//nikiviil még a mimlonkori hmlaiiesti prolongúczin- 
I. i'.lvl. i: számi!ásha win ! .!:. A Jelöli értékok a L idapczli I.Wlán 
nem yo/lelnok. An.zámi'.ási árfolyam in.i márka visia til fit kr, 

ina fik vi»la 4'J frt 7n kr.
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Hamburg, aug. TI. Petroleum szilárd, helyben 
7.50, augusztusra 7.40, szeptember—dcczemberro 7.70 
márka.

Liverpool, augusztus 12. Pina 1 shillinggel, ten­
geri V2 shillinggel drágább. Liszt szilárdabb. Időjárás: 
borult.

Bréma, míg. 12. Finomított petróleum helyben 7.60, 
szeptemberre 7.60, októberre 7.70, nov.—devzumberre 
7.80-7.85 márka.

Iicwyork, aug. 11. (Kabojsürgöny.) Gyapot New- 
Yorkban 10), Neworlcansban 93/,. — Petroleum 
fin. 70° Abel Test Ncxvyorkban augusztusra 8.1/,.— Phila­
delphiában augusztusra 8|. — Nyers petróleum 7'L 
— United pipe line certificates 98. — Liszt 3.85 — 
Piros őszi búza helyben 100. *8 cent («*= 9.52 frt), szep­
temberre 99 cent (=9.37 írt), októberre 10 UT cent 
(= 9.61 frt), novemberre 11)23/.» cent. (= 9.74 frt) 100 
kilonkint. Tengeri 53a/(.—Czukor (Fair ralinitig Musco­
vados) 5.—. liio-kúvé 8.J. —■ Zsír (Wilcox jegyű) 
7.—. (Fairbank jegyű) 6.85. ■— Gabona fuvardíj im- 
perial-quarlerenkint Eszak-Amerikábúl az angol kikö­
tőkbe és az ezekkel ogv magasságon fekvő kontinen­
tális kikötőkbe 21/, cent. "(= 0 63 Irt. 100 kilókinl.) — 
Napi felhozatal gyapotból — bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Országon vánér.

Újvidék, aug. 11. (Az Egyetértés tudósítása.) Or­
szágos vásárunk rosszul ütött ki, a mennyiben a kéz- 
műárusok úgyszólván semmit som árullak. Marha igen 
sok volt, de kevés kelt el. Lovak és disznókban közép­
szerű vásár volt, s igen olcsón kellek el.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Móirvánárláa. A füldmivelés-, ipar- és kereskede­

lemügyi minisztérium által közzétett felhívás következté­
ben 14 nap alatt 120 ménlovat jelentetlek boa tenyész­
tők. Legtöbbet Jankó vies Elemér és Aladár ajánlottak 
fel; nevezetesen 15 darab teljes kom leginkább lipicai 
fajú inéul. A bejelentés aug. 15-én jár le s a méneknek 
szemlére elővezetése szeptember vége leié fog megtör­
ténni.

* A Budapesten tartandó nemzetközi méhé­
szeti kongresszus programmja. Aug. 21-én d. e. 
10 órakor : A kongresszus megnyitása. Napi elnökök 
választása. Hazai méhészetünk állása. Előadó: Értesdi 
János. Ebéd a dobroczeni csárdában. 1). ti. 4 órakor: 
A magyar országos méhészeti egyesület tisztújító köz­
gyűlése. - - Aug. 22-én d. e. 9 órakor: A niélitermé- 
nyok értékesítésének feltételei. Előadó : Koppély Géza 
és (largely Kálmán. A keretek méretei egységes!lésé­
nek szükségessége. Előadó: Borszéki/ tíoma. A költés- 
siiiiyvről. Előadó : dr. Sehuk Kristóf. 1). u. 5 órakor: 
Ludvig és Pelka, viasz-fehérilő gyárának megtekin­
tése. — Aug. 23-án d. e. 9 órakor: Magyarország méh- 
termé.iyeinek küll'orgahna. Előadó : Teíka Simon. A 
vándor-lanitói intézmény feladata és a vámlor-lanitóink 
állal eddig elért eredmény. Előadó: Grand Miklós. A 
méhészet véd törvényének szükségessége. Méhészeti véd- 
(örvényjavaslal. Előadó: Dömötör László.

* A magyar országos méhészeti egyesület a 
múlt hú 24-én fölterjesztést intézett a l'öldmivelés-, ipar­
és kereskedelemügyi miniszterhez, melyben kifejtette je­
len helyzetét s kifejezést adott az igazgató alelnük le­
köszönése folytán támadt aggodalomnak, mely csak oly 
módon szűnnék meg, ha a minisztérium a közgyűlés ál­
tal megválasztandó főtitkár részére állandó fizetést en­
gedélyezne, hogy igy egy állandó tisztviselővel bírjon az 
egyesület, ki az összes ügyeket végezze. Az egyesület 
reményű, hogy ily megoldással az igazgató ulelnüköt is 
sikerülne maradásra bírni, leiben pétiig az egyesület fel­
virágzásának minden garancziájál látja.

Az aratásról.
A földmivelésiigyi minisztériumhoz a vetések állásá­

ról a hét elejéig beérkezeti jelentések szerint a csép- 
lésl munkálatok — a felvidék és az erdélyi részek 
kivételével — az egész országban folyamatban vannak, 

süt részben be is fejeztetlek. A kapásnövények az 
utóbbi szárazság miatt szenvednek s fejlődésükben liátru- 
maradnak, különösen a burgonya sínyli az cső hiányát; 
a felvidéken panaszkodnak, hogy a gumó-képződés sc- 

’ej les. A sarja kaszálása helyenként folyamatban van, 
az eredménye iránt táplált remények nagyrészt meghiú­

sullak. A szülök állása még mindig igen kedvező, sok 
és teljes fürtök mulalkoznak. Gyümölcsből — a szilva 
kivételével — bő termés Ígérkezik, Az utóbbi napokban, 

különösen a Dunántúl dühöngött nagy viharok megle­
hetős károkat okozlak. — Az állategészségügy a le­
folyt héten általában kedvező volt.

BORÁSZAT.
*** Fillokszera. Tolnamcgyo simontornyai járásába 

kebelezett Sinwntornya és Pálja községekben a 
fillokszera jelenléte konstatálhatott.

Augusztus hó 12.
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Boriin, an-». T2 Buta, rozs és zab lanyha, olaj 
és szesz csendes.

Pária, aug. 12. Búza nyugodt, liszt hanyatlik, 
ólai éi szesz tartva.

Pária, aug. 12. Nyers czukor 80° szilárd 43 frk. 
■ Th ezuknr folyó hóra 47.89, szeptemberre 48.30 frk, 
oki« lrc, !iji 4 hónapra 51.62 frank. Raffinade 10ö»/a— 
109'5 frank.

London, aug. 11. IIavanna-ö*»7cor nóvleg 15.

NAPI.R-ENI5: Augusztus 13-án.
Naptár: Csütörtök. Róm. kath: Ipoly vértanú. — Prof.: 

Ipoly. — Görög-orosz: (aug. 1.) — Zsidó: (elttl 2.)— 
Nap kél 4 ó. őt j),, nyug. 7 ó. 13 p. — Hold kél 8 ó. 
20 ji. reggel, nyug. 8 ú. 45 p. este.

Horvát miniszter fogad d. c. 10—d. V„ 2.
Ovr.zúgos kiállítás a városligetben reggel 8 órától este C 

óráig. Belépti díj 50 kr. 6 óra után 20 kr.
A kiállítási horjnry ülése d. e. 10 órakor az igazgató- 

sági épületben.
A foroncavároal kiadódóvá zárvizsgája délután 6 órakor 

(llakáes-tér).
Indiai kiállítás az iparművészeti múzeumban d. e. 9-től 

(1. u. 4-ig. Belépti dij 20 kr.
Vörüs koroezt-ogylot Krzsébet-kórháza Budán, megtekint­

het,'í il. (;. 10—11V óráig.
Nomroti mnzcnm: term, és népismotár d. c. 9—d. ti. ló. 
Orsz. m. l2»armtivóaeot.l mneonm tíz Amlrássy-uton lát- 

bató naponként d. e. 9-től d. ti. 4 óráig.
Gazdasági és tansiermnzoam a Köztelken d. e. 10—12 

és il. ii. 2—4.
Műszaki iparmnzcnm n keropcsi-uton (Belcznay-kert) 

iiyjjva «I. c. 9-tííl «I. u. 1-ig és «I. u. 2—4.
Ei'yctomi fllvószkcrt az üllői utón d. c. 7—12 óa d. u.

2—7 óráig.
Nyilvános klinyvtúrak zárva.
Allatkert nyitva egész nap. Belépti-dij 30 kr. 
Margltaelgotro hajó indul félóránkint. A szigeten minden­

nap népzene, kedd. csütörtök, szombat, vasárnap és tin-, 
íiepiiapokon katon.i-zeue.

Svábhegy. Lúvonatu és fogaskerekű vasúti összeköttetés. 
Imiül a Károly-kaszárnyától ucgyedóránkint, a városma­
jortól reggel ti-lól 10-ig félóránkint, d. u. 3-ig óránként, 
azután ismét félóránként esti 10 óráig.

Kivonat a hív. lap ang. 12-i számából. 
Árverések a fővárosban. Kolm R. 1045 frtra bocs. 

ingóságai aug. 12 (kcrcpcsi-ut 27). Veress Tihamér 535 
forintra bocs. ingóságai aug. 18 (Lónyni-utcza 18).

Árverések a vidéken. Pokiiroszku Györgye 2412 
forintra becs. ingáit, szepl. 6 Valkány (Nagy-Szt.-Miklús). 
Frenrcisz József 2237 forintra becs. ingall. oki. 8 Rőny 
(Győr). Kosztolányi Ludovika 877 frtra becs. ingáit, au­
gusztus 28 Felsö-Kamcnocz (Aranyos-Marólh). Desciián 
Góza 3880 friulra hetes, ingall. aug. 31 Motives (Temes­
vár). Roskó Domoler 3357 írtra becs. ingáit, szept. 5 
Monostor (Vinga). Mayor János 2030 forintra becs. in­
gáik aug. 29 Nagy-Zsám (Vursccz). Sinay Gábor 7983 
forintra becs. ingall. aug. 31 Dubreczen. Istenes József 
3198 frtra bocs. ingáik míg. 17 Olaszfalu (Zirez). Kopasz 
Antal 4129 forintra becs. ingáik szept. 14 Nt.-Szecsőd 
(Körmend). Rózsin Szima 2575 forintra becs, ingall. 
szept. 6 Tovarisova (Pulúnka). Erescv lirnöné 13,500 
forintra bocs. ingáik oki. 26 Nagyvárad. Fein Herman 
«■ti (in 2787 forintra bees, ingóságai aug. 27 Kis-I Ij-Szál- 
lás. Modzilirádszky Gusztáv 740 forintra becs. ingóságai 
aug. 17 Elesd. Szalavocz Árpád 2815 forintra becs. in­
góságai aug. 25 Ákos (Sasmid). Wcisz Menyhért 8778 
forintra becs. ingóságai aug. 17 Tokaj. Zactmricvits Lá­
zár 4480 forintra becs. ingáit, aug. 31 Nagybecskorek. 
Gombás János 5575 forintra bocs. ingóságai aug 24 
K.-Jenrt (Deveoser). Szalnvecz Zsigmond 8157 írtra bocs. 
i.igóságni aug. 26 N.-Dorzsida (Tasnád). Ferenczy Emil 
99,076 forintra bocs. ingóságai aug. 24 Dttglia (Kis- 
Várda). Bay Károly 11,278 forintra becs. ‘ingóságai au­

gusztus 19 Sűrűny (Beregszász. Gotlcszmann Sója 976 
frtra becs. ingall. szepl. 1 Kánont (Munkács).

Pályázatok. Barsmegye aranyos-inaróllii járásában 
fő'enicszi, - a keszlholyi m. kir. gazdasági laninlézelnél 
inlézősegédi, — az alsó-kubini kir. jbiróságnál végre 
hajlói, — a nezsideri kir. jbiróságnál irnoki, — az er 
zsébelvárosi kir. törvényszéknél 11. osztályú jegyzői álló 
másokra.

A kis lotto húzásai aug. 12-én.
Priinni: 71 7 83 43 3

Felelős szerkesztő Csávolsaky Lajos

IDEGENEK NEYKWU.
Két korona szálloda,

Y\.lá-Z Oy. N.-Szombat 
Völlser A. Oravicza Seros (iy. Mu/ü Tur 
Klei» I’. 1‘n-Fctcri 
Székely .1. Sáli 
TOclikr A. Bugyi Vlzy li. Békás 
II. keitmr Murvaország ijesslvr M. Prága

Pannónia szálloda,
Wurmbrand K. grófné Kgor l«fub H. Soralnvo 
Stuingaazner K. T.-liccae Bilinan M. hu^os 
Panorcsck K. Trebits 
Kutúor S. Kcrajevo Vadász S. Seraievo 
Pr, Molnár .1. lt.-Szombat 
Lendliard M. lCCBz.tliely Riadt K. Keszthely 
Pftiifer F. Zléb 
llcrmanovsky I.. Zléb Járvás M. Debreczon 
Jäger S. I-ugos 
Stegor P. Jászberény Zwicker I,. Jászberény
Mátrai S. Temesvár Herzog t?. Szeged 
Mátyás lt. Pécs 
l''arkas II. N.-Károly Kalinos li. 5 -Várad

Aranysas szálloda.
I.ósy K. Kuniárum 
Straszburger A. Turkovo 
Klinger il. Kürnyo Vitkovils K. X.-Perkáia 
tiubányi F. IVimlöJ 
Kornis tiv. Fllzosgyarmat 
Tnvaszy iiy. Köiüsmuzü Szaluy M. Szabadka 
S/iloy A. Szabadka (lulrisli J. Si-liiieiv.
Suszter A. Sclmecz

London szálloda.
BillnJ 15. I.anar Keiabbaner F. liiumcnfuld 
(ilika 0. Bukarest Dobjo A. Pécs 
Oberl.i:vb F. Poz-ony Amlrosici (á. Bukarest 
llolfmaim F. Ternitz.
Mutschler E Ks/Jingcn Calniai: F. Bukarest 
Poiinlaclmer V. Temesvúr Vcszolszky Bervnsza 
Kuzc.il T. I Iruvii za 
Kk.vovic.’ F Belgrad 
Asklinon <). Schrisland Bsornen II Bukarest 
Kas|iaiiilon F. Witlingcn 
(iratéi F. Bécs 
Cvei-siiiiesku S. Kiész Kiiiemehlllz C. Uebreczen 
Bnrclniiu S. Beinr.ki 
lierssek I". Velencze 
Vainer F. Temesvár 
A|«)slnk F. Bukarest Himpel B. Verseuz.

Paris szálloda.
Békés F. Arad Wi.Mel F. Vilmány 
llniog F.. Rács 
Szmudorevacz K. Rarnista ICmmor K. Brassó 
Krlpcszky K. Ujszöny Miron K. Tónin 
Kaper M. Sz.-Újvár 
Navny T.-nó Hultey Ileimaim A. S.l-ltégen 
Blum J. Szt-Hégen Ooblmnmi (iy. él.-Vásárhely 
Kráüss lt. Nagy-Etilek Pahulár M. Ez.-Újvár Bruck A. I! -Almás 
Ifi. Korbuly M. Sz. Kraszna Miron M. Sz -Krasznu 
Tifenbacli M. tiajdobra Schlesinger ||. X.-U rki
Spinner N. Scli-'tiifel l

István fölig, szálloda
Pntlyondv 15. Sz.-Sárkány Wagner K. N.-Kanizsa 
Ostatcxvsky B. I.embcrg Feiger K. Szeged 
Dóul sei: S. /ember Lüwy M. Becs

Európa szálloda,
Marlcnn Amadéi) liéos 
Pouska F. tűmben- 
Singer F. H. Kopenhagon 
Sláger F. M. Ku|h:ntiagcn Sohtzó (!. líomanio 
Wilson E. II. Kopenhagen 
Bones C. Zajscúr"Max L. Bocs 
Willhalm U. Steiermark 
Si'hmioJhauor F. Bumansliom Wiener II. Kónolna Sloinvr F. Bukarest 
151-bachor A. Steiermark

Magyar király szálloda.
Per-mi ti. Tricsl 
Tótli 1*. Szt.-tiylirgy 
Pegesdv M. B.-Filred 
ll j'luf K. OuntavérPasipióli) 0. Oils’ II.
Rnrgleitner 11. Vindischgrälz li'-imniiii tiv. Berlin 
Schneider F. I j-tirailiska 
Sc'nmidel: S. l'j-tiradiska Preestiurger K. tisantavér 
Fiiclil K. Temesvár 
tiillnfi-H S. Miskolcz ti liuf. I.| F, S-cnibathuly 
Wchilin A. Pécs 
IlaiHiich K. Újvidék

Vadászkürt szálloda.
Bethlen ti. Kolosvór 
Kraus:’ «•'. Am-d.’lticn 
Kreis 1’. Am>! it ten Kreis II. Amställen 
I Ills Inicr T- N. Bánya 
Nilnii’SHien B. T.-Severin Sülről I,a A. Bees Mi-z.ii is A. Zumlior 
Matkuvits I.. Szúnló 
ll.-tlUi-.-li II. Büleskc 
Uivald By. Sopron 
Kaiser F. KOniginhof 
Varga M. l.erzslte Triiiiiiner S. Pécs 
Orel T. Bé.-3 Khi-.mthal I.. Becs 
Kntrel F. Pécs 
lladulescu 11. Bukarest Pietro (.1. Bukarest 
Mugcrm R. Bukarest -N'ikúlils M. Beszlerczo 
Sehrildl II. Kőszeg Me.Imii fj. Fiume 
PáliTy F. zárad Spitzel F. live

Fehérhattyu szálloda.
Hr. Kellner Zs. TataNemes S. Hátszeg 
Epstein I.. Szájul 
Holiesok N. (tálalz 
Slernberg K. Szál márScliiir J. N.-Károly 
Schlesinger ,1. PApoly 
(iroszlicrger M. S.-Tarján 
Summer T. Tarosa

Klein I,. Alukszállás 
Wviclisler ,1. Ksziergom
Schmidt-Orient szálloda.

Perényi M. és eiuládja I*.-Marót!: Kiss .1. éi csaliul ia ti ver 
Vidi II. neje Kolozsvár 
Zatu-hi J. Szumballiely Cincii .1. és családin Románia 
Kövér .1. és le je li.-tiyarmat 
Wazzili M.-né Trszlcna Sokcsátiszky J. Árva 

Neuman M. T.-Szl-Miklós 
Tólli J. és neje Kszturgoin Ncniessányi M. Verébéiy 
Br, Seberenyi .1. Becs 
Breier J. és családja Arad 
Bauman F. és neje MUblbach (iuldis .1. Arad 
I'ecskan S. Arad Sedvlmaycr Slnnisluu 
Dj. Konzulinak J. Stanislau 
Polgár .1. Arad 
Zlmmemian ti. Boros-Sebes 
Strausz J.-né Bclireczcn Wcliihul z\. Szabadka Fcnscli S. Altckauer 
Kocsis S. tiyüneyös 
Kocsis F. tiyöngyus

Erzsébet szálloda.
Marhauser K. Bonyhád 
Kellner li. l)ócs Szilágyi li. tiyömrö 
Fink li. Kassa 
Br. Král J. Örkény 
Svbastianu li. Balazsfalva Uclavian li. Balazsfalva 
Petin U. Balázsfulvu 
tiüld J. Ercsi Vor.s K. A bony 
(iaylhufcr J I'.-Kiirt 
Vanay J. B.-tiyarmat

Nemzeti szálloda.
Br. Vécscy J. és neje Hzerdahdy 
Ilr. Kalvo.la I., Billiiigun lJr. Kaufman K. Uillingcn 
Börzsönyi L. és neje Paks 
Tumcesek M. I'.adosuo 
Weber I.. Jiezbcrény 
Hosmayer .1. Tolna Lckic.i .XI. Mitrovicz Sándor J. B.-Almás 
Ehrlich A. Itokilir.
SonnoMschi'iii A- Bécs Mundlirod F. Pécsvárad 
Scliostal M. Bécs 
Koch L. Pécs 
Stcinvr A. I.aibach 
Szalay A. Szabadka Bergman A. Bécs 
Kcliinie.lt EJ Bécs 
Müller H. tirácz Pctrovils F- Kandiéin 
Spies A. München 
Miltenberg (iy. iirezia

Marchall-szálloda 
az „Angol királynéhoz.“
ti.omlo Fcuvhcr de Caroil Bécs 
tir. Hegen leld ti. Téglás 
Cagtelleon II. Belgrad 
Vué" P. Bcuiovcc 
Takáts A. Arad Dr. Marianovits P. Iregh 
Xifkovich 15. Miskolcz Dimlírievich J. llclgrád 
Thunauszky It. N.-Maros 
Knyváry P. N.-Maros 
Jankuvich J. Belgrad 
Tavon !'• Paris Zak ,1. M-líra lisch 
Mr. Joelsun Amerika 
Victonovils M. Belgrad 
Miliciovits I). IIcigrád 
Bnnkovits J. Belgrád 
Absclcs A. Belgrad Biikacsevils C. Pancsova 
I.urenczy M. Znaim Ul.viinayer ti. I.udxvigsJorf

Hungária szálloda.
fiiddiaidl B. 1 .ondon 
Mdgnan tiy. Paris 
Brudszkl A. Lomberg tizajkovszky A. liácsurszág C/.aikovs’.ky J. (iácsorszig 
Krvtscbmiir II. Berlin Mayer J, Küiiiggrätz 
Verlud A. Arad 
Müller A. Hamburg Komlősy D. Helircczon 
Melzer C. Halle 
Vidal tiy. Coif Juon 
Monclti F. Uifilu 
Hönisch J. Arad 
Boell C Paris Polli M. Paris 
Fontaine A. Paris Rehmer V. li -rlin 
Biberslein I.. Varsó Hann F. Bodmin 
Fuiibukv J. Selmcczbánya 
It ii Joli 1.. Arad 
tiscrlialinl J. (iyőr Stivlilz M. Bees F.ulircs N. Tunióez Pee F. Temesvár 
ituisinger Z. Arad 
P.iselilago (1. Mil neben 
Bullák II. N -Valánka 
Fiir.il ?.. N.-Paiánka Hentsolic! A. Mii neben 
SlojanuviU .1. Yinkovcze 
Peimiis A. Braila Tafel V. Freiburg Kahn -I. Sziszek 
tians S. Frankfurt Fi iie'. tler F. Frankfurt 
Vertioi J. Arad
Holzwarth-Frohner száll.

földi,erger de Buda Bécs Woikum C.y. P.ccs 
Sdixvartz és e.,a1údja Bécs Schwanz 15. Pécs 
Ilr. Feirieli 15. Bécs 
Tnuziv K. Bécs 
B:' ■lmmv.'i lé. Schuticnau Bunin 11. Bummern 
Kmlzmann V. Uelzen Härtel A. Uidz.cn 
Wilt (t. Hamburg 
Kloslermann It. Or ova B.upeic (I. és neje Szeged 
Bazi ka K. és lia Brága l’ollak ,1 Báán 
Ludiowltzky V. Tarnop Weissmayer J. Kanizsa (1 r‘iii K. Kassa Hakel J. Arad 
Schcer II. Dobreozon

Fehérló szálloda.
Pr. Aptner J. Allien 
Bodroglii M. B.-tiyarmalh 
Hr. b'euchtingcr J. Ksztergom 
Weidlinger A. Esztergom 
Hros/liug A. I tecs IInulling A. Pecs Szakácsi J. I.einborg
ti.zigli r A. München 
Horváth A. 1 lebreczcn Horváth H Já-zkisér 
ti-ekei A. Vi I see/.
Hornung S. T.-Szevorin Schnpal M. Drezda 
Henidch 15. ti.sákvár 
(iuhlino .1. I.embcrg Wagner I.. Tata 
llovics J. B.-Brod 
Bfalfnor J. Lipcse

10-én.
I'scrims Angola il c.
S'ÄtS.,

13. tíldőlűb.
himlő.

Ko 
lto Ke
lto'
Hol! Antal 47 é. szál Tisch Sámuel toll é.
Ivanuvlcs Zsuzsa 75 v. VI. k. lózia-u. «5. tüdővész." 
Brust Buich l5sztor vo ú. V. k. kirúly-u. 38. aegkor.

48. aggkór.

Nyilatkozat.
Gróf Vay T.ajos 111. ur és Ujlioly Antal urak között fcnl- 

forgult liccsiilutlioli ügy lovagias utón eliiilézlclctt. 2263 
Butlajicst, 1885. augusztus 12.
Szabó "Foronca, Várndy Dozsií,
Boke József, Szilágyi Lajos.

J.C^ÍDMVlílXV 1 £$£

Magyar sorsjegyelcrc 13°/.. földhitel sorsjegyekre
3 frt éa 60 kr. bélyeg. | 1 Irt és 50 kr. bélyeg.

o. ó. 160,000 frt Főn
bélyeg.

50,000 M 
2190

lilArusitia Lueff M. illatszerész üudaposten, váczi-utcza 28.

jo frtx önyerenaény o. 0. 
Augusztus 14. Húzás AUgtISZlUS 17.

_____  ____ 1885
SZÍNHAZAK ES MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Budapest, aug. 13-án.

A ssinhús zárva. 
Holnap, aug. 14-én.

líérlu'fulyamban.

A 47-il: c z i Ile.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Báboly-b. 62. Havi b. G. 

Budapest, aug. 13-án.

Binncbi 11. k. a. és Posnbicr 
A. ur utolsó vendégjátékául:

A sevillai borbély. 
Vig opera 2 lélv. Zenéjét 

szerző Rossini. 
Személyek :

Almaviva gr. I'cscbier 
Bíirtolo, orvos Kőszegi iy 
Rouina 
Bazilio 
Figaro 
Bertlia 
Örtiszt 
Fiorillo. inas 
Jegyző

Sormguinos 
Bnbylas 
Rodriguez 
Bcrnadillo 
Izabella

Németh
Szilágyi
Tóth
V. Kovács 
Kaczér N.

Bob. isiemlője Tarnav 3. 
Sára M. Csatai Zs,

Marceliiic
1- sö pinezér
2- 1K u
1- ső hordár
2- ik
J-ső alguazil
2- ik
3- ik <c 

Korcsmné

Hónai 
Ágostom B. 
Kosa 
Kopácsi 
Hortobágyi 
Bogaras i ' 
Narczisz 
Marton 
Hinter 
Nemccskei 
Késmárki M.

Biuiielii B. 
üdrv 
Fektér
Sitxlelmer E. 
Szekeres 
Kiss U. 
Dalnoki 

Az opera után:

RENAISSANCE,
Táncz-egyvclog 1 lélv. Szer­
zetté és betanitotta Campilli 

Fr. ball', tmesler. 
Személyek:

Hvrczeg Campilli
Ara Alszegliyné
Vőlegény Mándi
Udvari bolond Müller K. 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, aug. 14-én,

Az operahál! zárva.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, aug. 13-án.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
tánezczal és zenével, 3 felv. 

és 15 képben. 
Személyek:

Albert Rákosi Sz.
Mngloiro Újvári
Sottines Kiss

Kezdete <8 órakor. 

Holnap, aug. 13-án. 

UGYANEZ.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, aug. 13-án.

Blaha Luiza asszony mint 
vendég.

A verőn napka.
Eredeti népszínmű 3 fetv.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, aug. 14-én.

Előszűr:
Egy katona története.

GYAPJÚ-UTCZAI 
SZÍNHÁZ.

Budapest, aug. 13-án.
A színház zárva.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, aug. 13-án.

Toricatta japáni társaság ál­
tal adatik:

Abracadabra.
Komikus tündérrege 4 képb. 

Kezdete 6} órakor.

Naponként több előadások a hírneves állatszeliditőnö

Miss CORA
által nagyszerűen idomított saját hat oroselánalval.

Naponta 4. 6 és 7 órakor előadások. — Vasár- és Ünnep­
napokon 3 órától 7 óráig óránként előadás. — Naponként 
katona zene. Bemeneti dij mint közönségesen 30 kr. 2187

STRAUSZ A.
gőzczultoráru gyártási p a Villonját
a n. é. közönség figyelmébe ajánljuk, ugyanott mindenkinek 

szeme láttára készülnek linóm vzukorkák és azonnal eladat­
nak. Kiállítási emlékek 19 kr.-tól 1 frtig darabonként.

Tanítók, tanitúnék, posta és kiállítási tisztek, rendSrOk 50“/a engedmény 
ben részesülnek.

A Pavilion a nagy Iparcsarnok északi fokapujának átellené- 
ben és az időleges kiállítás mellett van. 1404

Nngyinozö-utcza, 17. szám.
A kövotkezti művészek már csak rövid ideig rendig 

szer Opelnek!
Rlartovs Fanny, Alexandrine és Lotty kisasszonyok, Margit 
Stuart S’llos 1.'.mászna. Miss Ada Bjdronyk01élinüvcs*n"í, Bro 
there Dare. Brothora Kulino, Brothers BeveUe, Richard. 
Martens, Bellini, Stoldlcr i.. Bück. Clara de 1» Torre, német
Soubrette Az. njonnan szerzikllitt művész személyiét augusztus KO-án Iff fel, az erre vonatkozó küliin hirdetés közűlletni fog. till

VILLA BELLEVUE.
Ma csiltürtök augusztus 13-án

nagy katonai hangverseny
Flossmann karmester vezetése alatt.

Szabad bemenettel. 1696

IDŐJÁRÁS aug. 12. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
1 Lég­
nyomás 

j "Vi 700
iránya és
(r—12)

A bű- 
' mérséklet
\ luk han

Csapa­
dék -U

Fel­
hő­
iét

63.1 K 4 + 18.0 — —
— © -í- 15.0 — —

62.9 ]•: 2 + 14.8 — —
62.5 © + 160 — —
61.-f n í + 16.8 — —
62.0 K 1 + 16.8 — —
61.2 KNY 1 + 16.2 — —

59.6 DNY 3 + 22.5 - -

6(3 n í +lo.8 — —

65.0 V 1 + l«-4 — —
65.1 K 2 + 12.6 — —
66.2 E 3 4- 14.8 — —
62.8 I) 1 + 14-2 — —

63.1 DNY 2 + 17.6 _
63 0 DK 4 + 16.2 — —
64.4 UK 2 + 16.2 — —

63.4 D 4 + 19.3 _
61,5 DK 1 + 18.1 — —
66.2 © + 20.0 — —

64.3 IC 2 + 20.0 _
61.6 DK 2 + 16 5 — —
63 1 EK 4 + 14.6 — —
62.2 DK 1 + 18.0 — —
62.8 © + 15.8 — —
62.2 Ö 4- 19-2 40 —
00.5 DK 1 + 23.5 —
60.5 © j 4- 21.4, — —
61.9 © 1 + iy.b — —

Arad ........................
Bőszt erező..............
Besztcrczebáuya. .
Budapest..................
Csáktornya ..............
Debrcczcn..............
Kgpv........................
Kszék .........................
Fiume.........................
Késmárk..................
Keszthely..................
Kolozsvár.................
Magyar-Ovár. . . .
Mármavos-Szigct. .
N.igy-F.nycd ....
Nngy-Szebcn....
Nagyvárad..............
< Irsovn.....................
Paiiesova ......
Selmeczbánya . . .
Sopron .....................
Szatinár-Némcti . .
Szeged .....................
Szepsi-Szt -György.
Szolnok.....................
Temesvár..................
Trennséii..................
IJngvilr.....................
Zágráb.....................
Bees............................
Bregenz ..................
Lesiiia.........................
Pola........................ *
Prága.........................

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomás (765—700) a Kárpá­

tok szomszédságában, ti depresszió (758—759) az Északi 
tenger déli részénél van. Az idő többnyire derült, csendes, 
nagvobbddíi hőmérséklettel.

Hazánkban: Délkeleties mérsékelt szelek mellett, a 
meleg kissé nagyobb lett, a légnyomás általában keveset 
áltuzotl. Az idő egészben derült, száraz, meleg.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Kevés kivétellel, többnyire derült, meleg 

időt várhatni.

VÍZÁLLÁS 1885. aug. 11.
•XI V 0.

Névszerlnt 0 Változik Névszerlnt 0
lliiütl alatt fölött alatt

Dana Tisza
Pozsony . . 1.75 — M.-Sziget. . 0.34
Komárom . 1.01 Beregszász.
Budapest . l.űv Sárospatak. 0.18

1.03 Szatmár . . 0.40
\uhovúr. . ~ Tokaj. . . . 11.50Újvidék. . . 2.23 — apadó Szolnok. . . 0 II«
Pancsova. . 11.73

apadó
4.52

Orsóvá. . . 1.62 — KdrBo
Dráva ll.-liyula. . 0.22

Barcs. . . . 
Eszék. . . .

1.07
1.67 áradó Maros

Arad .... 0.74 _

Milrovivza . 1.28
Bájra

Temesvár . 0.86
- j

: Változik

áradó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés augusztus 11-iki 

számában.



1885
■SÁGOK.

Nómeth 
Szilágyi 
Tóth
l Kovács 
Kavzőr X 

*)* Tárnav S.
M Csatái Zs.
Hónai
Ágostuni B.
Kosa
Kopácsi
Hortobágyi

Narczisz 
Marton 
Fintér 
Nemecskei 
Késmárki M.

jS órakor, 

aug. 13-án. 

rANKZ.

NAVÁROSI
ÍKÖR.
aug. 13-án.

asszony mint 
"dég.

■ sapka.
színmű 3 fetv.

7 órakor, 

aug. 14-én. 
izür :

ni története.

J-UTCZAI
LZ.

aug. 13-án.

i is stírva.

»LIGETI
ARENA.
aug. 13-án.

'mi társasig ál­
latik:

I a dab r a.
iérrege 4 képb. 
It'i órakor.

zeliditűnű

Inaival.
isár- és ünnep- 

— Naponként 
30 kr. 2187

Ionját
).t mindenkinek 

Itzonnal eladat- 
bonként.

50°b engedratny

íjának átellené- 
1404

Ideig vendég

pionyok, Margit, 
tebOtfaumS, Bro

■raUa, Richard. 
|ia Torre, nemei 

Uns jo-án líp 
8111

|erseny
alatt.

1696

I órakor.
intése.

le. (japn D't1"
id*« «*, '**■

40 —

t/c:
|fi, a Kárpá- 

az Északi 
bit. csendes.

■( mellett, a 
I than keveset

L rillt, meleg

’■tus 11-iki

1885 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 18.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései augusztus. 13.
^linogjópfi mily lieUtoliterenlsint

Faj Irányzat 711 77 k>a ,| /,S hl, 1 ill 1 hb ■! «1 kb “h ll %
j| 10 0 kilogrammnak ára

Irílri Mii: Mfi 1 írtig li-f/l lm-.- - írllnl 1 frlig frtlfil Irliit frllál frlig 1 írtlAI frtlc li frllál
bánsági búza uj |
tlszavidckl . . •
pestvldéh! ■ . •
feiérmrgycl • :
bAcikal - - *
m. tszákv.

1i rd
7 45 1 7.5.1 ' 7.V 7.09 il 7.1)0
7 95 7 15 7. ifi 7.59 1 7 5.1
7 i5 7.55 7.50 7.00 j 7.0(1

15 t
7.79 j 7.83
7 00 7.70
7.70 7.80

7.75
7.115
7.75

7^85 !j 7ÍS5 
7.75 i 7.70
7 85 1 7.85

7Í95
7.80
7.95 2-2 r: 1

Gabona Faj Irányzat

zab . • 
tongcrl

köles .... ó 
káposzta -ropozo uj 
bánsági repeze .

takarmány 
égetni ^valo

másnemű

csendes
lanyha

lanyha

ro - fi; 
112-fii

ifKi iittgnea in
1 ÍT-t”—: kr “ irt ' k'r

•tol -Iá!
0 10 r. í 30

iO « 85
fi - |i 8o

— 8 . —
03 : fi . 25
40 :| 5 15

I “ •?:’ || f

in ' u "
10 “ 'll 1 —

E R T E K P A P í P. 0 K
Utolsó árknlct

Gabona Irányzat Határidő

búza .... csendva tavaszra
«

tengeri . . . lanyha máj.—jut».
zab .... c tavaszra
•..................... , 6szro

káp. repezo . lanyha aug.—szopt.

— - -

kilonaon in
'őrrvr'

TrtTTír

H 10 8 12
7 43 7 45

i 5 25 5 27
fi 32 fi 31

í s 93 5 91
io«/. - ll -

- - - -

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelel

ÁLLAMADÓSSÁG.
Mary. kir. aranyjlrailfik adómentes Ifin, ."ifin, Kloo . , .
Mary hír aranyjárailfik adómentes H»,iK)0..........................
Maryar papirjnradék adómentes.............................................
Magyar xa.-uti köl.iön ii 120 frt n. é. 300 frank) . . . . 
Maryar vasúti kMrjón 120 frt egyes darabokban . . . .
Ci .nvri államvasuti záloglevelek..............................................
Magyar 1869. keleti vasnt nllamkiitv. íe.lsőMvx. n lóm. . . 
Magyar 1X73. keleti vasul arany v. ezfislh. ielsöhö.) ailúm. 
Ma.'var l.c7fi. k'-’i 11 vinut államkötvény aranyban . . .
Mazx kir. nyeremóny-kölrsön too frt....................................
M.-.rv. kir. nyeremény-kük; iin 50 frí....................................
Ti-zái e< szegedi kölcsön. . . ...............................................
j.vTi-iki iii.i.'yiir áliam-ki'lis lnkülvény főni sí.-Íren.... 
lS73-iki magyar áIIni:i-kIc-.111k í vu11 y font st.-ten . . . .
Maryar f.Mti-hermrnlrsHési kiilvények....................................
Magyar fiMtehermcntcjin-vi k: ivén), k t<-."»7. záradékkal
Magyar fiíMtehermontvité-i kötvények lemesi.....................
Magyar fáliltehcrmentesilcsi kötvények 15i>7. záradékkal 
Magyar f 1-ltehcrmeiil'sHér.i kiilvények horvátországi . . 
Marxai 'Ü ll'hermenli-.i' .' kiilvénv k erdélyi . . .

92 no i, 
I5u ; 
150.- I

bshíIIIe
ötvények 'Ifin frt) 
ötvény (100 frt) .

y C hóra (100 frt)

fC/o
nn/o
6°/o

121 50 
Ml

121— 121. Ml

102 - 1 |P3 —

" ’illik | iraJ.-K ailéniei.l
1M.-..I . k,M,r,.,'«..al Ifiél ö.

KÄ.-KÄ,’ í«

II /ír .ülamad., Icisors 
(lak. akarna I . I.i.-ors

lv<t • -V ,« ki le - no !‘7n böl adómon!' 
l eit vám, kok iKJI-bn! odómé.,fi
lluda|i—l fi xám, k I........ . ad
f-rerhiil nyeremeny-kol ,’,n I'm fia ik 
Ili - V h- -reniél v-'.flll v,i 117 i-l

i á 2.50 frt p. n. 
: á 500 írt o. n. 

ion frt n. 6.
Ififil-iki á int) írt o. 
ISiil-iki á 50 frl o.

ó'/O

iPe

82.00 
82.1,0 

a KI-10 
1 81.10

I 109.— 
;; 011.50 
H 127.50 
!! mii.- - 
|! 110.5;)
II 107.511 

160.75

83—
83—
8180
81.80

109.20
109. --
128.50
110. —- 
Hl 50 
108.M
107.25

11)5.—
107.50
100.25

Oillllik
•881-re

I-

8

7-fre

1—

21- -

ÉRTÉKPAPÍROK

HÍSZVÍNYEK. 
a) [iankok.

illelinlézet . . 
elintik .... 
bank .... 
h. 11. kih. id. fi.

pénzváltóbank

»> Biztosító

MS

clmi bank

társulatok. 

■hl. társaság 1bird. I 
intézőt.

Hó társaság 200 őr. 
íonlbizlosltó társaság . 3(0 
f ) Gőzmalmok.

cs sülök

dl Köz.lcko'iési vállnlalok.
• Adriai in. tengeri haj. r.-t. . . .
Alföld-llumci..................... . , .
Arad-esanádi vasút...............................
Arad-ktirörvölgyi vasút.....................
Barec-pakraezi vasút részvény-társ. .
Iláltasz.ék-ilombovárl..........................
Dohrccz.cn-hojduiiáiiási v. o. r. , .
Itéli vasút..............................................
Kszakkeltli vasút...............................
Erdélyi vasul.........................................
(iyör-snproii-cbcnfurli vasút ....
Kossa-oilorhcrgi vasul .....................
Magynr-galiczinl vasul..........................
M. ny. v. (ázékoslchérvár-győr-gráczi) 
Márniarosi iiúvnsii r.-t. el., r. . . 
(),/Irat-magyar ab. lovasul ....
I'éce-kan-i xaeut...............................
Stomosvöleyi vasul I el«, r.
S-ntm.n nv)! íny.ii vasul cis. ikb 
Ti'.z.r.nlókl vasul . . . .

Osztrák ■lutilgó.-hajóz.áf.l társa - ig

107 25 
81.75

2PL30
875.-
U-5__
685, -

113— 
170.60 
1.11 50

15o! — 
175 50 
107. - 
90__

2117.50

8.V -
251.50

107.75 
82. -

291.50 
890. 
161 —
587 —

220.— 
705- - 

1150.— 
79-- 

yufi.-- 
£00—

Ő02. - 
i3no.— 
2|i0.— 
«28— 
3ui.—
4*0.— 

1005— 
205.-

113.50 
177 50
181.50

151.-
170.50 
108.—
02-— 

293 —

Oiiuiík
1331-10 ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó árknlct

32-- l'oili közüli vaspálya..........................
22—jj Pesti közöli vaspálya élv. jegy . .

r) Takarékpénztárak. 
r... :i nml.ipo.sl Ili. kerületi 

’L—I Országos központi . . .
3;>l).- !l De-.ll első hazai.....................
2<.- , Egyeiült limlaiWfil fnvámsi .

45(11 Magyar áll. takarékpénztár r.-

M
SCI 

1". Il 
•M‘ 
1Ü0

AVmt.............................................. ;
7-2i)i /.'l.il.inos wasgon-WcniinitS társaság

40- HM magyar üveggyár r.-l. . .
i'.i’.akmagyarorsz.. e. knszénh. r.-t. . 

n ;,i)! EMiiklin-TAmnlal. könyvnyomda . . 
f.x. Ganz. és Társa vasöntmlo es gépgyár
2j—I; Osehxvinilt-félo szeszgyár.....................
20- |; Gyapjúmon,) biz. első magy. . . 
2(1— Ke rrakcle.lnii testület épülőin . . . 
tll- Könyvnyomda ,Athenaeum» . . . 
75- l’e.-li könyvnyomda rész.vény-lárs. . 
2(1— 1 Kőszén- a téglagyár (Dra-ehn) . . . 
*- ' Nemzetközi wagiron !. nxszv.-lára. . 

Ifi-

580-
385.—

79.—
431.—

5925—
431.—
85—

150—
82.59

íifiO — 
■120.- - 
1)55— 
COO- - 
.Mii. - -

ill,' 102

thmnmurány salgnta u 
.Salgótarjáni kőszén) <- r.i 

i Sehlick-félo vasöntöde s , 
, Serfőzde első magyar

gépgyár
Ih-

IS-
Hl—„ •
2ü—! f
läl

20-—Il Szegedi szeszgyár és linóm 
15- í Tégla is meszeseié, újlaki . 
—I örök bir. iloliáay-cgycilárus 
20-,! Téglagyár, kőbányai . . .

csniillisztgyár 
részviiiy-társáé fi g 1

ZÁLOGLEVELEK. 
Magyar földi,ilelint. papiréztek . 
Magyar föblhilolint. papirérlék . 
Magvar föMhitelint. papíréi tik . 
Magyar földhitetint. ar. v. ez. .
Magyar jo!zálog!'ank. .* ! ! 
Kisbirtokosok orsz. föl lbilelinlézel 
Oszlrák-magyar bank o. é. . . 
Oszlrák-magyar bank o. é. . . 
Clszirák-magyar hank

250 frk 
• 169

5 o/n

>11. -

IlIO- 
Ul. - 

25».- -

4‘.,1

magyar kereskedelmi bank
d Pesti magyar................................
|l »Albina• Uaki

Nagyszebeni
I Nagyszebeni Mdhltclintczet
II lliidnpesli közúti vasp. tár... részlet . 

Magyar jolzilog-hilclliank ny. kök . 
Pesti hazai I. takp. e kih. kötv.

r kereskedelmi bank 
;nrék- s hitelintézet . 
földhitelintézet . .

102. - 
91.50

200.

<19.75 
mi 30 
102 - - 
99.50 

U1150 
102 - 
99.50 

101 51) 
100 — 
102.50 
101.75 
VII — 

1110.25

ER T E K PA PI R 0 K

• ílXVt DSTTIMB
)lsó árkelo

l.í.klJEEcEGEK. 
Alföld-fiumei V. il. v.-esz -!ii v 
Allidil-fitmi I x-as-il 1.71. kih. 
llndapc:! pécsi va n1. . . .
Dallas;- k doaibovár-zákányi v. 
Déli v.i ut .... na, ,' io 
Diiliacö/li.-ii'-,.- i d I irsulal . . 
Iliin:,gö.'hai'-'-;.' i rirsasi; . .
I^szaliiivli li v.: ;i ily.a nranyb.k 
fcszakheteti vaspálva fa-anyb.)
Esz.-ina
M-igy'ar-raiúí 
W - V v ' -
Ma -yn- nyug 
M. v. elsrdil»?

r.-t.
i

iái v.a.sp. il. Lil». 
Ml • ■ r, i 

. V. íny;.
<. beruh, aranyi), 
nily.a . . . 
d-enfurll v; ul

vasul, v.-.üslh

arany

ÍVJ

egylet

Kazsa-oileröergi v. (/.szír.
Kas-í-o h rác r -i v inni ,-. vonali 
O.ízlrál.-magyar nllaniv.a.-ut .ara 
O.-m nMamva-. I--1. kih. . ..,ei 
n -m. IIHamv. X. kih. 1935. 5H0 f
Tiivavi li ki vasul..........................
Dudán, ti Ián-/Ili I.....................
Lloyd és tőzsde épület .... 

MAGÁNÉI Ilin" 'EGYEK.
Osztrák I,ilelint-Z'-t.....................
Dinlavár-.si sorsjegy.....................

M. sz. korona nrsz. vörös kereszt 
Osztiák vör.-s kereszt egylet
1‘álffy sorsjegy..............................................

l'EN/.NEM Elv.
fisé szári királyi arany veri).....................
Császári királyi nrar.y körmöczi) . . . 
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . . 
2 I frankos arany..........................................

Török arany lira.........................................
O-.-lrák éi mn.-yar ez.iist..........................
Német hirodahni l .ankj -gy im nvirkánvi

Váltók árfolyama i.láíra)
Német hnnkpla-zok V-" márka . 
Amrlerdan; li'-l hollandi forintért
Brüsszel mo frankért.....................
l’uris V.O frankért..........................
Marseiile V*o frankért ....
Svaj -xi pinzpiac-zok 100 frankért.
Zürich 109 frankért.....................
I.oiid-Vi 1,1 iont F tori in -ért . . .
Hzentn- 'ervár l'- i rubelért . . .
Olasz.'banka, lm iire nnliva ital.

k. láb

Bécsi tőzsde augusztus 11.
-•o Általános Allamadóí»ág.

Egysége? irad'-k. papír, május november . . 5".'o
j- .-ységrs iiradék, papir, február -augusztus . . féi/o
Igys- .TS jársdék, e.-lisl, január juhi!:- . . . 5"o

járadék, "Züstben, április- október . . 59,i
M r--l.i-sal, 1851-ből 250 fit sors|figy pp. . . . 4»;#
brr-' ii.-sal, 180O-h,il fin frt sorsjegy o. é. . . . .>>0
?<r-<.:-i«sal, iSOO-hóI Ifin frl soreje-iy o. é. . . . s»/e
g. r-l i'-al. 18«i-!-'l 100 frl sorsjegy n. é. . . .
S'-r-oi i-sál. 1804-1 öl M frt sorsjegy n. é. . . .
Q ,mo-járadék 42 lira..............................................
Allamjószági jelzáloglevél 12n frt.......................... .V/o
Lícs-glngniczi vasúti cis. jegy, 100 frt pp. . . . .V,o

Fi A birodalmi tanácsban képviselt király­
ságok és országok államadózcága.

Osztrák aranyjára.lck adórnenl-s 100 frt ... pe, 
OtzIrak papirjáradék visszafizetésre löSI. ifin frt y/e

C A magyar korona országainak Allam- 
ttddsaaga.

Magyar aranyjáradék adómentes ion frt ... :"b
Magyar pajirjáradék ... Ifin frt ... 5",o
Maryar vasúti köt-v'-n 12" frt ezüst......................... .","5
Magyar vasúti kölesön 120 frt rxr k........................... ,V-,o
Kel-ti vasúti áll. In Ivény 18fi9-ből 100 frt . . . re o
K leli vasúti áll. kitvény 1871-hól űnn frt . . . 5"o
K-'-ti vasúti all. kötvény |870-).-i! I : 1 Irt . . . 5"1 o
Magyar állami, -lesén 1871. so: . ino frt . . . .Vo
Maeyar államkölesön 1871. sors. 100 frt . . . 5nn
Magyar urVéri váltiác-kötvény . too frt , . . fp.o
Magyar szBIődézsmn-válts. kötv. V«) fit . . . 5°,o
Magyar ry reni'-: y-kölvson . . a lun >t ...
Magyar nyeremcny-kölcsön . . á 60 frt . . .
il. tijzaviJéki s szegedi ny. sorsj. Ifid frt . . . 4°/o

P- röldteberm. kötvónyek 100 fit p p.

I'.sjo 150.54

199.06 
99.00 1

92.3-1 ! 
UH. 
118.30 
93 50 I 

121.50 ' 
109— '

Al, '-ausztriai . 
F* be-ansztriai. 
Salzburgi. . .

Timii .............................
Ilmát- es szlavonországi 
I r (-’Ivi ...................

120.65 
120.5.1 ] 
1*21.30

107.51) 
101.75 j 
109 5(1 I 
11)8. -- ! 
11)1. 
105.25 
107.5x1 ! 
mi—! 
KM. - I

101 - i
101.75 i 
102.- 
|fi-‘5fi

121.—
121.—
121.70

102 75 
103..50

104
103.;,n

to" 60

titfig-,

1 -
1' O.-.'l 
KM 5 1

121
99 75

19« 50
199.

101. - 
109 51'

l'-.S.-- ISté--

i'U - 104.25

179.50
42.50

179-59

19.- 29.
9.50

L’,50 l.'á'i

5.99 5.92

9.91
9.91

12.28

tfitő
9

12.30

01.40 01 50

01.10 
1011,9

fii .50 
Ifi.-

49 70 49.80

-i 9.00 
49.0-1 

125.25

49.70
49.79

125.01

1807-iki í-nrsolási záradék
Tém 
Tcmcs 
Magyar
Magyar Is öiki • r ■ d si záradék ..................... 5*1

F> MAc k jökdlofionoU. 
Dunasz-il-alyoz - —. I87fi-h."-l ; - i f-t . . . . V
Diinnsznbaly I; Il l.-73-bÓI !••• 'rt .... 6‘
I’eslvárosi ............ isii ..................... i
Destváron kr.i, isiül . ....................................
Tnrszlv.iitxsl köl- . 19i*15............................................. fi1,
1 rirs.-lv.irim kotr? 1979 . ... ........................................fifi
llé. svárnsl kfilesön |3fi7  .V
De. fxánxl külraón I <77 :ir v ••/.).........................5’
lléi-svanri köb-sön 1871 r ni................................
Din z lámdié mo lira ..........................
8». rli nyeieinény-kölc', ni I'1 frank ... ff .' 
Tnr-ik vasiul kiile-ln ion frank .
I ■ Z-jnelcvolak. j"lziUogf-kotvény«xk 6o kot

vényok v*n írtéti .
. Irak .iö. f.,|.:l. é-tinl ír x ez . :• ,V

Oszlóik A földbilelinl 69 éves vlxszaf.. . . pr,"
Iisrlrak alt földUii.-'int. ,-xe- xi. -.-,1 . . t "
D-.-trak ,11. fi,IdhíVIn t. i; remény -. te. .u . 3 1
I he-, I,': f I 9. -I .1 . . les VI«-r.xf. . . . '
I * eh . ,.gl f dili Mr, 51 . -. -i vi*-rlf. . . fi 1,
f 5eh írsz .-i fül.lb - fis Hl éxi-s vifrzaf..................... ,
Kf-zp. *i f.il.thi:. Iir.ü'/'ii bank is *-,
1 ■. " its... i f.-' löiXdlnü-zet 18 éve«.................... fi o,
G. - rá|.i f-Ml.ite.i.i'i/el :'-i . ... 7 ",
I . T'z.igi fnldlut'dinié! 30 eves.................... . e ■
Morva«- i-i -idzjil.g-hllellinTik Ifi év-x . . . 
Mor.-.a.i »'.un irúzalogdiitelbank V. óv.-* . . . •, • •
D -lr.il: i--‘iZ.at'igli.1nk l'i ex - < xi- /ni .... >' 9v
"•Gr : - J.a'net'ie.k f '-sn e-Ml.......................... 6
Dfzlrák ("Izálierhank sorsolással..........................
Osztrák-magyar Imik.........................................
Osztrák-magyar bank.........................................
O'ztrik-inncryar ban1:.........................................
E'.-' i Oíztrri1; takan'-kp. sírnál. 30 éves . . . 
l-.l-ö fif/lré’ú lakarékp. .‘orsol. 32 éves . . .
Pesti liazni első takarékpénztár 40'/. éves . .
Magyar ű.ldhilfilinlézi-!..................... ’ ... .
Magyar Öildhiiídinlézet i :,rr itás.a 39 éves. . .
Magyar ti'ddbjtelintézi'! sor lás-a....................
Magyar fi'ddhilriinlézrd su-'olása 39 évi arany.
Magyar j'dzáifigbank 25 évi sors..........................
Magyar jelzi! irhánk 40 évi sors..........................
Maryar jelzálogbank 40 évi sors. . . .

fí) Elnö’jbséri kötvények.
Albrccbt-pálya . . . ,W frt ezüst . . . 
Alfold-liumei p 
Alföld-fiumei k 
Ararl-temcsvári

:-’o (.102.25

110.50
104.50 
107.—
39 50 

107.75

31.50 
19.99 (

l'l 5 i
liiö Ifi

ÍH.IIO
20.2

41 )
5 i'n
l'.V-o

VI —
98 — 

Ufii. 
101.70
99 14 

in) -- 
UH -

I
I "'.r, 
I0H.5II 

I 101.10 I |0|.|U

2M frl ezüst
2'in frt ezüst
700 frt ozüst

5Ta
if-:..
.'»’a

109 —
too—
109—

123

tO« 11
I oi:,,) 
103.50

P'i/i -./.aki vx-iit 
1 ■ I: 0)-l-lll x-niiit . 
Du=-hli, li.-adi x.i-nt .
Dump -. 5 I,- a I I im
Dunaf Im i • ,-
linn.if. Ii.-, i.ir,. . .
ltniiu--lr.i--.-ii I Mxa . . 
Erzsébet-pálya ....
El zsebet pálya . . 1802.
b'erdiii.ind északi pi,ily.a. . 
Ecrdinánd északi pálya. . 
Eerdinánd észnki pálya. . 
l-’errin-z-.l izsef-p:ilya . . . 
Péus-bargsi pálya . . . . 
Károly-Lajn« gacsi pálya . 
Kassa-r-dvrher-i pálya . . 
Ep—jrs-tarnovi pálya . . 
Knr-a-od. (oszlr. v.) 1.879.. 
Kassa-od. (m.agy. v.) 1879.. 
Lctnb.-czorn.-jazsil ram i k
I.eml, >ern jas-ii 1831 l| k 
1 is niagy r I loyd . . 
" •r.ik ri.igynr I -loyd 1881. 
"-'ír.'!, .ingvar l.lnyd l 
" /irat észak-nyu-.ili ily 
D-'lr é- - nyug. p. Lit D 
Itlldelf p.i'ya
lltidelf-p.ilyn I8SI. kib ezü 
I r ielvi pálya . . 
li-zlrak-migynr állimvi<p 
<P;tr m all -X1SJ, |87l. k 
"sr'r m all -vasp. kiég h 
D-zlr m. all.-vasp ! kib

. . 300 frt . . .

. . .HUJ fit
, . I .il írt ezüst .

. ni, bt ezüst .
Ifin Vfi" vzil t .
, . 2fin ',i ai uiy .

290 frt ez,1st . 
lufi f(t e/n t . . 

<1.2. lót’ 100 frl o- i

SIS:!:
fit ezOst . 

. I frt , zllst .
*2.81 fr! ezüst .
mo hl •• <"■
L" -a ír; fiziist . 
300 fit ez i t . 
fno frt . . . 
2- I f * . . . 
309 frl <x. é . 
I'sl fit e.-il-l . 
390 fr; .-irány . 
501* út army . 
59 I frt arv y . 

a 2"0 frl arany . 
2-10 frt ezüst . 
399 írt fi/n 1 .
t....................
2*1 frt r-züsl .
500 frank 
.'.fi I frank . . 
■V>i frank . . 
200 frt arany .

69/0
59/0
■Po

•V/o
ö"o
3"/o
id/o
fi%
59/0
;i9'0
39,-0

59/0

■araSBBBgaMMMWBBBUgWi rrztnurizzmEBncmir

Il-ztr ni all -xp lirflnni r) 160 írt ezüst 
t - I pily.a janin,r julms .'mo f.-x-ik . .
Bea 1 ily.a apuin -október .',09 frank 
Del; 1 i’x-a . . . f/i arany.
D l 1 .-.iklxéfiiet ö- zek p . 109 fi é .
D-1. .n .../■is;», k. I n ín „ ■■ .
Tiszavl.lékl pálya .... 1900 frl o. r>. .
T z ívidéki isily i . . 2 i-> frt o <<■ .
Map var g.i. ,r-/agi paly a . 200 frt ezösl .
Magyar-,-ie -T . II la!,. •_ ■ i frt . -Il-1 
M e;-ir . .. -. -| i p.lva . ö 'u irt arany . . . ,* ,
Magyar é-•akkol'tl ily a Ifi i márka . . . .
Magyar eszakke’ -ti , alva a- kötv.......................... „
M rív .Szél.esf ■ ,-y Ir gr.iez) ynn fit.....................
Megy. nyug. v. I8Ü k b. 2)9 fr!.....................6

Ili Ktllijnfélo sorsjoitryck.
I lil elint' Cl ..........................................HiO frl o. n.
Clary ........................................................in frt p. p.
Ilin ip . hajózási..........................................Ifi) fit p. p.
luftén, k városi......................................... ....... frt o. o
Keglovi, h. ......... In frt p n.
Krakk 'i fersjegy-kölc» n.......................... jO fit o í.
Lailmclil dfjsorsjegy ............................... ..... 20 frt n. ,-.

1 1 \A Alii:
in. •. _
1 19. .
103 59 HM 89
121 5"
HU 75 ti'9 50

91 19 Ifi'
113 19
121 7.. ÍVJ 50
lm; ■ 107.26
191.50 102. -
II" Ml III

no
tu -.n í" • .
1' '• 10 Ifit 30

Ifi" “9
100.50
VI 101 1"
*82.80 8 1 19
90 III) 91.19

ips f.n 129.
128 ,59 129.
103.80 101.20
102.00 103.10
119,09 .--
8-1.79 90 13
99.25 99.75

197.23 197.75
193.— 191.—
169.75 191. -

123.—
15:1.5«) 151.—
153.50 151.-
127.50 128.50
99.50 100. -
96.75 97.5(1

109— --
108—
119.09
99.80 99.70
99..10 99.70

120.25 120.75
131.— 131.50
100.— 100.50
99.7.3

178.50 179.25
40.60 4 1.25

113.60 114.50
18 7.3 10.25
19. - 19.50
17.75 18.25
22.— 22.50

e: kölcsöne . . .

ös-kérészi-sor-jegy 
vörös-kcrcszl-sor-jcgy 

y ....

Etanisz.l.au városi. 
Tries-I. városi . .

:
Windisrhgrütz .

yel;
Il Bnnhok rénr.vcnyiil.

«illet..........................
nos fiildhitellnlézi-t . 
kerMkc.lL-imi bank 
és ipar hileliiilizet 

■'ina liitnlhnni: . . . 
Ki.’ámilol'i társaság . 
Hold éa pénz,váltóiban!! 
pénzlár-cgylet . . .

-gbank II. láb. . . .
r'iriyi bank ....

tsstóf,
Osztrák jelzálaj 
Magyar Jnlzálo,
Osztrák tartományi lm

országos bank.....................
általános minicipal liilelb.ink

•10 fi t o. é. 
•ÍO frl p. in 
VI hl o. n.

19 frt n. F. 
411 lát p. p. 
29 fi t o. e. 
49 Irt p. p.
20 frt o. é. 

100 frl p. p.
69 Irt o.
20 f.t p. p.
20 frl p. p.

290 frt 5"/„ 
200 frl :.9, , 
1-19 r.'i 5"„ 
200 frt :t'l„
600 brr :i’ „
109 irt :e\ 
299 frt *|9/, 
fii") frl 
M9 frl 
21«) írt íi'V. 
299 fr! :"i"/„
200 r.-t 
•.too fii r,9„ 
200 ht [ÍV« 
2'Hl frt 6%
1219 frt ,VY„
Ilin frl

18.50
51.25

’.ódéul vMlalatok részvényei.

B.

•i'vasut' ' ‘ '

vasút , . . . 
vasul (hl. IJ.) , 
i társas.!g . . 
iya . .

Lincz-lludxveis 
Kalz.'zurg-Tirol . 
ki pálya . . .

olya1- . . • . 
gnliezlai pálya . 
gi pálya . . . 

ívitz-jassi p. . . 
Lloyd . . . 

z.aknyiigofi pálya................... 200 frt
Osztrák északnyugati vauit , Lit. D.) 299 frl

2119 frl o. é. 5"/„ 
«00 fi! n. é. 5"'„ 
159 frl fi. é.
209 frl. o- é. 
f.99 frt p. p. 5% 
«fin frl xi,
609 frt |i. p.
209 Irt ezüst 6"/„ 
209 frl p. p. 6% 
200 frt o. e. 6% 
200 fr! n. é. 59./, 

1000 frt p. ii. 5%
200 frt o. e.
200 frt o. é. a1/,
200 frt o. é. 5% 
200 frt o. é. 5%
299 frt n. é. V/,
500 fit p. p. fi", 

.■!'/„ 
«9/„

283.00
288.50

23. - 
49.50

133.25
08.50

fii». - 
81.511

81).— 
110.50

215—
113.25

211.55

2-15.50 
149.75 
227.50 
501.— 
100 .75 
Ifin.

««•»ReraBisioRigxfrieKvt'szgKic.'srviscnBraaiaiaaiBcaariKCTromeii

Hu lolf iiilva 
Első er.lilvi p 
Osztrák ull.am
Déli n.ilya .

lléi-si tram-.vav 
Magyarra - -ré

lasultárs.iság . 

t öss.-ilcötü pálya .

2.-9 fit n. é. 3 
29,1 Irt o. é. 5 
2fi0 frt o. é.
290 frl r,. ú. 6-

V
5%

0. e.
frt

vár grái /.i 2 '0 frt x

f i ínarviillAlatok rcszvónyol.
építő--társasigŐszirál; általános

Drágái va-ipar-társulat . . .
ltima-iimranyi v.i<ipar-t.irul,al . 
Kn!.-Ó tnriáni k i-zénbánya . . . 
Di e- i f, gyxergyiir-társaság . . .
Nemzőik , i xvaegfm k' S. lár.iasá:
Általán";! xv.iggoii-kölx'-s. lir-asat I 
16' - i fipil-'i lar.-.i’jg .....

AKsirurizinni gén, mm.....
• Dilim» nsz.lrák biz.l zv társ. . 
Vi -■ itbi/lr- ítél l;;r .1 :.*,» í,*-, -i .
• fi,, iirilas. vi z .-itbi-p,l-irsa-i 
«éltei fii-!- S jarad.-biztosit,5 int. .

. . 299 frt
. . 199 frt
. . 299 frt
. . 10 - frt :
. " 109 frt i

ti - -, len Irt
í . 8 ) frl
. . I I) fit

lliili) frt p. p.

[ion hl „! ,'•!
250 frl e. 
290 frt xi. é.

ClVJá i 17fu75

82.50
71.50 :

Mi Váltók latra).

fizol:

Amster lamra 
Drö e!i 
Német baiikpi:
.........................................
Milan ,.........................
I'.-ane.tia bankpiacaik.
Pirin...............................
l’e tervér....................
Kx-ájvzi piaczok . . . 
Ziirifih..........................

100 Imii. frt 2' 
. ion frank .
. DM márka 
. Hí Iont st. 
. mo ni. lira
. I'M „ ink .
. too frank . 
. nur ill -I .
. I" f i ik . 
. 103 „.un .

193 00 , 103.75

-V) Valuták. 
s királyi arany. . . .C 

Cs
O.-zIrak-iua :yar a frlo< arany
29 frankos arany.....................
29 márkás arany. . . .
Orosz, imperiale.....................

Török arany lira.....................
Mária-Teréz.ia (Levant) tallér
I ni!.........................................
1 ./il?!járadék-szelvény . . . 
Névnél biroialmi bankjegy .
Olaxz. bankjegy.....................
Or.xrz. papír rubel

l" „t a. u, 
I ", - ,rka .
|| I d. brj .

Uj Táíra-Füred
klimatikus gyógyhely és hideguiz gyógyintézet;

tüdőbetegek sanatoriuma
100-4 inélcr t. f. magasságban.

A hiring és esóís ifiéi címűi Iával a leggyönyörűbb meleg nyári; 
nap ik állottak be 22' meleggel, a mctcorol-ohscrvatórium 12 j 
én megfigyelései szeriül augusztus és szepleinbérben van a 
legftllamlóbb idő a Tátrában.

Arik szabottak. Szoba l-sö rétüld 2 frt űf) kr.. 2 frt 70 kr..
3 fr'. ö Irt 20 kr.; 2-uxl rendű, I írt KO kr.. 2 frt; fi-arl rendű I 
1 írt 20 kr.. 1 frl. 00 kr.

Augnnatus 25-tól 31-óík 25’ ,-íil olcsóbbal:, szoptomlxir 
1-töl 50 80 ■ i-al alacsoaynbbr.U. Meleg ká !:it> líirdíí. fiO kr, | 
fii.-/- fenyrí fiírilö 80 kr.. porezelkin-fűniű Ki) kr.. birleg-ftlrd-i! 
40 ..•. szeptember 1 -tol 25»„ al olcsóbb. Konyha kitűnő, a. 
sültek ára ,45 kr.. nő kr.. (10 kr.. 80 kr., bydropalhák lieli I 
éleltp-zésc reggeli, elicd s esteli 12 fri, szeptember 1-töi fogva 
10 forii,'..

Tó-!; tartózkodásra készülő beleg'’: jól teszik, lm már mont i 
jönnek fo! n Legyek közzé, a midőn könnyebben akümtV.izá-1 
lódnak.

2279

(ir. posta és iávirdai-hivaínl a házban.
Dr. Szontágh Mikióa.

Eladandó
iílMS CS

Budapest főváros terülotén Törökvészi dű­
lőben fekvő I szemben a fugat-reieü2vasút ál- 
lumás.sal) egy nyaraló, mely magában foglal 
1' szobát 1 előszobát és ;> konyhát, 1 éléskamrát, 
nagy borpinezét, lov/tbbá egy gazdasági; épületei 

borházzal, istállóvá!, konyhával ós egy kis 
lakószobával — szól lövi:!, .'gyümölcsössel és 
vízvezetékkel ellátva, szabadkézből eladó.

Kzen ingatlannal együtt vagy külön a 
Kréta hegyi dűlőben a budai uj lövölde mö­
gött, fekvő üoÚO négyszög üi területű szülluk is
eladók.

Bővebb felvilágosítást nyújt Krummer Béla 
uiintigőzhnjózá-M ügynök Buda Bombat-ér, és 
Mlinké László Buda-vár, Közoktatásiigyi-ini- 

87.terium. 22(51

ARANY ESEM.
Nemzetközi gyógyszerészeti kiállítás,

Becs 1883.

•■« »» •*'•1

Csak jeles esoeoládénk lmzatnn.sb időn fii. való 
használata elégiIheti ki a. fogyasztót. — Raktárak 

linoinahli a fiiszcrkcrcskedésekbon. 17(19

SCO a,ra,n37-a.t
fizetek annak, ki

Dr. Greensill salicyl-sav-szájvizo
használata után — egy ilvoggel 40 kr. — még valaha fog-' 
fájást kap vagy lehellelc liilzös Ice id. Dr. Greensill foyszépl- 
tőjo, mely a szájvíz után használandó, a fogakat fényes fehérré 
teszi. A szer ártalmatlansága hiztosittatik. Ara -ÍO kr. Kaphatói 
gyógyszertárakban, illatsz.crkereskcdésekhon s előkelő fodrászok­

nál. Dr. Greensill Róbert, tanár l’árisban.
Főraktár Rudnpesten Danknvozky Istvánnál V. kér., Józsefiért 
1. sz. Török Józsefnél VI. kér.. Király-ulcza 12. sz. Rudánj 
Kabakovits Györgynél, illatszcrkcreskcdés, II. kor., Fö-ulcza!

ÍI7. Blum-fúlc gőzmalom. 22-13 i

rrcamrajjat j.igrc«iaajeifButaej-ratiiziB.raau^v-xiEgtjtshvyj-.-s. :ar: jjjttjci-r.jr^ani-:Te».x.LT.nxr>-..-

Okleveles taBiiánö,
cscs

NI*ső c?, kir. kizár, szabad, ujonnaa javított
yífsiüyos sémötőkj

Van szerencséin ti tisztelt uraságoknnk he- H . , ,
» Ufilomnrxto-a hozni, hogy gyúrambim, |.SÄÄi,ii&

MmM, VII, kor, szötó-nteza 15, szám alatt,
saját Iiáznmlian

nagyválasziáks kocsik,
il in. fodelcs, félfodelos, páazkét,, 
kncsór és BaaudlaTiférők legjulányusnhli 
árak melleit kaphatók. Megrendelések és javí­
tások jól és gyorsan íeljesillelnek.

G-rébccz látván,
2073 kocsigyártó.

'tyormcl.hoz; magyar 
munkában tanítani 

és a Imi .'ári iskola ni.i;:asalili usz.látyainak lanlárgyaiban x 
pára cdőkészilcni. Fizetés évenként K> ) forint iis teljes el .ilás 
.Ajánlkozók bizonyitványailc its ar-.képük beküldése melled 

Ü fordulj,inai; augusztus 2 -ig Gttaeiiereer Ldaúr iiiltlbirti.ko -• 
hoz Alaó-Púh-jhrn Ixvszlhvlv melleit. 2J7>

.■U. UAfci.V'.7.r I. /».v’-.N it 1. jí .».-

Legfelsőbb elismerés 1
Ö s^oisu.o«. «8^53

I
MAfiYAU KIRÁLYI ALLA3IVASUTAK.

géméivel

e
Hirdetmény.

t.-piij-ilili találmány az. 
kötő Polilz -■

öl.'! 10. szám.

353

Nt-nr-BoliIocMezonyünncp alknlmábúl f. é. augusztus 14-én 
Riulapostról a rn. kir. államvasutak központi hálózatának, va- 

j lainint dálja-brótli vonalának, iigyszinlén a knssa-oderhergi| 
vasútnak állomásaira, továbbá Budapestről Rmokon át MécsbeI 

lés Béi-sböl Rruckon át Budapestre romlkiviil mérsékelt áru1 
II. és 111. oszt. 10 napig érvényes menettérti jegyek fognak 

j kiadatni.

! Szí. létrán üv.ncp alkalmából továbbá f. é. augusztus lf)-én 
valamint az ugyanazon napon a végállomásokról induló Buda­
pestre azonban még csak augusztus 20-án délelőtt érkező vo-j 
nafokiioz a in. kir. államvasutak központi hálózalának és 
dálja-hródi vonalának, valamint az arad-tcmcsvári vasúinak 
állomásairól az öíD/o-al mérsékelt kiállítási menettérti jegyekj 

I fognak a kiáliitási belépti s sorsjegyre szóló szelvénynyel együtt j 
kiadatni.

Bővebb felvilágosítás a falragasz alakit hirdetményekből és 
■ a m. k. államvasutak .illoinásain nverliclő.

lány az amerikai,
r/S ezóíja! 1

lel« lecrövirleMi..............
i legcrŐiVczilölib 
alviUlian l.s hasz

javított rmrnnyon sérv" 
van, tisztán iii'-jyaiiliilii'l miivé- 

. , 'ja. hogy máR a tcpU.lflIlebb nerveket
Illő alatt egyenlete.' fekvéalnx hozza, s ngy napi 
munkánál,vagy a sokat járkálhsnál, mint szintén

ve,i„ im-a!A vVian TeTfiVóítib1'^’ vőlmi'aki’ lál|l0R>'la| »»rvjiailmn «zen- 
haszon, liogy az még éjjel is a tusion maradhat,^ mivel hogy a szem 
ved" testrészre kivaltkepcn jótékony kellomelcs nyomást gyakorol 
» n. legtöbb esel hon még a sérv biztos gyógyulását is eszközli. A log- 
D'li!' orvosi teklntólvok állal elismerve, megvizsgálva s a loglobhnak

ke, d. Gros;l iláivá: profes. 'ir Kovács a sebészeti kára,la alelnüke, d. Gross
sawRir« “*-■ *•G,uok »•

Alólirolt erxnizersmlnil nagy* raktárt is Inrl angol és franczia nezél

Bumnu eIsmi
sén-kMökhfil. függeszti készUlckd.et ( 
vöt leket mint szintén szarvashórhül. A 
Forinmok x-zéijn, I

Mihfe.vUfin.1fik. légpárnák, ágyhetötok. periodl.iskák. prliservalivu- 
mek. gummihnrisnyák és mindennemű gummi áruezikkek. Sérvköttők- 
ne! korom megjelölni: joiib, bal vagy kottos-funint ezintón a tost bti- 
cógót is. Megrendeléseket utánvétel mcüott elfogad

POLITZER MÓR
cs. k. szab. sérvkötö készítő Budapesten Dcdk-Fcrcncz-utcza.

Árok: urak, hölgyek és gyermekek számára, egyolda­
lúnak darabja fi—10 frt, a kellősnek darabja 10—Ifi frt, 
gyermekeknek felével olcsóbb. — Ugyanitt kapható leg­
jobb amerikai sérvkenőcs. Egy tégely ára 3 frt 50 kr.

Az 1385. évi általános kiállításban a XXVUI-ik csoportban kiállítva,

a i'án király ItolT dános gyárossal ailjul/mra ujj,-in linhltn, 
inaMta-kivmial egészségi sörét nagvra i o'-siili. -iliiii-.nin l Inp.-i 
lant» Ly hangzott a királyi nyilatkozat Hull' mal.il:; !.ix 
Iának gyégyerejr l úgy magamnál, mint tőid, fi.x.ilá,llag"innál.

Vb. Hujkay Vilmos szegedi fűszer- és borkereskedő 
csődtömegéhez tartozó és a leltár -ifi—2;!R tételéig 
üsszeirl és .‘Í08Í- Irt 30 krra becsült fíiszcráruk, úgy 
239—331 tételig összeírt cs 1(583 frt 08 krra be­
csült bőráruk, végül 332 507 tételéig összeírt és 
1272 frl 92 krra becsült fűszeráruk felszerelésekkel 

Ikülön-kiilün cs együttesen készpénz fizetés mellett J 

ajánlati verseny után eladandó lévén, a ver­
senyben résztevenni kívánók (elhivatnak a hccscrlék 

110 százalékával terhelendő és bélyeggel ellátott zárt 
I ajánlatukat Dr. Vógiann Feroncz, iifíyyécl, 
j csödtömoggondnok urnái f. évi aug. hó 
21-ik napjának déli 13 óráig leendő átadásra, 
kinél a közelebbi feltételek megtudhatók.

Tájékozásul megjegyezte tik, hogy az üzleti-helyiség, 
mely élénk forgalmú piaczi helyen van szintén át­
vehető, maguk az üzletek a délutáni órákban meg­
tekinthetők.

Kelt Szegeden, 1885. óv augusztus hóban.

: ÜÜF0* uj 2
| (íyógysiker a nyári idény alatt.
j Huzamoo, kínzó köhögés, étvág.vhlAuy Dr. PoustHugo 
I csáos. kir. uzrcűorvos orvosi aycgyórtoaltóbo ezoiint 
j Tolnán.
I Tolna. 1885. június 17. E. övi niijus 20-án küMBIt malita- 

.4 kószilmónycli jóknak hizonyulla!;. Ex ». ryakrau kínzó köhögi’s 
.xzünilffillion. ólvapy fok"/5il"l'an. Sriveskedp.-k tehát rö-nomre hala- 

8R9ilöktelanul .13 Ovik maii|.ikivi'nal-u"ó-v--.i .-őrt küldeni. Kiváló 
tifizlclxitli'l Or. IIliszt Hugó, i-s. kir. ezrodorvos a 7 liuszár-ezrclbon 
Tolnán, Magyarországban

ZEHZofif Tá-nos u.r2n.a,3^
S3

2273 Az id. csödválasztmány.

a nevéről IJolT Jár.-.* malatokivinat gy-gvlá)«-;/. r kosziímények 
föltalálása folytán kir lanAi-.snsnali, a k irorús arany erdemken-s/t 
liilajdoiiosáliak, magas por.-«?, is nóriir-l ri-ndi-I: lovagjának, Dó .-, 

j gyár -, (íialienliof Uriiiiucialr..; sn N . 8.
j frt alalt mi min küldetik. Az első valódi iiyákmegsziintuti 
11 loir .lánn-.félo midlmalá!ai.-ziikurkák k ■!; papírban. 22n2

jllolT.Tsí now fiókdzloto Magyarország rószúre; 
Buün;:cijt, ZsíliArv.s utcza 7. az. (s.-i-mhcn a fBposl.ival. 

Kapható; Török József gyógy. Király a. 12.

h^xl

m
mm
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ÉS H&.LH0LTÄG
a legjolili s legliiztosalil) óvszer kósziilrkek egyedül valódi párisi tu al.; 

1, 2, 3, 4 és 5 frl, megküldi titoktartás mellett ulánveltcl

Mosó Sándor gunimi-áriik ügynök sógo
Rces, KölnorholJíusso -l. |

ügyszintén, párisi szivacskák tuczatja 2 és o frt,

A PALLAS
irodalmi cs nyomdai részvénytársaság könyvkiaclóhivatalában (Budapest, IV. kér, kecskeméti-utcza 6. szám) megjelent és minden könyvárusnál kapható:

A MAGYAR
u ii ii u r r r

bíróságok előtt.
ir-.TA

RÓNASZÉKI TRUX HUGÓ,
HITES KÖZ- ÉS VÁLTÓ-LT.YVÉD 

BUDAPESTI Kilt. 1 T É Ll)-T Á B I. A 1 PÓTCIItÓ.

Ara 1 frt 80 kr.

1
Kereskedelmi tanodák és felsőbb 
ipariskolák számára engedélyezett 

tankönyv.
ir.TA

DB- TOLDY LÁSZLÓ,
Ára n I. és il. kőiéinek 3 frt 20 kr.

A PÁRBÉR
MAGYARORSZÁGON 

JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT 

OKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPJÁN

TIMOW ÁKOS
jogtudor, képesített egyetemi magántanár, a győri kir.
JOGAKADÉMIA JOG- ÉS ÁLLAMTUDOMÁNYI KARÁNÁL A JOGTÖRTÉNET 

ÉS AZ EGYHÁZJOG NYILVÁNOS REND. TANÁRA.

Ara 4 frt.

MAGYAR NYELV ALAPOS ELSAJÁTÍTÁSÁRA.
IRTA

IE3 -A. IES 1ST -A. T„,
TANÁR.

Az 1. rész, 2 füzetben á 40 krajezár. 
A II. rész ára 60 kr.

A HÁZASSÁGON KÍVÜL SZÜLETETT 

GYERMEKEK
APÁSÁGI KERESETE.

IRTA

RÁD AI LAJOS
ÜGYVÉD.

A fővárosi sajtó állal előnyösen ismertetett munka.

Ara 1 forint 20 krajozévr.



8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS lti. 1885
E rovatban minden azó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető félnek lakczimcvel "eX vannak 
l&tva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő. KI III 33 El T E Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 

tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közölteták.

£3^ Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levél bélyeg beküldetik.
Ama szCko fiatal,

kék alapszínű ruhába öltözőit 
leányt, ki keddeh"este egy kö­
zépkorú hölgy 'és egy gyermek 
társaságában a kercpesi-ut bal­
oldalán fél nyolez órakor a 
városnak tartott. — kérdezi 
egy vonzalmas külsejű fiatal 
kereskedő: vájjon tisztességes 
szándékkal vele levelezésbe 

léphetne-e, s választ kér «Re­
mény» jel alatt c lap kiadóhi­
vatalába. 1705

Középkorú,
cró'teljes férfiú, széles ismeret­
séggel s nem mindennapi kép­
zettséggel jövedelmező vállalat 
birtokában, nősülni óhajt. —
Fiatal, gyermektelen özvegyek 
előnyben r> -zesüluek. — Szi­
ves s csakis komoly ajánlato­
kat «Gyermektelen özvegy» 
czim alatt a kiadóhivatni In­
grid el. 21 07

Les ócrivains
ct artistes et rangers sont invi­
tes de faire usage de hospitalité 
cordialemcnt Offerte de la so- 
ciété des ócrivains ct artistes 
hongrois.

Egy szép, előkelő
kisasszony óhajt férjhez menni 
egy biztos állásit hivatalnok­
hoz. vagy gazdagabb úrhoz, a 
ki pénzre éppen nem reflek­
tál. Ajánlatok «vidéki» czim 
alatt a kiadóhivatalhoz kül­
dendők. 1701 ________________________

Egy középkorú > A Józsefvárosban
művelt özvegy óhajt házas- egy kisebb bérház és a Ferencz- 
sá'jra lépni biztos állású avagy j városban egy nagyobb beépi-

Eladás.
Egy használt Sicgl-féle 12 lóerejii

stabil-gőzgép,
teljesen jó karban, gőzkazánnal 
együtt olcsón kapható 2264
Bendel Gusztáv,

malomgépek raktárában.
Budapest, Váczi-körnt 76.

150 holdas birtok
Budapesttől -10 pereznyire eladó, 
vagy bérbe kiadandó, czim a 
kiadóhivatalban. 1606

Üzlet eladás.
Elénk vidéki városban jól be­
rendezett fűszer-, liszt-, üveg­
es porczcllánkereskedős trafik­
kal és szódavizgyárral rögtön 
jutányosán eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 21G1

Kültelki szop ház
1200 öl belietekkel. - szintén 
üres telek — olcsón eladó. 
Értesítést a kiadóhivatal. 1660

A Kálvin tér
közvetlen közelében egy 42 
méter utczai fronttal jhiró nagy 
házlelck kedvező feltételek mel­
lett eladó._ Értesítést nyerhetni 
üllői-nt 25. szám alatt a ház­
mesternél. 1688

Eladó
a zugligcthen egy gyönyörű 
fekvésit villa, két fertály szol lő 
hozzá az idei terméssel együtt 
igen jutányos áron eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 2156

vagyonosabb úrral. Ajánlatok 
i-koniolvság» czim alatt a ki-! 
adölv.valalhoz küldendők. 1702 i

~rr.iev*z5tt*SZWi8BXl£

tétlen telekkel bíró ház, továbbá 
egy tabáni ház eladó. Bővcb-

Egy fűszer- és
vcgycsáru üzlet dohánytözsdé- 
vcl a főváros közelében (hajó 
állomás) legélénkebb sarok he­
lyiség 30—40 frt napi forga­
lommal más vállalkozás végett 
a legkedvezőbb feltételek mel­
lett eladó. Bővebb értesítést c 
lap kiadóhivatala ad. 1658

Vendéglő a főváros
élénk utozáján eladó. Hol?

a kiadóhivatalban. 1617 i megmondja a kiadóhivatal. 1607

Hirdetmény. §
Tisza Kálmán cse- 
gődi törzsnyájából 
1 és , éves tény ész 
kanok és koczák te­
temesen leszállított 
áron kaphatók. Bő­
vebb felvilágosítást 
nyújt a tiszttartó­
hivatal Geszten 

(Biharmegyében.)
Egy 7. kerületi —

a legszebb helyen fekvő, szép 
földszintes ház, a legerősebben 
építve. 15 évig adómentes,$2000 
frtot jövedelmez, vidékre való 
átköltözködés miatt 19.000 Mért 
eladó. Bővebbet Brandstättcr- 
nél. VIII. kerület Tökölvi-utea. 
4. 2—3-ig. ' 1700

Egy korcsma-üzlet
igen élénk helyen, több rend­
beli edényekkel borkercske- 
dósre, borszállitó kocsikkal és 
egy lóval, minden hozzátartozó 
szerszámokkal együtt és kerti- 
helyiséggel igen olcsó házbér­
rel, elutazás végett minden idő­
ben nagyon olcsó 'árért eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

1709

Alkalmazást keres
Magányos urnái,

helyben vagy vidéken, gazd- 
asszonyi állást óhajtana egy 
fiatal 30 [éves özvegy egy hat 
éves leányával. 1696
Bármily biztosíték
mellett óhajt egy 30 éves szi­
lárd jellemű intelligens ember, 
ki a legjobb ajánlatokkal ren­
delkezik, házfelügyelői állást 
nyerni. Igényei szerények. 

Ajánlatokat «Házfelügyelő» jegy 
alatt a kiadóhivatalba kér in­
tézni. 2165

Házmester,
ki ilyen és irodaszolgai minő­
ségben számos év óta van 
szolgálatban a főváros egyik 
nagy épületében, építkezés kö­

vetkeztében helyét megváltoz­
tatni óhajtaná. Bővebbet a ki- 
adóhival. 2164

Alkalmazást nyer
Pénztárosnő

kerestetik nyílt üzletbe némi 
biztosítékkal s jó fizetéssel. 
Ajánlatok «Pénztárosnő» czim 
alatt a kiadóhivatalba intezen- 
dők. 1166

Alkalmazást
nyerhet egy gépmester, a ki 
szedni is tud. Veres Lajos 
könyvnyomdájában. 1706

Lakás és bérlet.
2162 Egész ellátás.
Szolid családnál, a király-uteza 
elején egy két ablakos, szépen 
behutorozott s egészséges szoba 
két tanuló számára egész el­
látás mellett olcsón kiadandó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Egy csinosan
bútorozott szoba előszobával 
külön bejárattal kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 216-1

Egy kitűnő
berendezésű kisebb gazdasági 
szeszgyár haszonbérbe adandó. 
Bővebb felvilágosítás a kiadó­
hivatal utján. 1691

Kun-Szent-Márton 
piacztáren egy boUhclyi- 
ság 3 szobás tálcással, 
konyha ás pinczáycl ha- 
szanbárbe adó. Értekez­
hetni Tisch Bóláual ugyan­
ott. ' ' 1694

Oktatás.
Az elemi

osztályhoz egy nevelő keres­
tetik két kis fin mellé, ki né­
metül és zongorázni tud, előny­
be részesül. Bővebben a kiadó­
hivatalban. 1650

Egy német
katholikus nevelőnő kerestetik, 
ki 10—13 éves leánykákat az 
elemi, valamint polgári tantár­
gyakból franczia, zongorában 
okszerűen tanítani képesnek 
érzi magát; előnyben részesül 
olyan, ki tiszta német. Bőveb­
bétől kiadóhivatalban. 1698
Egyetemi hallgató
nevelőül ajánlkozik. 1659

Des lemons fraiiQaises.
Egy fiatal hölgy, ki több évet 
töltött Parisban, s igy a fran­
czia nyelvben alapos oktatást 
kénes adni, néhány szabad órá­
val rendelkezik, s felajánlja 
szolgálatát.__________  1689

Felső osztályú
képzettséggel biró oki. tanítónő, 
magyar, német és franczia 
nyelvet (zenét nem) tökéletesen 
beszélő, nevelőnői állást óhajt 
keresztény családnál, jó em­
bereknél 10 frt havi fizetésért 
is. Levelek N. L. tanítónőnek 
a kiadóhivatalba küldendők.

____________ 1682
Egy fiatal franczia
tanítót előnyös feltételek mel­
lett ajánl t. ez. uraságoknak 
Baresell Eeroncz iskola ügy­
nöksége Budapesten, kigyó-ut- 
cza 5. 1704

Különféle.

Jó házból jEgy 28 éves fiatal
származó két 10—16 éves ta-!c|nhcr, Komoly szándékból, is-
nuló, kik a főváros Duna-jobb- ,"ere^"1t‘l kivá" köt*» '"vele- 

. ... . . ,, . . |7-és által, egy 18 éves csinosparti részében iskoláznak, mér- nővel Lcvele,k B R czjm
sékelt ár mellett teljes ellátás- ] Kalocsára (Poste restante; cziin- 
ban részesülnek. 1695 '’.emlők. 17t»7

Egy kormányoz­
ható byiiajó építéséhez társ 
kerestetik 500 forinttal. Aján­
latok a kiadóhivatalba J. 11. 
25. ezimen. 1690

Egy 13 éves diák
számára étkezés és ellátás kü­
lön szobával kcrcsletik, egyi 
előkelőbb (keresztény) család- j 
nál Pesten. Bővebbet F. A. czim 
alatt a főpostai poste restante' 
Budapesten. 2241

Pénz kölcsönök
500 forinttól a legmagasabb 
összegig 6n/o-ra törlesztéssel 
vagy a nélkül a legelőnyösebb 
feltételek mellett eszközöltetnek.

Csupán levélbcni ajánlatok 
«Pénz 1000» czim alatt a ki­
adóhivatalhoz intózendők. 1692

Nagyobb földbirtok
kezelésére perczenluáczió mel­
lett. esc!» g anyagi rendezésére 
vagy társnak vállalkozik egy 
elméletileg és gyakorlatilag 

képzelt szakember (keresztény). 
Kerestetik továbbá egy birtok 
vitaliczió (életjáradék) melletti 
átvételre. Ajánlatok e lap ki- 
adóhivatalába küldendők: «Sz­
il. .1. 32» nlall. 17UK

2111 ZONGORÁK

Versenytárgyalási hirdetmény. I™—~------ «■
tó’JUÜFiiÖlS ÜLÉ&hhljia. | A. Mdmivehis-, ipar- és kereskedelemügyi in. kir. | Ígérvények

fiú miniszierium ríLSZííPP Rnrlímns:tnn n-7 V L-m* nő ■  ...

nz ns’zlr. m.igy. vasúti
h.777nl s7.fimbcn.

zállodák 
I Pannónia szálloda.
\ London szálloda, _______„„
: István főherczeg szálloda. 
iFehér ló szálloda,
. Schmidt Orient szálloda 
í Kronawetter szálloda

Hávéházak: 
jSzidon kávóház,
Union - kávéház,

Csömöri-ut 10.
Olcsó szobák.

135tí—fi8

Magyar dij-eorsjegyokre egész 3 frt és bélyeg. 
Magy. dij-sorsjegyekre fél 1 frt 75 kr. és bélyeg 2.25. 

Főnyeremény 150,000 frt o. é.
Iluzás 1885. augusztus 14-én.

Földhitolaorajegyekre á 1 és bélyeg . . . 
Főnyeremény 50,000 frt o. é.
Húzás 1885. augusztus 17-én.

Budapesti orsz. kiállítási sorsjegyek A 
Főnyeremények 100000, 20000, 10000 
Húzás 1885. október 31-én.

3.50

1.50

frt
1.

#!"•1
P Impsrial-kávéház. ^!;i 
c] Árvái Kecskeméti kávék

zenekar.
18.
Chanlanl.

kávéház,3“-
Naponkint zene.

Söríitízak:
* Tf 1 Ail Q (Knkovitz MO kitűnő niacvar1 nemzeti szállottá, i:onfhri( 01CS,-, árak, nap. zene.

p pol,\ lövöldével szem- 
lun. Naponkint zene.Mikié Nándor,

iJ ülni .M á «»• <> k: 
Orpheum. Prugmayer József,,^"“'
* *"-:"*'* I; -hb mulat» Inly. Napunk, nemzetközi előadás. I’á

A lóldinivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. 
miniszierium részére Budapesten, az V. kor. nádor-, 
alkotmány- és Bátory-ulczák sarkán ömölendő hivatal 

I' épülethez szükséges told-, kőműves- és elhelyező mun­
kák, továbbá a kőfaragó munkák foganatosítása, va- 

: larnint a jelzett munkákhoz szükséges összes anyagok 
szállítására írásbeli ajánlati verseny tárgyalás fog a 
következő feliételek alatt tartatni;

1. Az ajánlati versenytárgyaláson csak oly szak­
képzett iparosok vehetnek részt, kik nagyobb építési 
vállalatnál már sikerrel működtek.

2. Ajánlat tehető vagy az összes kiirt munkákra 
együttesen, vagy pedig külön a föld-, kőműves- és el-

I. helyező munkákra és külön a kőfaragó munkákra.
•1. Az ajánlatok csak az épilés-vezet őségnél megsze­

rezhetők és az ajánlattevő által kellőleg kitöltendő 
ajánlati íven nyújthatók he; ehhez csatolandó a szin- 
ton az épiles-vczctőségnél megszerezhető, nyomtatott
n!?,nií'r" \ 'V/fv a, •mP,yel az áiánlattcvö az egyesi ' Budapest, Nagykorona-ntcza 13. sz.
k vám e’r0vkó,, ó|fi!léSier •• n Í,K-y 11 SZ,1 ,ltas°k6rL íillaIaL . . tanfolyam oly ifjak részére áll fenn, kik katonai kötelezettségüknek mint egyévi
Kívánj egyseg-árakkal kibilleni tartozik; a kívánt egy- »'lk«'>lcsek óhajtana« eleget tenni, de ebhez egy vizsgát letenni kötelesek. Ezen taufolyc.ii

““',0 összesen . ,
Mind a 3 darab együttvéve 5.50 kr. bélyeggel együtt.

6.

IERCUR“
kiadohiYatalauak

bank- és Yáltóiizlete
POLITZER S.

BUDAPEST,
Dorottya-utcza 12, sz,

IkiállitAs^

és har u .1 álját-1
szollak i ; rjouj lop o csób- |
ÉBER ANTAL GYULA |
zongora gyáros és 37 bal- •- kül- 
fóbli zongora gyár képviselőjénél I
Budimon, IV.. reroncziol »re 4.1

Egy magányosan
álló ur vagy asszonyság, ki 
vagyonnal bír, de vagyona 
kezelésének gondjaitól óhajt 
megszabadulni, életjáradékot 

kaphat vagy teljes, tisztességes 
úri ellátást egy jómódú un 
családnál, hol az illető egész 
életén át kényelem és nyuga­
lom között élhet. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. •>] ,f0

—WTOTTrrr. wr» —ym
1885 kiállít AsS

Katonai tanoda

Egyéves önkéntesi tanfolyam^
"RtI a Tinci — A  -4 H ^

1 kr. li.-mi nvl ön kr. Karzat 30 kr.
mi'l. apró,butiva l ! Napon):, ritkulás. 
kyMi ik. Kreuiiilné, Königswartli.Wrr- 

liaumgarlner. l-.iv ki «' k : Grüne, l’rokcscli, Tauer, 
Zinimerinar.il.

egárak alapján kiszámiloll. végösszeg az előméreti 
(Vizet, végén számokkal és belükkel kiírandó.

•f. A vállalkozó által saját kezűleg aláirt ajánlati uemuK az íniezeu 
ívhez csatolandók az egységárakkal kitöltött előmeret, ikívánatra ingyen, 
továbbá az általános es különleges feltét-füzetek, me­
llek színien aláirandók, és végre a föllélelekben elő- 
irl iio0-ns bánatpénzről szóló pénztári letéti okmány.

f>. Az 50 kros bélyeggel ellátott és a fcnlí okmá­
nyokkal felszereli ajánlatok lepecsételve f. 1885. évi j 
augusztus hó 2(i-ik napjának déli 12 óráig a föld- 
in ívelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. k. minisztérium 
elnöki segédhivatali igazgatójánál (Nákö-ház I. cm.)1 
nyújtandók he és az ajánlatot tartalmazó boritok ki- j 
viliről a következő felirattal látandó el:

«Ajánlat a löidmiveles-, ipar- és kereskedelemügyi 
m. k. ministerium épületéhez szükséges löld, kőműves 1 
és elhelyező munkák (kőfaragó munkák) végrehajlá- í 
sára».

A fenti határidőn túl beérkezett, s távirati ajánla- 
Á -g o , , . -B . -a . , i J°k figyelembe nem vétetnek. A szabálvszcri'icn beér-j

lurdetmeny. ík(’zotl a-ian,at0k ugyancsak a fenti napon déli 1 órakor 1
................................ . •.! I- )a kereskedelmi minisztérium elnöki üléstermében lög-

< vl,cn lo’ nak bizottságilag felbontatni, mely alkalommal az aján- !
lattevők is jelen lehetnek. " |

(>. Az ajánlati űrlapok, az előméreti példányok, va­
lamint az általános és különleges feltételek példányai j 
is — ivenkint 10 kron az építési irodában (V. Nú- 
dor- és alkotmány tilcza sarkán) szerezhetők meg. 1 

gyanitt a hivatalos órákban a tervrajzok is megte-

I !rt I. holy

í Herculriimin,
I'1'

F Fényképész Békéi H.
h .. _____ __________ ________

Karbolsavat,
ItarbolKc.vns nienzct vagy bnrliolport hathatós fertöt- 
Ieaitóöre u! a vo::v. kálr.icyleriuúkek és karliulsav-gyár
220 i Woil c3 Fischer Budapesten.

J2 Í6 885. szám.

Az óvlas-iájszi dunaszakaszon az 
tivilciKlő I mintegy 22.142 in. köhányásböl álló sza­
bályozási munkálatoknak vállalati utón leendő végre­
hajtsa czéljából. ezennel zárt ajánlati tárgyalás 
iratik ki.

A val’alalot szabályozó felírt füzetek és rajzok a

iqqc , •" , r _ ivívmu Kuiuiubuk. JYZUI1 xauioiy;
loss, ezept. l en veszi kezdetet ob 6 hóig tart, naponta bárom esti előadási óráki 
liogv a résztvevők a nap folyama alatt polgári foglalkozásukat elvégezhessek. A vizsga némi 
magyar vagy horvat nyelven letehető. A növendékek kívánatra szállást és teljes ellátást nv 
beinek az intézetben. Beiratások cs felvételek naponta az igazgatósági irodában. Programm-
kivnnnlrn imrvnn 9^00 , . ” , "<5eeUU Az igazgatóság.

&

<•••

1885

|lVfce
$

m. kir. lolytimmérnöki hivatal helyiségében (Buda­
pesten. \". kér. Akadémia-utcza 14. sz. lil. emelet) a 
szokott hivatalos órákban megtekinthetők.

A kellőm bélyegzett, s a lepecsételt boritokon:
«Ajánla! ordas-lajszi dunaszakaszon az 1885. 

évben léle.-iiendő szaiiályozási munkálatok tárgyában» 
f<">líiatl.(: elvéül Írásbeli ajánlat.;k a budapesti ni. k. 
tólvamnirn.öki hivatalhoz f. évi augusztus hó 25-én 
déli 12 iíra:é nyújtandók lie.

Az ajánlatok felbontása, melynél az ajánlattevők is 
irl. il lehelnek, f. évi augusztus 25-én déli 12 órakor 
törlénend. a luidapesl m. k. folyammérnöki hivatalban.

Az aj,.illatban ki legyen fejezve, hogy az ajánlat­
tevő a Irlte'elekei es rajzokat betekintette, megértette, 
és kifogiis nélkül elfogadja.

Az ajánlatban, melyhez készpénzben vagy az álta­
lán. folté!füzet 2. S-ában elősorolt értékpapírokban 
'lO’O !i!. azaz: négyezer forint bánatpénznek a IX. 

kei-, nr kir. állampénztár által kiállított letéti igazol­
ványa csatolandó, a megajánlott egységár hetükkel és 
számokban világosan ki legyen Írva; máskép szer- 
k‘ ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

nyertes vállalkozó köteles bánatpénzét az árlcj- 
1* ~ nlan a vállalati összeg 10° „-ára kiegészíteni.
22:.:. a tiDtlangsti Q. Kir,

kinthelök s esetleges felvilágosítások Bukovits Gyula 
min-ezetö müépitésztől nyerhetők.

7, A fóldmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. k. 
miniszter löntarfja magának a jogot, hogy a'beérke­
zeti ajánlatok között szabadon választhasson.

Budapest, 1885. augusztus hó 10-én.

Az építési bizottság.

A «Franklin-Társulat» kiadásában Budapesten megjelent s minden könyvárusnál kapható :

1885. BUDAPESTI 1886.

CZIM és LAKJEGYZÉK
A BEJELENTÉSI HIVATAL

HITELES ADATAI ALAPJÁN.
Negyedik évfolyam 1885—1886.

(Magyar-német kiadás.)

BUDAPEST FŐVÁROS TERVRAJZÁVAL.
Ára fűzve 5 frt, vászonba kötve 5 frt 80 kr.

TARTALMA: Általános tárgymutató. - I. Utczák, utak és terek lajstroma a régi utcza- 
novek megjegyzésével. - II. Házjegyzék. (Belterület és külterület.) - III 
Hatóságok, intézetek, egyletek stb. — IV. Ipar és kereskedelmi czim- 
jegyzek. V. bakjegyzék. — VI. Függelék: A budapesti országos kiálli- 
tas rövid czimjcgyzékc. 1885. •- VII. Hirdetések. 2267

A török fökoiiznlátus
közhirré teszi, hogy az 2m

Ottoman császári kormány
Magyarországban

2280

NINCS TÖBBÉ FOGFÁJÁS!
A sonlac-l (Gironde) apátság

hóm JIAGDEI.OXNE, Prior

tisztelendő Benedek-rendi szerzetesek

V ilág-P anoráma.
]iocxlt. iii,.| i-,,|

du. heten

l-ilt sziiin I-sfí emelet.
1 ;■ "taz:i* gyanánt nózfihe kiállittatik n Spanyol hon és PortugAlla. A lálmányok • , - „I dalos |,lasztikai hatással jelenne* inog. Min- • .rnzat .'>!■ ■•n.iloti kitmányns;,ággal.

tUj 70 ,Onmiirl.-rknrh Í.T kr. 2 >53

íog-vizenelí
használata mellett.

2 arany-érem: Brüssel 18

ethi

smsöKKíSn

A Irgtnugaaahb kitüntetések.
Ron rsand < 0^0 évben

,<,eaLpinor lo73 /",a-
Eli*« dcnlifrico li 1 frt 50 kr., 2 frt 50 kr 
4 fit. — I’oudrc 80 kr., 1 frl 2i kr. — I>üte 

80 kr., frt 1.25.
A tisztelendő Bone- 

dokrondl szerzetesek 
fogvlzónek használata, 
naponként néhány cseppet 
vizbo véve, megakn.lályozza 
és gyégyilja a fogak odvas- 

it, melyeknek fehérségei 
... szilárdságot kölcsönöz, a 
mennyiben a f.ghust erősíti s 
teljesen egészségessé változ­
tatja.

Valóságos szolgálatot te­
szünk c lap olvnsoipak, midőn c

ÄS“ SEGUIN *• ■
Raktárak Budaposton: Törők József gyógyszerésznél; Virtessi Sándor 

LueffM. Mosch özvegye cs kcr:,da Nándor illatszcrcszoknél ; Mcchloults li. 
is fia. hntvani-utcza. - nagybani eladás: Hochmeister Frigyes utódánál,

1607

Bérbe adatik
f. év november hó l-tfil «', évig terjed­
hető. .le rövidéi* időre is Halion 
Nogrndmcgyo, Váezlioz egy órányira 
egy unlak, cseledhez, kocsiszín, mé­
hes stb. melléképületekkel a község és 
három holdat megközelítő kert, na- 
gyolibára gyümölcsös, kellő közepén 
országút felé kilátással Bővebbet 
Rácion és Dobslnán Endrödy 
Gézánál. «054

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen logöropobb ós log- 
Ismortebb rondolftsl Intézőt ahol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a lep bővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értékesíttetnek, Icgmele-

Dr. Leitner
42 óv óta fennálló rendelési inté­
zetében, Budapesten, doh-nteza 1H. 
titkos hetogsógok, tohotet- 
lonaég, önlertőzés, fehérfolyás 
levélilcg is biztosan gyógyittatnak. 
Rendelési órák: reggel 6—ll-ig. 
d.u. 1—5-ig, este 7—10-ig. 7057

Elemi ós polgári iskolákra képesített
két magyar nevelőnő

kcrcstelik. A franczia nyelvben jártasak előnyben részesülnek. 
Bizonyítványokkal ellátott folyamodványok augusztus hó 20-kái- 
ezimzendők BAYER KAROLINA.' Vili. oszllyu lcánvlnn- 
ös nevelő intézetéhez Budapesten, Koronahorczcg-ulcza 10. sz 
1 emelet. 227(>

[ígérvények augusztus 15-re

Fel hivatnak azon lókereskedők, kik pá­
lyázni akarnak, hogy a feltételek megtudása 
vegett a főkonzulatusi irodához forduljanak, 
e hó 18-ig, naponkint 10 és 1 óra között.

Felséges császár és apostoli király, úgy mint ő felsége a 1
belga király által szabadalmat nyert.

! sorsj egyek.
főnyeremény 150,000 forint.

I Egész 3 frt, fél 1% frt s 50 kr. hely.

régi és Imsz-

nagy-horona-uteza 22.

Napi árfolyamon
kívül ezen kötvényeket, vonat­
kozva az uj részletügyi tör­

vén vre,

A Magyar-Jelzálog-Hitelbank

100 frt névéríeiíi i\ nyeremény-lcötvényei
teljes biztosság mellett előnyös kamatozást nyújtanak, mely körülmény, egye­
sülve az evenként háromszor történő búzásokkal, ezen értékpapírt rendkívül 
ajanlatossa teszi. 1

W Legközelebbi húzás f. évi szeptember 15-én.-V5

100,000 frt főnyeremény
és melléknyereményekkel.

teÖkAs minden'vtZVJrtCimél,Cn ,ni.'">c,>.kö'vény legalább 100 frttal vísszafizet- 
m-'r !!! • kötvény, lia az a névértekkel már vissza is fizettetett, vagy arra 

eremény ls esett, tovább is résztvesz minden nyeremény húzásban)

úgy, hogy egy kötvényre több ízben is 
eshet nyeremény.» 1 17 ^ ^ lii iiyeremciiy-jog a vevőt illeti.

magyar leszámítoló- és pénzváltófoank
Budapest, Wurm-udvar.

PALLAS
Irodilml és nyomdai részvénytársa- 

aég kiadáséban

Budzpcät, VI. kecskcmdll-ulcza 6 
kapható:

ÁLBA MARIÄ
MINT

ÁRPÁD SÍRJA
iiolfekvísének meghatározása.

IRTA
DB. WEIERLE LÁSZLÓ.

Pénzelölegek

Földhitolint ózott

sorsjegyek.
Főnyeremény 50,000 forint.

Darabja 1 frt és 50 kr. bélyeg.

fi

is adjuk és pedig 15 havi, 
7 írtjával fizetendő rész­
letekben , összesen 105 

forintért.
IV** Kzen ügyletnél a folyó ka­
matok részünkre járnak s a 
posta- s bélyegdijak a vevő által 
viselendők.
8V* A befizetés tartama alatt 
a nyeremény-jog a vevőt illeti.

mindenféle állampapirokra. 
sorsjegyekre, részvényekre és 

r .----------------------------- letétijegyekre a lCSjUtányoSdbbSU.
lil 2117 VÉTELE ÉS ELADÁSA

mindennemű állami járadékoknak, részvények, sorsje­
gyek és értékeknek, napi árfolyam szerint. Tőzsdei meg­
bízások a legpontos. és titoktartás mellett teljesittetnek

V" -T t»nnl£üzloto, Budapest, 
I A4\J Jlé X » hatvani-nteza 17. szám.
. - - A „Magyar Merkur“ pénzügyi folyóirat és
I sorsolási hirdető előfizetési ára egész évre csak 2 frt.

PÁTiTiÁS jr0d‘?h,n.i, ís "y°m(liji részvénytársaság könyvkiadó- 1 nlllinu hivatalában (Bpcsl kccskcméti-utcza 6.) megjelent :
Gyakorlati kézikönyv

Fröíel Frigyes foglalkoztató oszközeitioz.
Irta

Kobány Mihály.
96 táblával. 3 frt helyett 1 frt 50 kr.

■Hl

VuUiánirnroll k.iutaak sin nvo- 
fiúm (helyretiirln) .ir.i 3 fi i. Sokai 
j.irn, lovagló cs miuikósfi-rfiaku.ik 
nagyim aj,inlal s. .Mi-gailan.ló a 

csípő és ciomb kerülőié

g f.-Isö leit 
C frl. 
hátgcriücz

t’ri vagy Inilgy pérvkölő :
Egyel 111II 4 frtl-1 fi frl lg..
Ki Ilii. oldalú 8 fittol IJ fiiig. Egyenestarló, ham
>rrvkul"k iiiegrendt lé-óin i. a kövei kezűi Lrlá- ellen. A'r 
Illáink adandók : Vlsell-c mar -ervkölót ? fiőrblllt vall-, hát 
miivel (gumim vagy lolll 7 Jcliatoll e a ellen IJ frtlól 94 fríiK." 
sert 7 jobb. hal vagy niindkeMdalu van e .Megadandó a hal sn le-sc -c és 

-Mennyi a csípő kurülete? | hossza “
oldalú 8 frt.

Ia " l$u 1 **''•! H.« .ri'ifk'Af- k I« IkítMUPf> ti áru t*fkífZóllc!nek.

—. • • T r ....... ..........1 . I i;o8sz:t ’
szabadalmazott sérvkötö 1%$*'

Mi'ldrurcr li , i< unb. .. : • .... i. i . • , . .

Ií .1. knroiialierr • in iile/n 17. p/áin :ilntt,(u ffiposlánál).

I
1
é

&
<&>

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Buda­
pest, IV. kér., kccskcméti-utcza 6. szám) megjelent:

EZER MŰKERESZT
IRTA

Dr MA JER ISTVÁN
CZ. PÜSPÖK ÉS ESZTERGOMI KANONOK.

ÁRA FŐZVE 5 FORINT. DÍSZKŐTÉSBEN 6 FORINT.

A «FRAMÍLLY1 ARCULAT» kiadásában Budapesten megjob nt és minden könyv­
árusnál kapható - az osztrák tartományok számára Szelinszki György cs 

kir. egyetemi könyvárusnál, Bécsben, I., Slefansplatz Nr. 6.

BEÖTHY ZSOLT.

TRAGIKUM.
Árct fiizue 3 frt, uászonba hötue 3 frt 60 kr.
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